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چرا قیمت کالاهای اساسی مهار نمی‌شود؟
بامداد جنوب: افزایش قیمت کالاهای اساسی در روزهایی که کشور درگیر شرایط 
جنگی است، به یکی از جدی‌ترین دغدغه‌های معیشتی خانوارها تبدیل شده است. در 
هفته‌های اخیر گزارش‌های متعددی از رشد قیمت برخی اقلام ضروری منتشر شده؛ 
موضوعی که پرسش‌های زیادی را درباره سهم شرایط جنگی، سیاست‌های اقتصادی 

و نحوه مدیریت بازار کالاهای اساسی ایجاد کرده است.
کارشناسان اقتصادی معتقدند شرایط جنگی به‌طور طبیعی می‌تواند بازار کالاهای 
ضروری را با تکانه‌های قیمتی مواجه کند، در چنین شرایطی معمولاً هزینه‌های 
حمل‌ونقل، بیمه و تأمین کالا افزایش پیدا می‌کند و در عین حال مسیرهای تجاری و 
روند واردات نیز با محدودیت‌ها و تأخیرهایی روبه‌رو می‌شود، این عوامل در مجموع 
به افزایش هزینه تمام‌شده کالاها منجر می‌شود و زمینه رشد قیمت در بازار مصرف 
را فراهم می‌کند. کنار این موضوع، فضای نااطمینانی اقتصادی نیز نقش مهمی در 
تحولات بازار دارد. زمانی که فعالان اقتصادی نسبت به آینده بازار، وضعیت تأمین کالا یا 
نرخ ارز اطمینان کافی نداشته باشند، رفتارهای احتیاطی در بازار افزایش پیدا می‌کند، 
چنین شرایطی می‌تواند به کاهش عرضه، افزایش خریدهای احتیاطی و در نهایت 

تشدید نوسانات قیمتی در بازار کالاهای اساسی منجر شود.
در عین حال برخی اقتصاددانان معتقدند بخشی از فشار قیمتی موجود در بازار 
کالاهای اساسی تنها به شرایط جنگی مربوط نمی‌شود و سیاست‌های اقتصادی 
داخلی نیز در شکل‌گیری این وضعیت بی‌تأثیر نبوده است. یکی از مهم‌ترین این عوامل 
حذف ارز ترجیحی برای واردات کالاهای اساسی است. طی سال‌های گذشته بخشی 
از کالاهای ضروری با ارز ارزان‌تر وارد کشور می‌شد و همین موضوع تا حدی مانع از 
افزایش شدید قیمت آن‌ها می‌شد. با حذف این سیاست، واردکنندگان ناچار شدند ارز 
موردنیاز خود را با نرخ‌های بالاتر تأمین کنند و طبیعی است که این افزایش هزینه در 

نهایت در قیمت مصرف‌کننده منعکس شود،
در چنین فضایی دولت معتقد است بخشی از افزایش قیمت‌ها ناشی از سوءاستفاده 
برخی سودجویان از شرایط جنگی و فضای روانی حاکم بر بازار است. فعالان اقتصادی 
نیز تأکید می‌کنند که در دوره‌های بی‌ثباتی اقتصادی معمولاً نقش واسطه‌ها در 
زنجیره توزیع پررنگ‌تر می‌شود و فاصله قیمت از تولید تا مصرف افزایش پیدا می‌کند؛ 

موضوعی که در نهایت فشار بیشتری را بر مصرف‌کنندگان وارد می‌کند.
با این حال کارشناسان تأکید دارند که کنترل پایدار قیمت‌ها در بازار کالاهای 
اساسی نیازمند مجموعه‌ای از سیاست‌های هماهنگ است و صرفاً با ابزارهای نظارتی 
یا برخوردهای تعزیراتی نمی‌توان به ثبات در بازار دست یافت، به‌اعتقاد آن‌ها مهم‌ترین 

اقدام در چنین شرایطی تقویت عرضه و مدیریت دقیق ذخایر راهبردی کالاهای 
اساسی است. زمانی که بازار از تأمین پایدار کالا اطمینان داشته باشد، زمینه برای 

شکل‌گیری کمبودهای واقعی یا حتی کمبودهای مصنوعی کاهش پیدا می‌کند،
کنار این موضوع، برخی کارشناسان یکی از خلأهای مهم در مدیریت بازار کالاهای 
اساسی را کمرنگ شدن سازوکارهای هماهنگی میان دستگاه‌های اقتصادی می‌دانند. 
پس از حذف ارز ترجیحی و اجرای سیاست کالابرگ، جلساتی با عنوان »بهبود معیشت 
مردم« با مدیریت رئیس‌کل بانک مرکزی و با حضور دستگاه‌های مرتبط به‌صورت 
هفتگی برگزار می‌شد که هدف آن رصد مستمر وضعیت بازار کالاهای اساسی و اتخاذ 
تصمیم‌های فوری برای جلوگیری از فشار بیشتر بر معیشت خانوارها بود، با این حال 
در هفته‌های اخیر گزارش‌هایی از توقف این جلسات منتشر شده است؛ موضوعی که 
به‌گفته برخی منابع، به‌دلیل اختلاف‌نظرها و برخی کارشکنی‌ها میان دستگاه‌های 
مرتبط رخ داده است. اقتصاددانان معتقدند تداوم چنین سازوکارهایی می‌تواند در 
شرایط حساس اقتصادی، به‌ویژه در دوره‌هایی که بازار تحت‌تأثیر شوک‌های بیرونی و 
فشارهای ناشی از جنگ قرار دارد، نقش مهمی در هماهنگی میان نهادهای تصمیم‌گیر، 

واکنش سریع به نوسانات بازار و جلوگیری از تشدید التهابات قیمتی ایفا کند.
کنار تقویت این هماهنگی‌ها، شفاف‌سازی زنجیره تأمین و توزیع نیز از دیگر 
راهکارهایی است که می‌تواند به کنترل قیمت‌ها کمک کند. ایجاد سامانه‌های رصد 
کالا از مرحله واردات یا تولید تا رسیدن به مصرف‌کننده، کاهش تعداد واسطه‌ها و 
نظارت مؤثر بر شبکه توزیع از جمله اقداماتی است که بسیاری از کارشناسان برای 

کاهش التهابات بازار پیشنهاد می‌کنند.
از سوی دیگر برخی اقتصاددانان تأکید دارند حمایت مستقیم از مصرف‌کنندگان 
کم‌درآمد، از طریق ابزارهایی مانند یارانه‌های هدفمند یا کالابرگ الکترونیکی، می‌تواند 
فشار ناشی از افزایش قیمت‌ها را کاهش دهد. تجربه سال‌های گذشته نشان داده 
است قیمت‌گذاری دستوری در صورتی که با تأمین کافی کالا و اصلاح ساختار توزیع 
همراه نباشد، در بسیاری از موارد به کاهش عرضه و شکل‌گیری بازارهای غیررسمی 
منجر شده است، بر این اساس به‌نظر می‌رسد مدیریت بازار کالاهای اساسی در شرایط 
فعلی بیش از هر چیز نیازمند ترکیبی از سیاست‌های تأمین پایدار کالا، ثبات در بازار 
ارز، هماهنگی میان دستگاه‌های اقتصادی، نظارت مؤثر بر زنجیره توزیع و حمایت 
هدفمند از مصرف‌کنندگان است؛ مجموعه اقداماتی که در صورت اجرای هماهنگ 
می‌تواند از تشدید نوسانات قیمتی در یکی از حساس‌ترین بخش‌های معیشت خانوار 

جلوگیری کند.
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بابک شاکر، شاعر و مترجم جنوبی در گفت‌وگو با بامداد جنوب:

بامداد جنوب: مدیرعامل شرکت پتروشیمی جم پیلن از افزایش ۹۳ 
درصدی سود عملیاتی و درآمد ۲۴ هزار و دویست میلیارد تومانی عملیاتی این 
شرکت خبر داد و گفت که در سال پرچالش ۱۴۰۴، نه‌تنها تولید با کاهش مواجه 
نشد که با اقدامات اصلاحی متعدد توانستیم به تولید ۲۴۱ هزار تن محصول 
در این سال و ۵ درصد بالاتر از برنامه برسیم که دستاوردی کم‌نظیر است.

به نقل از روابط عمومی شرکت جم پیلن، مجمع‌عمومی عادی سالیانه شرکت 
پتروشیمی جم پیلن برای سال مالی منتهی به ۲۹ اسفند ۱۴۰۴، با حضور 
۹۱.۷ درصد سهام‌داران در مجموعه فرهنگی ورزشی تلاش تهران برگزار شد.

بعد از استقرار هیئت‌رئیسه مجمع شامل داود صفاری به‌عنوان رئیس، خانم‌ها الهه 
محتشمی نژاد و یگانه پاش به‌عنوان ناظران مجمع و حسین بارگاهی به‌عنوان منشی مجمع 
و همچنین حضور نماینده سازمان بورس و حسابرس، این مجمع کار خود را آغاز کرد.

در ابتدا بارگاهی گزارشی از دستاوردها، اقدامات و برنامه‌های شرکت در سال مالی 
۱۴۰۴ را ارائه داد، گزارشی که بارها از سوی سهام‌داران مورد تشویق قرار گرفت.

مدیرعامل پتروشیمی جم پیلن با اشاره به نیاز این شرکت به هفت 
شرکت برای دریافت ۷۰۰ تا ۸۰۰ تن خوراک روزانه شامل پتروشیمی‌های 
جم، مبین، پارس، آریاساسول، نوری، کاویان، پالایشگاه شازند اراک تأکید 
کرد که اضافه‌کردن دو منبع دیگر برای تهیه خوراک برای جبران بخشی از 
وابستگی و برای بهبود استمرار تولید در دستور کار این مجتمع قرار دارد.

ذخیره‌سازی  پایین  ظرفیت  و  بودن  تک‌محصولی  ادامه  در  او 
را از چالش‌های جم پیلن عنوان کرد و گفت که رفع این چالش‌ها 
برای افزایش تولید و بهبود استمرار تولید در دستور کار قرار دارد.

بارگاهی همچنین از در جریان بودن افزایش سرمایه ۴۰۰ درصدی جم پیلن از 
محل سود انباشته خبر داد و تأکید کرد که به‌محض ازسرگیری فعالیت بازار سرمایه 
به‌صورت کامل، این روند قانونی طی خواهد شد و افزایش سرمایه انجام خواهد شد.

مدیرعامل پتروشیمی جم پیلن از افزایش ۹۳ درصدی سود عملیاتی و تحقق 
۶.۹۵ هزار میلیاردتومانی سود عملیاتی، افزایش ۹۰ درصدی سود ناخالص 
و تحقق ۷.۲ همت سود ناخالص، رشد ۵۶ درصدی درآمد عملیاتی با تحقق 
۲۴.۲ هزار میلیارد تومان درآمد عملیاتی و رشد ۴۴ درصدی خالص جم پیلن و 
تحقق ۶.۴۶ هزار میلیارد سود خالص خبر داد و گفت: این دستاورد قابل‌توجه 
حاصل حمایت سهام‌داران عمده و خرد و تلاش‌های شبانه‌روزی همکارانم در 
جم پیلن بوده است که شبانه‌روز در سال پرچالش ۱۴۰۴ پای‌کار تولید بودند.

وی ادامه داد: ما برای سال ۱۴۰۴ موانع تولید را پیش‌بینی کرده بودیم؛ اما 
در این سال با چالش‌هایی چون اورهال طولانی‌مدت پالایشگاه شازند اراک، 
جنگ، موقف فنی اکسترودر، توقف آب دریافتی از مبین انرژی، اعتصاب 
کامیون‌داران، دستورالعمل‌های پدافند غیرعامل و ستاد بحران منطقه در 
خصوص کاهش تولید و… مواجه شدیم؛ اما به لطف خدا، حمایت سهام‌داران و 
تلاش همکارانم در سالی که گذشت ما ۵ درصد بالاتر از برنامه تولید کردیم.

بارگاهی تولید ۲۴۱ هزار تن تولید در میان تمام شرکت‌های پتروشیمی 
فعال در کشور در این سطح را کم‌سابقه و بی‌نظیر عنوان و تأکید کرد: ما 
موفق شدیم در اوایل بهمن‌ماه بودجه خود که در ابتدا ۱۷ همت و سپس در 
اصلاحیه ۱۹ همت بود را محقق کنیم و در پایان سال ۲۴.۵ همت درآمد 
را ثبت کنیم و بالاتر از تمامی شرکت‌های رقیب در محصولات هم رده بایستیم.

مدیرعامل جم پیلن سپس به‌تفصیل درباره جدی‌ترین چالش این مجتمع 
در سالی که گذشت؛ یعنی مشکل جدی‌ای که برای اکسترودر پیش‌آمده بود و 
پرداخت و گفت: به دلیل عدم نگهداری و اورهال مناسبت اکسترودر در فروردین 
۱۴۰۴، متوجه شدیم این دستگاه عملًا امکان راه‌اندازی مجدد را ندارد و باید 
قطعاتش عوض شود، اما موجودی قطعات در انبار کارخانه نبود، نقشه‌هایش 

نبود، در کشور ساخت داخلش قبلاً کار نشده بود، دسترسی به تولیدکنندگان 
و تأمین‌کنندگان و سورس‌های معتبر خارجی یا حتی غیرمعتبرش هم 
عملاً وجود نداشت؛ لذا شرکت با ریسک توقف تولید ۸ تا ۱۶ ماه مواجه شد.

او ادامه داد: بااین‌حال ما به تولید ادامه دادیم و برای کاهش چالش‌ها، به تولید 
پودر که ظرفیت فروش آن در کشور پیش‌ازاین حداکثر ۱۰ هزار تن بود ورود ک

ردیم و موفق شدیم آرزوهای ۱۷ ساله تیم تحقیق‌وتوسعه شرکت را برآورده 
کنیم، بر اساس نشست‌های کارشناسی متعددی که برگزار شد ما اقدام به تولید 
گریدهایی کردیم که در طول این چند سال شرکت ما از آن محروم بود و خروجی 
آن گرید لوله شد، هفت هزار تن گرید لوله تولید کردیم. دو گرید انحصاری 
دیگر که دو بار تحقیقات مطالعاتی آن انجام شده بود؛ اما به تولید نرسیده بود 
را هم در دستور کار قرار دادیم و توانستیم عاوه بر اینکه پایداری تولید جم، 
فرساشیمی، نوری، تولید در بخش‌هایی از سایر شرکت‌ها را هم تضمین کنیم.

بارگاهی افزود: هم‌زمان با این اقدامات، عملیات مهندسی احیا و راه‌اندازی این 
اکسترودر را آغاز کردیم و با اتکا به تجربه ۲۶ ساله خود در صنعت نفت می‌گویم کاری 
که برای احیای این اکسترودر در جم پیلن آن هم در این زمان کم انجام شد و منجر به 
احیای اکسترودر شد کم‌نظیر که نه بی‌نظیر بود و برای اولین‌بار اتفاق افتاد. به‌جای ۲۵ 
تا ۳۵ میلیون دلار برای احیای این تجهیز و خرید آن تنها با ۷ میلیارد تومان توانستیم 
این اکسترودر را با همراهی تیم مهندسی شرکت و شرکت‌های فنی و دانش‌بنیان 
ایرانی احیا کنیم و هم تولید را افزایش دادیم و هم گریدهای جدیدتر تولید کردیم.

مدیرعامل جم پیلن، برون سپاری تبدیل پودرها به گرانول را از تجربیات 
موفق این شرکت در سال گذشته عنوان کرد و اظهار داشت: این مدل کسب‌وکار 
که برای اولین‌بار در صنعت پتروشیمی اجرا شد به‌صورت پایلوت تولید شرکت 
ملی صنایع پتروشیمی در اختیار سایر شرکت‌های پتروشیمی قرار خواهد رفت تا 
هم محصول میانی تولید کنند و هم مانع از توقف تولید به دلیل کمبود برق شوند، 
ضمن اینکه حاشیه سود تولید به این روش هم به‌طور چشمگیری افزایش می‌یابد.

بارگاهی صفر شدن شکایت مشتریان در سال ۱۴۰۴ را از افتخارات این 
شرکت عنوان کرد و گفت: اینکه یک پتروشیمی به ۸۰۰ شرکت پایین‌دست 
خوراک با گریدهای متعدد می‌دهد و حتی یک شکایت در یک سال نداشته باشد 
از اتفاقات نادر است که بخشی از آن به دلیل برون‌سپاری انجام شده محقق شد.

وی سپس به اقدامات متعدد صورت‌گرفته برای افزایش تولید، رشد 
فروش و تنوع در محصولات اشاره کرد و گفت: سود عملیاتی جم پیلن 
به ۹۳ درصد رسیده است که این دستاورد بسیار ارزشمندی است.

بارگاهی در ادامه تعریف پروژه خالص‌سازی از پالایشگاه آبادان، کاهش 
۵ درصدی مصرف یوتیلیتی و انرژی، حل‌وفصل پرونده مالیاتی یک همتی 
مربوط به سال ۱۴۰۴، رفع تعهد ارزی عقب‌افتاده پنج‌ساله و رسیدن به ۹۶ درصد 
رفع تعهد ارزی و اقدامات متعدد در حوزه مسئولیت اجتماعی به‌ویژه در حوزه 
آموزش فنی و حرفه‌ای را از اقدامات مهم این شرکت در سال گذشته عنوان کرد.

در ادامه حسابرس به قرائت گزارش حسابرسی پرداخت و بعد 
از پرسش‌وپاسخ سهام‌داران صورت‌های مالی به تصویب رسید.

در بخش پایانی این مجمع، مبلغ ۶.۶ همت معادل ۳۳۰۰ تومان به‌ازای 
هم سهم سود تقسیم شد، همچنین روزنامه‌های دنیای اقتصاد و پیام عسلویه 
به‌عنوان روزنامه‌های رسمی مورد تصویب قرار گرفتند و بودجه مسئولیت 
اجتماعی این شرکت برای سال ۱۴۰۵ به مبلغ ۴۰۰ میلیارد ریال تصویب شد.

گفتنی است در این مجمع همچنین شرکت‌های پتروشیمی جم، صباانرژی جهان 
گستر، پتروپالایش پارسوماش صبا انرژی، پتروشمیران و خدمات گستر صبا انرژی به‌عنوان 
اعضای اصلی حقوقی هیئت‌مدیره جم پیلن و شرکت‌های مهندسی جم صنعت‌کاران 
تهران و توسعه پلیمر پاد جم به‌عنوان اعضای علی‌البدل هیئت‌مدیره انتخاب شدند.

گریدهای جدید جم پیلن در بازار درخشیدند
گزارش مجمع‌عمومی عادی سالیانه جم پیلن منتهی به پایان اسفند ۱۴۰۴؛

 آغاز فصلی تازه 
در کیمیای پارس خاورمیانه
3

واژگونی اتوبوس در 
عسلویه 26 کشته و زخمی 

به جا گذاشت
5

آغاز اجرای طرح 
یکپارچه‌سازی 

اراضی کشاورزی در 
استان بوشهر

4

شاهین بندر عامری 
 به صدر 

نزدیک‌تر شد

4

رهاسازی ۱۳۰ هزار بچه‌ماهی شانک در سواحل کنگان

 قلب هسته‌ای بوشهر می‌تپد قلب هسته‌ای بوشهر می‌تپد

7

در صفحه 2 بخوانید

بازگشت تدریجی به ساخت‌وساز؛

با همت شرکت پلیمر آریاساسول انجام شد؛

در همین صفحه بخوانید
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بامداد جنوب: رئیس جمهور بر سیاست اصولی جمهوری 
اسلامی ایران در توسعه روابط دوستانه با کشورهای همسایه، به‌ویژه 
کشورهای حاشیه خلیج فارس تأکید کرد. مسعود پزشکیان در 
دیدار وزیر کشور پاکستان، با تأکید بر سیاست اصولی جمهوری 
اسلامی ایران در توسعه روابط دوستانه با کشورهای همسایه، به‌ویژه 
کشورهای حاشیه خلیج فارس، گفت: جمهوری اسلامی ایران خواهان 
روابطی صمیمانه، پایدار و مبتنی بر حسن همجواری با کشورهای 
اسامی منطقه است، اما آمریکا و رژیم صهیونیستی همواره تلاش 

کرده‌اند از طریق پروژه‌های تفرقه‌افکنانه و ایجاد بی‌اعتمادی، 
کشورهای اسامی را در برابر یکدیگر قرار دهند. وی تصریح کرد: 
کشورهای بزرگ جهان اسام باید با تقویت همکاری‌ها و تعاملات 
منطقه‌ای، زمینه‌ساز استقرار صلح، امنیت و ثبات پایدار در منطقه 
شوند؛ چراکه در سایه وحدت و همگرایی اسلامی، رژیم صهیونیستی 
هرگز جرأت تعرض و تجاوز به کشورهای اسلامی را نخواهد داشت. 
رئیس‌جمهور همچنین با اشاره به برخی طراحی‌های امنیتی و 
تحرکات سازمان‌یافته از سوی آمریکا و رژیم صهیونیستی برای نفوذ 

عناصر تروریستی مسلح از مناطق شمال‌غرب و جنوب‌شرق کشور، 
گفت: همکاری و مسئولیت‌پذیری همسایگان ایران در جلوگیری 
از هرگونه سوءاستفاده از قلمرو آنان علیه کشورمان، اقدامی 
ارزشمند و قابل تقدیر بود. پزشکیان ضمن قدردانی از نقش‌آفرینی و 
پیگیری‌های دولت پاکستان، به‌ویژه نخست‌وزیر و فرمانده ارتش این 
کشور، در روند برقراری و تثبیت آتش‌بس، ابراز امیدواری کرد که این 
تلاش‌های دیپلماتیک و سیاسی به تحکیم صلح، ثبات و امنیت 

پایدار در منطقه منجر شود.

سیاست ما روابط دوستانه با کشورهای همسایه است

بامداد جنوب: محمدباقر قالیباف، با پیشنهاد رئیس‌جمهور و تایید رهبر 
انقلاب به عنوان نماینده ایران در امور چین منصوب شده است.

به نوشته تسنیم، منابع مطلع اعلام کردند که محمدباقر قالیباف، اخیراً با 
پیشنهاد رئیس‌جمهور و تایید مقام معظم رهبری به عنوان نماینده ویژه جمهوری 
اسلامی ایران در امور چین منصوب شده است.  این منابع خاطرنشان کردند: با توجه 
به نوع انتصاب آقای قالیباف، این مسئولیت از نظر سطح اختیارات با نمایندگان 
قبلی متفاوت است. رحمانی فضلی)سفیر کنونی ایران در چین( پیش‌تر به عنوان 
نماینده رئیس‌جمهور در امور چین فعالیت می‌کرد و شهید لاریجانی نیز به عنوان 
نماینده ویژه رهبر معظم انقلاب در امور چین فعال بود.  با این حال آقای قالیباف، با 
پیشنهاد رئیس‌جمهور و تایید رهبر معظم انقلاب به عنوان نماینده ویژه ایران این 
مسئولیت را عهده‌دار شده است. قالیباف به تازگی در مطلبی در شبکه اجتماعی 
ایکس، با اشاره به سخنان رئیس جمهور چین نوشته بود:» جهان در آستانه نظمی 

نوین قرار دارد و آینده از آنِ جنوب جهانی است«.

مسئولیت جدید قالیباف

بامداد جنوب: استاندار بوشهر از شوراهای اسلامی، شهرداری‌ها و دهیاری‌ها 
خواست به توسعه متوازن توجه داشته باشند. ارسلان زارع در نشست با نمایندگان 
شوراهای اسلامی شهرستان‌های استان بوشهر گفت: توسعه متوازن باید 
مورد توجه شوراهای اسلامی، شهرداری‌ها و دهیاری‌ها باشد و باید به گونه‌ای 

برنامه‌ریزی کنید که رضایت‌مندی مردم شریف استان فراهم شود.
وی با بیان اینکه شوراها نماد مردم‌سالاری دینی هستند، افزود: عمران و آبادانی 
شهرها و روستاها، مرهون تلاش و فعالیت شوراهای اسلامی و مدیریت شهری و 

روستایی است و تقویت این نهادها مورد توجه و تاکید قرار دارد.
استاندار بوشهر ادامه داد: دولت وفاق ملی اعتقاد راسخی به ظرفیت شوراها 

دارد و برای تقویت شوراها، تلاش و اهتمام ویژه‌ای داشته است.
زارع با بیان اینکه آسیب‌های وارده ناشی از جنگ تحمیلی سوم، در زندگی 
مردم تاثیر زیادی داشته است، بیان کرد: دولت چهاردهم و مدیریت استان بوشهر 

برای بهبود وضعیت زندگی مردم، نهایت توان خود را به کار گرفته است.
وی تأکید کرد: مردم شایسته بهترین و باکیفیت‌ترین خدمات هستند و با 
توجه به مشکلاتی که ناشی از جنگ تحمیلی سوم، به‌وجود آمده، باید تلاش خود 

را بیشتر کنیم تا وضعیت معیشتی مردم بهبود یابد.
استاندار بوشهر افزود: تلاش شده مردم استان در تأمین کالاهای اساسی مورد 
نیاز خود، مشکلی نداشته باشند و مایحتاج مردم به وفور در اختیار شهروندان قرار 
گیرد. وی همچنین موضوع آب آشامیدنی را از چالش‌های اساسی استان برشمرد 
و ابراز امیدواری کرد با تکمیل طرح‌های در دست اجرا، کمترین مشکل در این 

حوزه وجود داشته باشد.

شوراها به توسعه متوازن توجه کنند

بامداد جنوب: منابع رسمی در ابوظبی اعلام کردند در پی حمله یک پهپاد در 
خارج از محدوده داخلی نیروگاه هسته‌ای براکه، آتش‌سوزی رخ داده است؛ با این 

حال این حادثه به بخش‌های حیاتی و داخلی این مجموعه راه پیدا نکرده است.
ابوظبی همچنین تأکید کرد که پس از این حادثه هیچ تغییری در سطح ایمنی 
پرتویی و شرایط مرتبط با امنیت هسته‌ای ثبت نشده و سامانه‌های حفاظتی و 

کنترلی تأسیسات بدون اختلال به فعالیت خود ادامه داده‌اند.
در بیانیه‌های منتشرشده آمده است که تمامی اقدامات احتیاطی و 
پروتکل‌های امنیتی پس از حادثه فعال شده و نهادهای ذی‌ربط در حال پیگیری 

ابعاد موضوع هستند.
نیروگاه هسته‌ای براکه که در غرب امارات قرار دارد، نخستین نیروگاه هسته‌ای 
جهان عرب محسوب می‌شود و یکی از مهم‌ترین زیرساخت‌های راهبردی امارات 

به شمار می‌رود.

حمله پهپادی به نزدیکی تاسیسات 
هسته‌ای امارات

بامداد جنوب: سخنگوی وزارت کشور تصریح کرد: درباره علل و ریشه‌های 
وقایع دی بررسی‌هایی آغاز شد. تا جایی که من اطلاع دارم، اقدامات بسیار خوبی 
انجام شد، البته به جنگ برخورد کرد. به نقل از دیده‌بان ایران، علی زینی‌وند گفت: 
وقایع دی‌ماه تلخ بود. درباره آن به اندازه کافی صحبت شده است. درباره علل و 
ریشه‌های آن بررسی‌هایی آغاز شد. در شورای‌عالی امنیت ملی بررسی‌هایی شروع 
شد علاوه بر آن آقای رئیس‌جمهور، مأموریتی به وزارت علوم و استادان دانشگاه‌ها 
داد. تا جایی که من اطلاع دارم، اقدامات بسیار خوبی انجام شد. ما هم در این زمینه 
نظرات بخشی از استانداران را، جمع‌بندی کردیم، البته به جنگ برخورد کرد. 

فاصله این وقایع با جنگ بسیار کم بود.
وی افزود: برای بررسی این موضوع، به ریشه‌یابی آن پرداختیم تا با استفاده از 
این تجربه‌ تلخ از تکرار آن جلوگیری کنیم. برای بررسی کامل نیاز به تحلیل همه 
گزارش‌ها وجود دارد که قاعدتاً جنگ اجازه نداد به آن پرداخته شود. اما قاعدتاً این 
بررسی‌ها انجام شده، تداوم خواهد داشت و حتماً کشور، به‌عنوان یک تجربه بسیار 
تلخ و دردآور برای مردم، به‌موقع از نتایج و بررسی‌های آن برای جلوگیری از تکرار 

آن واقعه تلخ استفاده خواهد کرد.

جنگ، بررسی وقایع دی را متوقف کرد

بامداد جنوب: قائم مقام وزارت میراث فرهنگی در پاسخ به شایعه‌های اخیر 
درباره واگذاری ریاست صداوسیما به او گفت: »من هم این شایعه‌ها را شنیده‌ام«.

علی دارابی که قائم مقام وزارت میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی 
و معاون میراث فرهنگی این وزارتخانه، در پاسخ به این سوال ایسنا که گفته 
شده یکی از گزینه‌های ریاست صدا و سیماست، تأکید کرد: »من این شایعه را 
شنیده‌ام«. دارابی سال ۱۳۸۶ با حکم عزت‌الله ضرغامی که آن زمان رئیس صدا و 
سیما بود، به عنوان قائم مقام این سازمان صدا و سیما منصوب شد. او تا سال ۱۳۸۹ 
بر این مسند بود و پس از آن به عنوان مشاور رئیس و معاون امور استان‌های صدا 
و سیما تا سال ۱۴۰۰ به همکاری خود با این سازمان ادامه داد. پاییز سال ۱۴۰۰ 
زمانی که عزت‌الله ضرغامی وزیر میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی شد 
به این وزارتخانه رفت. به تازگی نام دارابی به عنوان یکی از گزینه‌های ریاست صدا 
و سیما شنیده می‌شود. درحال حاضر پیمان جبلی که از سال ۱۴۰۰ این مسئولت 
را به عهده گرفته است، ریاست این سازمان را به عهده دارد. دوره ریاست سازمان 

صداوسیما 5 ساله است.

شایعه ریاستم بر صداوسیما را شنیده‌ام

بامداد جنوب: نیروگاه اتمی بوشهر تنها نیروگاه 
برق هسته‌ای کشور، در جنگ تحمیلی سوم 4 بار با 
تهاجم دشمن مواجه شد. تولید برق در سایه این 
هجمه‌ها ادامه پیدا کرد اما ساخت‌وساز در واحدهای 

2 و 3 نیروگاه به تعویق افتاد.
نخستین بار، سه‌شنبه 26 اسفند یعنی روز 
هجدهم جنگ بود که حوالی ساعت ۱۹ یک پرتابه 
به محوطه نیروگاه اتمی بوشهر اصابت کرد. محل 
اصابت در ۳۵۰ متری بخش فعال نیروگاه قرار 
داشت. مرکز نظام ایمنی هسته‌ای کشور پس از این 
تهاجم، اعلام کرد این حمله هیچگونه خسارت مالی، 
فنی و جانی برجای نگذاشته و آسیبی به هیچکدام 
از بخش‌های نیروگاه وارد نشده اما تأکید کرد که 
اینگونه اقدامات بر خلاف تمام مقررات بین‌المللی در 
خصوص مصونیت حمله نظامی به مراکز هسته‌ای 
است و می‌تواند تبعات جبران ناپذیر برای کل منطقه 
شامل کشورهای حاشیه خلیج فارس داشته باشد. 
دومین حمله در چهارمین روز از سال جدید رخ داد و 
حوالی ساعت ۲۱:۰۸ چهارم فروردین یک پرتابه به 
محوطه نیروگاه اتمی بوشهر اصابت کرد. گزارش‌ها 
حاکی بود که این حادثه نیز هیچ‌گونه خسارت مالی، 

فنی یا جانی در پی نداشته است.
سومین پرتابه دشمنان سه روز بعد، یعنی ساعت 
۲۳:۴۰ جمعه ۷ فروردین بر تن محوطه نیروگاه 
اتمی نشست. گزارش‌ها می‌گفتند این اصابت 
هم خسارت جانی، مالی یا فنی به نیروگاه وارد 
نکرده است. اما، چهارمین حمله هوایی که شنبه 
۱۵ فروردین اتفاق افتاد، بی‌خسارت جانی و مالی 
نبود. پرتابه‌ای که ساعت ۸ و ۳۰ دقیقه در نزدیکی 
محدوده نیروگاه اتمی)فنس نیروگاه( اصابت کرد، 
باعث شهادت حسین رضایی یکی از کارکنان بخش 
حفاظت فیزیکی نیروگاه شد و بر اثر موج انفجار یکی 

از ساختمان‌های جانبی نیروگاه نیز آسیب دید.
هشدار بله، محکومیت نه

آژانس بین‌المللی انرژی اتمی پس از حملاتی که 
به نیروگاه اتمی بوشهر صورت گرفت به مهاجمان 
هشدار داد اما آن را محکوم نکرد. به طور مثال، پس 
از آخرین حمله به محوطه  با انتشار پیامی در ایکس 
اعلام کرد که این نهاد، بر اساس تحلیل مستقل از 
تصاویر ماهواره‌ای جدید و با تکیه بر شناخت دقیق از 
این سایت، حملات نظامی اخیر در نزدیکی نیروگاه 
هسته‌ای بوشهر را تایید می‌کند. بر اساس این پیام، 
یکی از حملات در فاصله تنها ۷۵ متری از محدوده 
این تأسیسات رخ داده، اما بررسی تصاویر مربوط به 

۵ آوریل )۱۶ فروردین( نشان می‌داد که خود نیروگاه 
بوشهر آسیبی ندیده بود. گروسی مدیرکل آژانس 
هشدار داد که ادامه فعالیت‌های نظامی در نزدیکی 
نیروگاه بوشهر که یک تأسیسات فعال با مقادیر قابل 
توجهی سوخت هسته‌ای است، می‌تواند به بروز 
یک حادثه شدید پرتوی منجر شود که پیامدهای 
زیان‌باری برای مردم و محیط زیست در ایران و فراتر 
از آن خواهد داشت. او تأکید کرد که صرف‌نظر از 
ماهیت اهداف مورد نظر، چنین حملاتی خطری 
واقعی برای ایمنی هسته‌ای ایجاد می‌کند و باید 
متوقف شود. مدیرکل آژانس بدون محکوم کردن 
این اقدامات، بر ضرورت پایبندی کامل همه طرف‌ها 
به هفت رکن اساسی برای تضمین ایمنی و امنیت 
هسته‌ای در شرایط درگیری تأکید کرد و افزود که 
تأسیسات هسته‌ای و مناطق پیرامونی آن هرگز 

نباید هدف حمله قرار گیرند.
تولید برق متوقف نشد

18 فروردین یعنی سه روز پس از آخرین حمله 
دشمن آمریکایی-صهیونی به نیروگاه اتمی بوشهر 
و در آستانه 20 فروردین روز ملی فناوری هسته‌ای، 
روابط عمومی نیروگاه اعلام کرد: این نیروگاه با توان 
تولید هزار مگاوات برق هسته‌ای، به صورت کاملًا 

ایمن در مدار تولید برق قرار دارد.
در این اطلاعیه آمده بود: این مجتمع عظیم 
ملی با رعایت بالاترین استانداردهای بین‌المللی، به 
صورت کاملًا ایمن و مطمئن در حال فعالیت و تزریق 

انرژی به شبکه سراسری برق کشور است.
نیروگاه اتمی بوشهر تأکید کرده بود که از بدو 
راه‌اندازی این نیروگاه تاکنون و طی ۱۲ سال 
بهره‌برداری، بیش از ۷۸ میلیارد کیلووات‌ساعت 
انرژی الکتریکی تولید کرده و این تولید انرژی، از 
انتشار سالیانه هفت میلیون تن گازهای آلاینده و 

گازهای گلخانه‌ای جلوگیری کرده است.
مدیرعامل شرکت روس‌اتم نیز در همین روز 
اعلام کرد که واحد شماره یک نیروگاه اتمی بوشهر 
هم‌اکنون فعال و در حال تولید برق است. او بیان 
کرد: شرکت‌های وابسته به روس‌اتم طبق برنامه 
همچنان به ساخت تجهیزات برای واحدهای جدید 

نیروگاه هسته‌ای بوشهر ادامه می‌دهند. 
تکلیف واحدهای در دست ساخت به کجا رسید؟

 واحدهای 2 و 3 نیروگاه اتمی بوشهر نزدیک به 
10 سال است که با کمک روس‌ها در دست ساخت 
هستند. در روزهایی که کشورمان درگیر جنگ بود و 
محوطه نیروگاه نیز هدف حمله قرار گرفت، روس‌ها 

بیشتر نیروهای خود را از کشور خارج کردند. 
20 اسفند 1404 مدیرعامل شرکت روس‌اتم با 
اشاره به اشتغال به کار بیش از ۶۰۰ نفر از کارکنان 
این شرکت در طرح ساخت واحدهای ۲ و ۳ نیروگاه 
اتمی بوشهر، از برنامه‌ریزی برای انتقال آن‌ها 
به منطقه‌ای امن خبر داد و 25 فروردین 1405 
اعلام کرد که تنها بیست نفر شامل مدیران ارشد 
و متخصصانی که مسئولیت ایمنی تجهیزات را بر 
عهده دارند، همچنان در نیروگاه حضور دارند و بقیه 

کارکنان از بوشهر رفته‌اند.
اما، 18 اردیبهشت خبرهایی مبنی بر ازسرگیری 
ساخت واحد دوم نیروگاه منتشر شد. خبرگزاری 
تاس به نقل از الکسی لیخاچف مدیرعامل شرکت 
دولتی روس‌اتم نوشت که ساخت‌و‌ساز در نیروگاه 
بوشهر به تدریج به حالت عادی بازمی‌گردد، به ویژه 
آن‌که حدود دو هزار و ۲۰۰ نفر از کارکنان پیمانکاران 

ایرانی قبلًا به محل ساخت‌وساز بازگشته‌اند.
وی افزود: کار اصلی بر تقویت و بتن‌ریزی واحد 
برق شماره ۲ متمرکز است که در حال حاضر در 
دست ساخت است.  مدیرعامل شرکت دولتی 
روس‌اتم تأکید کرده بود که این شرکت آماده 
است در صورت نبود خطر درگیری نظامی مجدد، 
کارمندان خود را به سرعت و به طور کامل به 
ایران بازگرداند. هشت روز پس از این خبر، یعنی 
26 اردیبهشت مدیرعامل شرکت دولتی روس‌اتم 
اعلام کرد که برنامه‌ریزی خود را برای افزایش تعداد 
کارکنان روسی در نیروگاه اتمی بوشهر آغاز کرده 
است. به گزارش شبکه راشاتودی، الکسی لیخاچف 
گفت: ما کار بر روی تدوین برنامه‌هایی برای افزایش 
تعداد نیروها را آغاز کرده‌ایم. میخائیل اولیانوف 
نماینده دائم روسیه در سازمان‌های بین‌المللی نیز 
جمعه 25 اردیبهشت در وین گفته بود، کارکنان 
روسی در کوتاه‌ترین زمان ممکن و به محض اینکه 
شرایط نظامی اجازه دهد، به نیروگاه اتمی بوشهر 
بازخواهند گشت. پیش‌تر لیخاچف مدیرعامل 
شرکت دولتی روس‌اتم گفته بود که این شرکت 
قصد دارد در سال 2027 ارسال تجهیزات رآکتور 
برای واحد 2 نیروگاه هسته‌ای بوشهر به ایران را آغاز 
کند.  روسیه، نخستین واحد نیروگاه هسته‌ای بوشهر 
با ظرفیت هزار مگاوات را در سال ۲۰۱۳ میلادی به 
بهره‌بردار ایرانی تحویل داد و ساخت واحدهای دوم 
و سوم این نیروگاه در سال ۲۰۱۶ میلادی آغاز شد. 
ظرفیت تولید برق واحدهای این دو واحد در مجموع 

۲ هزار و ۱۰۰ مگاوات خواهد بود.

 قلب هسته‌ای بوشهر می‌تپد قلب هسته‌ای بوشهر می‌تپد
خبر بازگشت تدریجی به ساخت‌وساز؛

عرض اندام شرکت‌های فناوری 
در میدان جنگ 

همان‌گونه که شرکت‌های نفتی در قرن بیستم بخشی از نظم قدرت جهانی 
بودند، شرکت‌های فناوری نیز در حال تبدیل شدن به بازیگران راهبردی قرن 

بیست‌ویکم هستند.
به نقل از دیپلماسی ایرانی، در جنگ اوکراین برای نخستین‌بار شرکت‌های 
فناوری نه در حاشیه، بلکه در متن معادله جنگ قرار گرفتند. اینترنت 
ماهواره‌ای استارلینک متعلق به شرکت اسپیس‌ایکس، بخشی از ارتباطات 
حیاتی اوکراین را در زمان حملات روسیه حفظ کرد. مایکروسافت اعلام کرد 
ده‌ها حمله سایبری علیه زیرساخت‌های اوکراین را شناسایی و خنثی کرده 
است. آمازون و گوگل نیز بخشی از داده‌ها و خدمات دیجیتال اوکراین را به 
زیرساخت‌های ابری منتقل کردند تا از نابودی فیزیکی آنها جلوگیری شود. 
در عمل، بخشی از تاب‌آوری دولت اوکراین نه صرفاً توسط نهادهای حکومتی، 

بلکه توسط شرکت‌های فناوری تأمین شد.
بر اساس گزارش‌های مجمع جهانی اقتصاد و OECD، بازار جهانی خدمات 
ابری عمدتاً در اختیار چند شرکت آمریکایی است. همچنین بخش بزرگی 
از سیستم‌عامل‌های تلفن همراه، موتورهای جست‌وجو، زیرساخت هوش 
مصنوعی و خدمات ارتباطی جهانی توسط تعداد محدودی از شرکت‌های 
فناوری کنترل می‌شود. این تمرکز به آن معناست که شرکت‌های فناوری 
اکنون تنها بازیگران اقتصادی نیستند؛ بلکه بخشی از معماری قدرت جهانی 

محسوب می‌شوند.
رقابت آمریکا و چین نیز این روند را تشدید کرده است. تحریم‌های فناوری 
آمریکا علیه هواوی، محدودیت صادرات تراشه‌های پیشرفته و رقابت بر سر 
هوش مصنوعی، نشان می‌دهد فناوری به مرکز رقابت ژئوپلیتیک تبدیل شده 
است. در این رقابت، شرکت‌هایی مانند انویدیا، اپل، گوگل، مایکروسافت، 
آمازون، هواوی و TSMC فقط بنگاه‌های اقتصادی نیستند؛ بلکه بخشی از 

زنجیره قدرت ملی کشورها محسوب می‌شوند.
نکته مهم‌تر آن است که جنگ‌های جدید صرفاً در میدان نظامی جریان 
ندارند. امروز داده، شبکه، پلتفرم، افکار عمومی و زیرساخت ارتباطی نیز 
بخشی از میدان جنگ هستند. پلتفرم‌های اجتماعی می‌توانند بر افکار عمومی 
جهانی اثر بگذارند، خدمات ابری می‌توانند عملکرد دولت‌ها را حفظ کنند و 
الگوریتم‌های هوش مصنوعی می‌توانند در تحلیل اطلاعات، عملیات سایبری 

و حتی تصمیم‌گیری نظامی نقش داشته باشند.
گزارش‌های ناتو و مراکز مطالعات امنیت سایبری غربی نشان می‌دهد 
حملات سایبری اکنون بخشی ثابت از راهبرد نظامی کشورها هستند. حمله 
به شبکه برق، سامانه بانکی، زیرساخت حمل‌ونقل یا مراکز داده می‌تواند بدون 
شلیک حتی یک موشک، یک کشور را دچار بحران کند. در چنین شرایطی، 
شرکت‌هایی که زیرساخت دیجیتال را مدیریت می‌کنند، عملًا به بازیگران 
امنیتی تبدیل می‌شوند. از سوی دیگر، هوش مصنوعی در حال تغییر ماهیت 
جنگ است. بر اساس برآوردهای مؤسسات مطالعاتی غربی، سرمایه‌گذاری 
شرکت‌های خصوصی در حوزه AI اکنون از بسیاری از بودجه‌های دولتی 
پیشی گرفته است. این موضوع باعث شده توسعه فناوری‌های راهبردی بیش 
از گذشته در اختیار بخش خصوصی قرار گیرد. به همین دلیل، رابطه دولت‌ها و 
شرکت‌های فناوری وارد مرحله تازه‌ای شده است؛ مرحله‌ای که در آن همکاری 

و رقابت هم‌زمان وجود دارد.
چین یکی از کشورهایی است که این تحول را زودتر درک کرد. پکن تلاش 
کرده میان دولت، شرکت‌های فناوری و راهبرد امنیت ملی هماهنگی ایجاد 
کند. آمریکا نیز در سال‌های اخیر همکاری خود با غول‌های فناوری در حوزه 
هوش مصنوعی، امنیت سایبری و زیرساخت ابری را افزایش داده است. به بیان 
دیگر، قدرت ملی در جهان جدید بیش از گذشته به توان فناوری و ظرفیت 

شرکت‌های دیجیتال وابسته شده است.
اما اهمیت این تحول برای ایران، فراتر از یک بحث نظری است. جنگ و 
تنش‌های اخیر میان ایران و اسرائیل نشان داد که بخش مهمی از معادله قدرت 
دیگر صرفاً در آسمان و میدان نظامی تعیین نمی‌شود؛ بلکه در لایه زیرساخت 
دیجیتال، داده و شبکه نیز جریان دارد. در این فضا، شرکت‌های فناوری و 

پلتفرم‌ها عملًا به بخشی از محیط راهبردی جنگ تبدیل شده‌اند.
در جنگ‌های جدید، مسأله فقط حمله نظامی نیست؛ بلکه حفظ ارتباطات، 
مدیریت افکار عمومی، امنیت سامانه‌های بانکی، پایداری اینترنت، مقابله با 
حملات سایبری و کنترل جریان اطلاعات نیز اهمیت پیدا کرده است. تجربه 
سال‌های اخیر نشان می‌دهد هرگونه اختلال گسترده در زیرساخت ارتباطی 
یا خدمات دیجیتال می‌تواند آثار اقتصادی و اجتماعی قابل توجهی ایجاد کند. 
به همین دلیل، کشورها تلاش می‌کنند علاوه بر توسعه توان نظامی، ظرفیت 

تاب‌آوری دیجیتال خود را نیز افزایش دهند.
برای ایران، این مسأله چند بعُد مهم دارد. نخست، وابستگی زیرساختی. 
بخش مهمی از اقتصاد دیجیتال جهان بر بستر خدمات ابری، سیستم‌عامل‌ها، 
تجهیزات شبکه و پلتفرم‌هایی شکل گرفته که عمدتاً در اختیار شرکت‌های 
آمریکایی یا شرکای غربی آنهاست. این وابستگی در شرایط بحران می‌تواند به 

آسیب‌پذیری ژئوپلیتیک تبدیل شود.
دوم، مسأله افکار عمومی و پلتفرم‌هاست. در جنگ‌های جدید، روایت‌ها به 
اندازه عملیات نظامی اهمیت پیدا کرده‌اند. شبکه‌های اجتماعی اکنون بخشی 
از فضای جنگ شناختی هستند و الگوریتم‌ها می‌توانند بر جهت‌گیری افکار 
عمومی جهانی اثر بگذارند. در چنین شرایطی، شرکت‌های فناوری عملًا به 

بازیگران تأثیرگذار سیاسی و امنیتی تبدیل شده‌اند.
سوم، مسأله هوش مصنوعی و داده است. تحلیل داده‌های لحظه‌ای، تصاویر 
ماهواره‌ای، سامانه‌های شناسایی و عملیات سایبری، همگی به زیرساخت 
پردازشی و ظرفیت AI وابسته‌اند. به همین دلیل، بسیاری از قدرت‌های 
جهانی سرمایه‌گذاری گسترده‌ای در این حوزه انجام داده‌اند. آمریکا و چین 
رقابت اصلی خود را اکنون بر سر تراشه، cloud و هوش مصنوعی متمرکز 

کرده‌اند؛ زیرا این حوزه‌ها بخشی از قدرت راهبردی آینده محسوب می‌شوند.
ایران در سال‌های اخیر در حوزه‌هایی مانند خدمات دیجیتال، پرداخت 
الکترونیک، تجارت آنلاین و اقتصاد پلتفرمی پیشرفت‌هایی داشته، اما 
همچنان با چالش‌هایی مانند مهاجرت نیروی انسانی متخصص، محدودیت 
سرمایه‌گذاری، ضعف زیرساخت ابری و وابستگی فناوری مواجه است. در حالی 
که بسیاری از کشورهای منطقه و آسیا به سرعت در حال سرمایه‌گذاری روی 
هوش مصنوعی، مراکز داده و امنیت سایبری هستند، ایران نیز ناگزیر است نگاه 

راهبردی‌تری به اقتصاد دیجیتال و زیرساخت فناوری داشته باشد.

یادداشت

سجاد عبادی- پژوهشگر سیاست و قدرت 
فناوری، عضو هیأت علمی دانشگاه 

)) آگهي تحديد حدود اختصاصي ((

ــش  ــع در بخ ــاختمان واق ــاب س ــدانگ یکب ــدود شش ــد ح ــه تحدی ــه اينك نظرب

2 بوشهر کوی امامزاده ملکی خانم گلستان پرویز پاک 22‏‏‏/2663 

ــرده  ــذا حسب درخواست نامب ــده ل ــع بعمل نیام ــر مرب بمساحت 65‏‏‏/176 مت

ــه 18‏‏‏/3‏‏‏/1405  ــدود مورخ ــد ح ــت تحدی ــی وق ــی اختصاص ــار آگه ــت انتش جه

تعیین و عملیات تحدید از ساعت 8 صبح در محل شروع و بعمل خواهد 

ــاده  ــق م ــن برطب ــه مجاوری ــی از متقاضی و کلی ــن آگه ــیله ای ــک بوس ــد این آم

ــک  ــوع مل ــل وق ــرر در مح ــت مق ــه در وق ــود ک ــوت میش ــت دع ــون ثب 14 قان

ــی  ــوق ارتفاق ــدود و حق ــه ح ــبت ب ــن نس ــی مجاوری ــانند واخواه ــم رس حضوربه

ــدی بمدت  ــس تحدی ــم صورتمجل ــخ تنظی ــت از تاری ــون ثب ــاده 20 قان ــق م طب

30 روز پذیرفته خواهد شد که بایستی کتبا« به اداره ثبت بوشهرتسلیم 

نماید معترض مكلف است طبق ماده 74 و 86 آیین نامه قانون ثبت ظرف 

ــه مرجع  ــه اداره ثبت دادخواست ب مدت كيماه از تاريخ تسليم اعتراض ب

قضايي ذيصاح تقديم نمايد و الا حق او ساقط خواهد شد.‏‏% 2334414
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آگهي موضوع ماده 3 قانون ماده 13 آئین نامه تعيين تكليف وضعيت 
ثبتي اراضي و ساختمانهاي فاقد سند رسمي

برابر رای شماره 673‏‏-660 مورخ 01/۳۱‏‏/۱۴۰۵ هیات موضوع قانون تعیین 
ــد سند رسمی مستقر  تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های فاق
در واحد ثبتی بوشهر تصرفات مالکانه و بلامعارض متقاضی 1‏‏- رضا اریات 
فرزند علی به شماره شناسنامه 1057 و شماره ملی 3549474016 
صادره از دشتی سه دانگ مشاع از ششدانگ 2‏‏- محبوبه کشمردی فرزند 
احمد به شماره شناسنامه 6998 به شماره ملی 3549939809 صادره از 
دشتی سه دانگ مشاع از ششدانگ در قسمتی از یک باب ساختمان به 
مساحت 15‏‏/68 متر مربع پاک 29 فرعی از3402 اصلی مفروزی و مجزا 
ــده  ــمی گردی ــک رس ــداری مال ــهر خری ــش دو بوش ــع در بخ ــی واق ــده از اصل ش
ــه 15 روز  ــه فاصل ــت ب ــب در دو نوب ــوم مرات ــاع عم ــور اط ــه منظ ــت.لذا ب اس
ــت  ــه صدور سند مالکی ــه اشخاص نسبت ب ــی ک ــی شود در صورت آگهی م
ــن آگهی  ــخ انتشار اولی ــد از تاری متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانن
به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، 
ــه  ــود را ب ــت خ ــراض ، دادخواس ــلیم اعت ــخ تس ــاه از تاری ــک م ــدت ی ــرف م ظ
مرجع قضایی تقدیم نمایند بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور 
ــد. ــد ش ــادر خواه ــت ص ــند مالکی ــررات س ــق مق ــراض طب ــول اعت ــدم وص و ع
تاریخ انتشار نوبت اول 02/۲۸‏‏/1405   تاریخ انتشار نوبت دوم 03/۱۲‏‏/1405
شكراله سعادتي، رئيس اداره ثبت اسناد و املاك شهرستان بوشهر، از طرف،محمدرضا عرفانيان
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بامداد جنوب: فرماندار بوشهر اعلام کرد: در راستای تسهیل 
سوخت‌گیری شهروندان و کاهش مشکلات در جایگاه‌های عرضه 
سوخت، از شنبه‌شب سقف سوخت‌گیری کارت‌های اضطراری 
از ۱۵ لیتر به ۲۰ لیتر افزایش یافت. محمد مظفری  در نشست با 
رئیس شرکت پخش فرآورده‌های نفتی بوشهر گفت: تامین سوخت 
مورد نیاز شهروندان از اولویت‌های مهم مدیریت شهرستان است و 
دستگاه‌های مرتبط موظف هستند با هماهنگی کامل، زمینه 
خدمات‌رسانی مناسب به مردم را فراهم کنند. وی یادآور شد: هرگونه 

عاملی که موجب نارضایتی مردم و اختلال در تامین و توزیع سوخت 
شود، بدون اغماض مورد پیگیری و برخورد قانونی قرار خواهد گرفت.

فرماندار بوشهر با تاکید بر ضرورت جلوگیری از سوخت‌گیری‌های 
مکرر در جایگاه‌ها تصریح کرد: نظارت‌های میدانی به گونه‌ای تشدید 
خواهد شد که خودروها در طول یک روز امکان سوخت‌گیری تکراری 
نداشته باشند. مظفری با تاکید بر لزوم تشدید نظارت و بازرسی‌های 
میدانی از جایگاه‌های سوخت شهرستان اظهارداشت: بازرسی‌ها باید 
به صورت شبانه‌روزی انجام شود و در صورت مشاهده هرگونه تخلف 

در عرضه سوخت، برخورد قاطع و قانونی با متخلفان صورت خواهد 
گرفت. وی ضمن قدردانی از صبوری و همراهی مردم شهرستان 
بوشهر گفت: همه دستگاه‌های اجرایی پای کار هستند و تا رفع 
کامل مشکلات موجود، نظارت‌ها و اقدامات کنترلی با حداکثر 
ظرفیت ادامه خواهد داشت. یادآوری می‌شود، تشدید نظارت بر 
جایگاه‌های سوخت و جلوگیری از سوخت‌گیری‌های مکرر، اقدامی 
برای ساماندهی توزیع سوخت و کاهش نارضایتی شهروندان در 

بوشهر است.

افزایش سقف سوخت گیری در پمپ‌بنزین‌های بوشهر

دوشنبه    28اردیبهشت  1405    1  ذی‌الحجه    1447    سال سیزدهم     شماره  3044

در روزهایی که صنعت پتروشیمی ایران همچنان 
در میانه فشارهای بیرونی، محدودیت‌های ناشی 
از تحریم‌ها و مخاطرات امنیتی منطقه‌ای به مسیر 
خود ادامه می‌دهد، خبرهای امیدوارکننده از برخی 
مجتمع‌های راهبردی این صنعت می‌تواند نشانه‌ای 
از پویایی و تاب‌آوری ساختار تولیدی کشور باشد. در 
همین چارچوب، شرکت پتروشیمی »کیمیای پارس 
خاورمیانه« در ماه‌های اخیر با مجموعه‌ای از تحولات 
مدیریتی، عملیاتی و فنی، بار دیگر به کانون توجه 
فعالان صنعت پتروشیمی و ناظران اقتصادی تبدیل 
شده است. این مجتمع که در منطقه ویژه اقتصادی 
انرژی پارس مستقر است، در تازه‌ترین رویدادهای 
صنعت پتروشیمی کشور موفق شد در »جایزه تعالی 
صنعت پتروشیمی« عملکرد قابل توجهی از خود 
به نمایش بگذارد که این موفقیت از نگاه بسیاری از 
کارشناسان، نتیجه سال‌ها تجربه عملیاتی، تلاش 
متخصصان داخلی و حرکت تدریجی به سمت ارتقای 
استانداردهای مدیریتی و فنی در این مجموعه به 
شمار می‌آید. در عین حال، همزمان با این دستاورد، 
تغییر در راس مدیریت شرکت و انتصاب رضا گنجی 
ارجنکی به عنوان مدیرعامل جدید، فصل تازه‌ای را در 
مسیر آینده این مجتمع رقم زده است که به گفته 
مسئولان شرکت، با تمرکز بر تثبیت تولید، افزایش 
بهره‌وری و آمادگی برای شرایط اقتصادی پس از 

بحران‌های اخیر دنبال خواهد شد.
پتروشیمی کیمیای پارس خاورمیانه یکی از 
مجتمع‌های مهم تولید متانول در ایران به شمار 
می‌رود؛ محصولی که به دلیل کاربرد گسترده در 
صنایع پایین‌دستی و همچنین نقش آن در تجارت 
جهانی مواد پتروشیمیایی، از اهمیت ویژه‌ای 
برخوردار است. ایران طی سال‌های اخیر با توسعه 
واحدهای متانول توانسته سهم قابل توجهی در 
بازارهای منطقه‌ای و جهانی این محصول به دست 
آورد و مجتمع‌هایی نظیر کیمیای پارس در این میان 

نقشی کلیدی ایفا می‌کنند.
با این حال، فعالیت در چنین صنعتی همواره 
با چالش‌های متعددی همراه بوده است؛ از 
محدودیت‌های ناشی از تحریم‌های خارجی گرفته 
تا نوسانات بازار جهانی، مشکلات تامین تجهیزات و 
پیچیدگی‌های عملیاتی واحدهای بزرگ پتروشیمی. 
در چنین شرایطی، حفظ پایداری تولید و ارتقای 
بهره‌وری به یکی از مهم‌ترین دغدغه‌های مدیران این 

صنعت تبدیل شده است.
یکی از مهم‌ترین رخدادهای فنی در ماه‌های 
اخیر برای پتروشیمی کیمیای پارس خاورمیانه، 
اجرای گسترده‌ترین عملیات تعمیرات اساسی 
)Overhaul( در تاریخ فعالیت این شرکت بوده 
است که با هدف رفع گلوگاه‌های عملیاتی، نوسازی 
تجهیزات کلیدی و افزایش ضریب اطمینان تولید 

انجام شد.
بر اساس گزارش‌های منتشرشده از سوی روابط 
عمومی این شرکت، در این دوره از تعمیرات اساسی، 
تیم‌های تخصصی موفق شدند مجموعه‌ای از اقدامات 
فنی پیچیده را در بخش‌های مختلف مجتمع به 
انجام برسانند؛ از تعمیر و بازسازی تجهیزات اصلی 
گرفته تا ارتقای برخی استانداردهای عملیاتی که در 
نهایت زمینه را برای تولید فراتر از ظرفیت اسمی 

فراهم کرده است.
کارشناسان حوزه انرژی بر این باورند که اجرای 
موفق چنین پروژه‌هایی در شرایطی که دسترسی 
به برخی قطعات و فناوری‌ها با محدودیت مواجه 
است، بیش از هر چیز نشان‌دهنده اتکای فزاینده 
صنعت پتروشیمی ایران به توان داخلی و دانش فنی 
متخصصان بومی است. در مورد کیمیای پارس نیز 
گفته می‌شود هماهنگی میان تیم‌های فنی، بازرگانی 

و تأمین، نقش مهمی در مدیریت زنجیره لجستیک 
تجهیزات و قطعات مورد نیاز ایفا کرده است.

نتیجه این عملیات گسترده اکنون در قالب 
افزایش آمادگی عملیاتی مجتمع نمایان شده است؛ به 
گونه‌ای که مدیران شرکت از فراهم شدن شرایط برای 
تولید در سطحی بالاتر از ظرفیت طراحی‌شده خبر 
می‌دهند. چنین دستاوردی، در صورت تحقق عملی، 
می‌تواند نقش مهمی در افزایش درآمد ارزی و تقویت 

جایگاه این مجتمع در بازار متانول ایفا کند.
در کنار تحولات فنی و عملیاتی، تغییر در راس 
مدیریت شرکت نیز یکی از مهم‌ترین رویدادهای 
اخیر در کیمیای پارس به شمار می‌رود. با تصمیم 
هلدینگ پتروفرهنگ، رضا گنجی ارجنکی به عنوان 
مدیرعامل جدید این مجتمع منصوب شد و جایگزین 
حبیب‌الله دیباچی در این سمت شد. گنجی که دارای 
کارشناسی ارشد مدیریت ساخت است، پیش از این 
در سطوح مختلف مدیریتی در صنعت پتروشیمی 
و برخی مجموعه‌های صنعتی فعالیت داشته است. 
در کارنامه اجرایی او سوابقی همچون مدیرعاملی 
پتروشیمی جم‌پیلن، مدیرعاملی شرکت پتروشیمی 
سیراف انرژی، عضویت در هیات‌مدیره شرکت کویرتایر 
و همچنین مدیریت در شرکت شهرک‌های صنعتی 

چهارمحال و بختیاری دیده می‌شود.
انتصاب او در شرایطی صورت گرفت که 
پتروشیمی کیمیای پارس در سال‌های اخیر 
دوره‌ای از تغییرات مدیریتی پیاپی را تجربه کرده 
است؛ به‌گونه‌ای که طی حدود پنج سال گذشته، 
مدیران متعددی در راس این مجموعه قرار گرفته‌اند. 
برخی ناظران صنعت پتروشیمی معتقدند چنین 
تغییرات سریعی در سطح مدیریت می‌تواند بر 
ثبات برنامه‌های بلندمدت تاثیر بگذارد، از همین رو 
تثبیت مدیریت جدید و ایجاد انسجام در ساختار 
اجرایی شرکت از مهم‌ترین انتظارات پیش روی دوره 
تازه مدیریت محسوب می‌شود. مدیرعامل جدید 
کیمیای پارس خاورمیانه اندکی پس از آغاز مسئولیت 
خود، با حضور در مجتمع عسلویه در جمع کارکنان 
این شرکت حاضر شد. این حضور به گفته مسئولان 
شرکت با هدف ایجاد همگرایی سازمانی و تقویت 
روحیه تیمی میان کارکنان انجام گرفت. در این دیدار، 
گنجی با اشاره به اهمیت نقش کارکنان در موفقیت 
هر مجموعه صنعتی، تاکید کرد که سرمایه اصلی 
کیمیای پارس نیروی انسانی متخصص آن است. او 
همچنین اولویت نخست مدیریت جدید را تمرکز بر 
فرایند تولید، رفع چالش‌های فنی و تثبیت شرایط 

عملیاتی مجتمع معرفی کرد.
به گفته مدیرعامل شرکت پتروشیمی کمیای 
پارس خاورمیانه، اجرای موفق تعمیرات اساسی اخیر 
و تلاش متخصصان مجموعه نشان داده است که این 
مجتمع از ظرفیت بالایی برای ثبت رکوردهای تازه 
تولید برخوردار است. از همین رو ما تلاش خواهیم کرد 
نا با تکیه بر همین توان داخلی، مسیر ارتقای بهره‌وری 

و افزایش ظرفیت عملیاتی شرکت را ادامه دهیم.
یکی از نکات قابل توجه در سخنان مدیرعامل 
جدید کیمیای پارس، اشاره به ضرورت آمادگی برای 
شرایط اقتصادی پس از بحران‌های اخیر بوده است. در 
سال‌های گذشته، صنعت انرژی و پتروشیمی منطقه 
خلیج فارس بارها تحت تاثیر تنش‌های سیاسی و 
امنیتی قرار گرفته و برخی زیرساخت‌های صنعتی نیز 

با مخاطرات جدی مواجه شده‌اند.
در چنین شرایطی، حفظ تداوم تولید و صیانت از 
تاسیسات صنعتی به یکی از اولویت‌های اصلی مدیران 
مجتمع‌های پتروشیمی تبدیل شده است. گنجی در 
سخنان خود با قدردانی از تلاش‌های کارکنان در حفظ 
پایداری تولید، تاکید کرده است که کیمیای پارس 
باید خود را برای دوره‌ای آماده کند که در آن رقابت 

اقتصادی و افزایش تولید نقش تعیین‌کننده‌ای در 
آینده صنعت خواهد داشت.

از نگاه کارشناسان، اگر مجتمع‌هایی مانند کیمیای 
پارس بتوانند ظرفیت تولید خود را افزایش دهند و 
در عین حال هزینه‌های عملیاتی را مدیریت کنند، 
می‌توانند سهم قابل توجهی در تقویت جایگاه ایران 
در بازارهای صادراتی محصولات پتروشیمی داشته 
باشند. اهمیت فعالیت مجتمع‌هایی نظیر کیمیای 
پارس تنها به تولید یک محصول محدود نمی‌شود. 
صنعت پتروشیمی یکی از مهم‌ترین منابع ارزآوری 
برای اقتصاد ایران محسوب می‌شود و محصولات آن در 
ده‌ها صنعت پایین‌دستی مورد استفاده قرار می‌گیرد. 
متانول تولیدی در چنین مجتمع‌هایی نه‌تنها به 
بازارهای خارجی صادر می‌شود، بلکه در داخل کشور 
نیز به عنوان ماده اولیه برای تولید محصولات متنوعی 
از جمله الفین‌ها، سوخت‌ها و مواد شیمیایی مختلف 
مورد استفاده قرار می‌گیرد. از این رو افزایش تولید در 
این مجتمع‌ها می‌تواند اثرات قابل توجهی در زنجیره 

ارزش صنعت پتروشیمی داشته باشد.
در سال‌های اخیر سیاست‌گذاران صنعت انرژی 
کشور نیز بر توسعه زنجیره ارزش متانول تاکید 
کرده‌اند؛ رویکردی که هدف آن تبدیل این ماده اولیه به 
محصولات با ارزش افزوده بالاتر در داخل کشور است. 
در چنین چشم‌اندازی، مجتمع‌هایی مانند کیمیای 
پارس می‌توانند نقش مهمی در تامین خوراک 

واحدهای پایین‌دستی ایفا کنند.
تحولات اخیر در منطقه عسلویه و وقوع برخی 
حوادث صنعتی نیز بار دیگر اهمیت آمادگی واحدهای 
ایمنی و عملیاتی در مجتمع‌های پتروشیمی را 
برجسته کرده است. در همین راستا، مدیرعامل 
کیمیای پارس با حضور در ایستگاه آتش‌نشانی 
مجتمع از تلاش آتش‌نشانانی که در عملیات مهار 
حریق ناشی از حادثه اخیر در شرکت دماوند انرژی 

نقش‌آفرینی کردند، قدردانی کرد.
او در این دیدار تاکید کرد که حضور نیروهای 
عملیاتی در لحظات بحرانی نشان‌دهنده سطح 
بالای آمادگی و همبستگی در میان کارکنان صنعت 
پتروشیمی است که به گفته بسیاری از کارشناسان، 
یکی از ستون‌های اصلی اقتصاد کشور در شرایط 

فشارهای خارجی محسوب می‌شود.
اکنون با مجموعه‌ای از تحولات فنی، مدیریتی 
و سازمانی، پتروشیمی کیمیای پارس خاورمیانه 
در آستانه مرحله‌ای تازه از فعالیت خود قرار گرفته 
است. موفقیت در اجرای عملیات تعمیرات اساسی، 
درخشش در جایزه تعالی صنعت پتروشیمی و آغاز 
دوره مدیریت جدید، همگی نشانه‌هایی از تلاش برای 
بازتعریف مسیر آینده این مجتمع به شمار می‌روند. 
با این حال، مسیر پیش رو بدون چالش نخواهد بود. 
رقابت شدید در بازار جهانی متانول، نوسانات قیمت 
انرژی، محدودیت‌های ناشی از تحریم‌ها و ضرورت 
ارتقای بهره‌وری از جمله عواملی هستند که مدیران 
این مجتمع باید در برنامه‌ریزی‌های خود مد نظر قرار 
دهند. با وجود این چالش‌ها، بسیاری از کارشناسان 
انرژی بر این باورند که اگر ثبات مدیریتی در این 
مجموعه حفظ شود و برنامه‌های توسعه‌ای با تکیه 
بر توان داخلی ادامه یابد، کیمیای پارس می‌تواند در 
سال‌های آینده به یکی از بازیگران مؤثرتر در صنعت 
متانول ایران تبدیل شود. دوره جدید مدیریت در این 
مجتمع اکنون در حالی آغاز شده که نگاه‌ها به نتایج 
عملی این تغییرات دوخته شده است که این نتایج 
می‌تواند نشان دهد آیا کیمیای پارس خاورمیانه 
خواهد توانست از مرحله تثبیت عبور کند و به 
جایگاهی برسد که در آن تولید پایدار، بهره‌وری بالا و 
نقش‌آفرینی موثر در اقتصاد انرژی کشور به واقعیتی 

ماندگار تبدیل شود یا خیر.

بامداد جنوب:  افزایش سرمایه شرکت پتروشیمی پارس در پی درخواست 
اعلام تنفس نماینده شرکت سرمایه‌گذاری غدیر برای بررسی بیشتر به زمان 
دیگری موکول شد. بر اساس این خبر، در اطلاعیه شرکت پتروشیمی پارس 
در این باره آمده است: »با عنایت به مجوز افزایش سرمایه به شماره مجوز 
مورخ1405/02/23، مجمع عمومی فوق‌العاده صاحبان سهام شرکت، بر اساس 
آگهی منتشره در سامانه کدال در تاریخ 1405/02/14 در خصوص دعوت به 
مجمع عمومی فوق العاده راس ساعت ۱۰:۰۰ روز پنجشنبه مورخ 1405/02/23 
در محل هتل ساحلي نخل کنگان، طبقه پنجم، سالن همايش‌ها و تارنمای 
برگزاری مجمع الکترونیک به نشانی https://mymajma.com  به‌صورت 
حضوری و الکترونیکی برگزار شد و مجمع در خصوص هیچ یک از موارد دستور 

جلسه تصمیم گیری نکرد و مجمع با تنفس روبه‌رو شد.
با توجه به نياز برخي از سهامداران عمده برای بررسي بيشتر موضوع افزايش 
سرمايه، مجمع اعلام تنفس کرده و مقرر شد جلسه بعدی مجمع در ساعت 
۱۰:۰۰ روز دوشنبه تاریخ 1405/03/04 و در محل استان بوشهر، شهرکنگان، هتل 
ساحلي نخل کنگان، طبقه پنجم، سالن همايش ها برگزار شود. پخش آنلاین 

مجمع مذکور به نشانی https://mymajma.com در دسترس است.

 زمان افزایش سرمایه »پارس«
 به تعویق افتاد

بامداد جنوب: مدیرعامل شرکت توانیر از شناسایی و مدیریت گسترده 
مصارف غیرمجاز برق در قالب اجرای طرح مهتاب خبر داد و اعلام کرد: از ابتدای 
اجرای این طرح تاکنون )دو ماه( حدود ۷۰۰ مگاوات از بار شبکه برق در سمت 
مصرف کاهش یافته است که مربوط به مصارف ویلاهای حاشیه شهرها بوده 
است. محمد اله‌داد با اشاره به بخشی از مصارف غیرمجاز شناسایی شده، گفت: 
بخش قابل توجهی از این موارد در ویلاها و ساختمان‌های واقع در حاشیه شهرها 
به‌ویژه املاک و ساختمان‌های دارای چاه آب غیر مجاز و خوش‌نشین‌های دارای 
استخر و زمین‌های کشاورزی دارای برق غیر مجاز مشاهده شده است که برخی 
افراد سودجو با استفاده غیرمجاز از برق، از زیرساخت‌های عمومی سوءاستفاده 

کرده و پایداری شبکه توزیع برق را با مخاطره مواجه می‌کنند.
وی با تاکید بر اهمیت فنی کاهش مصرف در شبکه برق تصریح کرد: کاهش 
۷۰۰ مگاواتی در سمت مصرف به‌طور عملی معادل حدود هزار مگاوات در سمت 
تولید نیروگاهی است. اله‌داد توضیح داد: زمانی که هزار مگاوات برق در نیروگاه 
تولید می‌شود، به دلیل تلفات فنی و محدودیت‌های شبکه انتقال و توزیع، در 
نهایت حدود ۷۰۰ مگاوات آن به دست مصرف‌کننده می‌رسد. بنابراین وقتی در 
سمت مصرف ۷۰۰ مگاوات کاهش ایجاد می‌شود، در واقع معادل آن است که 

نیاز به تولید هزار مگاوات برق در نیروگاه‌ها کاهش یافته باشد.
به گفته مدیرعامل شرکت توانیر، این میزان کاهش معادل مصرف برق حدود 
۳۵۰ هزار خانوار شهری در ساعات اوج مصرف است و نشان می‌دهد مدیریت 

مصارف غیرمجاز تا چه اندازه می‌تواند در پایداری شبکه برق کشور مؤثر باشد.
مدیرعامل شرکت توانیر با بیان اینکه برخورد با مراکز استخراج غیرمجاز 
رمزارز نیز در این طرح دنبال می‌شود، گفت: از ابتدای سال تا ۲۵ اردیبهشت ماه، 

‌هزار و ۴۴۲ دستگاه ماینر غیرمجاز در کشور شناسایی و جمع‌آوری شده است.
اله‌داد با اشاره به تداوم اجرای طرح مهتاب در سراسر کشور گفت: در حال 
حاضر ‌هزار و ۵۸۵ اکیپ شامل نیروهای تشخیص، قرائت، تست و جمع‌آوری 
برق غیرمجاز در ۳۹ شرکت توزیع نیروی برق سازماندهی شده‌اند و این طرح هر 

روز حتی در روزهای تعطیل با شدت در حال اجراست.
وی با بیان اینکه شرکت‌های توزیع برق در روزهای پایانی هفته نیز با اجرای 
مانورهای گسترده در سطح مناطق مختلف، روند شناسایی و برخورد با مصارف 
غیرمجاز را دنبال می‌کنند، افزود: امیدوارم با ادامه این اقدامات، تا اواسط مرداد 
ماه حدود ی‌هزار و ۷۰۰ مگاوات از اوج بار شبکه برق کشور کاهش یابد و این رقم 

تا پایان سال به بیش از سه‌هزار مگاوات برسد.

 حذف ۷۰۰ مگاوات مصرف غیرمجاز برق 
در ویلاها و چاه‌های غیرمجاز 

بامداد جنوب: قیمت خوراک گاز و سوخت مصرفی شرکت‌های 
پتروشیمی، پالایشگاه‌ها، واحدهای تولید فلزات، صنایع سیمانی و سایر صنایع 

از سوی معاون برنامه‌ریزی وزارت نفت ابلاغ شد.
بر اساس مصوبه هیات دولت، نرخ پایه خوراک گاز واحدهای پتروشیمی تا 
پایان برنامه هفتم توسعه ایران بر اساس ابلاغیه ۲۶ دی ماه ۱۳۹۴ وزارت نفت 
تعیین می‌شود. در این راستا معاون برنامه ریزی وزارت نفت، نهم فروردین ماه نرخ 

جدید خوراک گاز طبیعی در سال ۱۴۰۴ را ابلاغ کرده است.
بر اساس این ابلاغیه قیمت‌های اعلامی اسفندماه ۱۴۰۴ تا پایان شرایط 
اضطراری کشور مطابق بند ۱۶ مصوبه شورای عالی امنیت ملی، بر مبنای 
میانگین قیمت‌های سه ماه قبل از جنگ است. همچنین نرخ خوراک گاز 
واحدهای تولید متانول طی سال ۱۴۰۴ مشروط به تسویه بهای خوراک طی 
سی روز پس از دریافت صورتحساب معادل ۹۵ درصد نرخ خوراک گازطبیعی 

واحدهای پتروشیمی تعیین می‌شود.

ابلاغ نرخ خوراک گاز پتروشیمی‌ها و 
سوخت صنایع 

بامداد جنوب: سخنگوی دولت اعلام کرد: شرکت ملی گاز ایران اجرای 
هدفمند طرح‌های بهینه‌سازی مصرف گاز را با همکاری شرکت‌های کارور در 
استان‌های مختلف کشور دنبال می‌شود. فاطمه مهاجرانی در گفت‌وگوی 
تلویزیونی با بیان اینکه شرکت ملی گاز ایران اجرای مستمر و هدفمند طرح‌های 
بهینه‌سازی را از محورهای اصلی مدیریت مصرف انرژی در کشور می‌داند، 
گفت: در حوزه کشاورزی، صنایع، نیروگاه‌ها، مرغداری‌ها و گلخانه‌ها که انرژی‌بر 
هستند، طرح بهینه‌سازی دنبال می‌شود. وی افزود: هم‌اکنون شرکت ملی گاز 
ایران ۷۵ قرارداد با شرکت‌های کارور در ۲۹ استان امضا کرده‌اند که این موضوع 
نقش مهمی در کاهش مصرف انرژی در کشور خواهد داشت.  یادآوری می‌شود 
که سعید توکلی، مدیرعامل شرکت ملی گاز ایران چندی پیش از امضای ۷۵ 
قرارداد با شرکت‌های کارور با شرکت‌های گاز استانی خبر داد و اعلام کرد که 
توسعه همکاری با این شرکت‌ها یکی از رویکردهای مهم شرکت ملی گاز ایران در 

اجرای سیاست‌های بهینه‌سازی مصرف است.

پیگیری طرح‌های بهینه‌سازی مصرف گاز 
با همکاری شرکت‌های کارور 

از جایزه تعالی صنعت پتروشیمی تا از جایزه تعالی صنعت پتروشیمی تا 
آمادگی کامل برای تولیدآمادگی کامل برای تولید

آغاز فصلی تازه در کیمیای پارس خاورمیانه؛آغاز فصلی تازه در کیمیای پارس خاورمیانه؛

زندگی شبانه در پمپ بنزین‌ها

ساعت از سه‌ونیم بامداد گذشته، اما جلوی برخی از جایگاه‌های سوخت 
در استان بوشهر هنوز صف خودروها تمام نشده است. چراغ‌ بنزین خودروها 
روشن هستند، موتور برخی ماشین‌ها خاموش شده تا بنزین کمتری بسوزد 
و راننده‌ها با چشم‌های خواب‌آلود منتظر جلو رفتن صف هستند. در بوشهر 
این صحنه حالا به تصویر آشنای شب‌ها تبدیل شده است، صف‌هایی طولانی 
برای چند لیتر بنزین. وضعیتی که دیگر شبیه یک اختلال کوتاه‌مدت 
نیست و بیشتر به نشانه‌ای از آشفتگی در شیوه توزیع سوخت شباهت دارد.

این در حالی است که مسئله اصلی ظاهرا تولید نیست. پالایشگاه‌های 
مهم کشور از جمله شازند، آبادان، تبریز، اصفهان و ستاره خلیج فارس 
همچنان در مدار فعالیت هستند و مسئولان آن‌ها نیز در روزهای گذشته 
هرگونه آسیب یا توقف تولید را رد کرده‌اند. بنابراین آنچه امروز در جایگاه‌ها 
دیده می‌شود، بیشتر به نحوه مدیریت عرضه و تقاضا مربوط است تا کمبود 

بنزین.
به گزارش راویان، در هفته‌های اخیر چند تصمیم همزمان در حوزه 
مدیریت مصرف اجرا شد. سهمیه بنزین ۳۰۰۰ تومانی از ۱۰۰ لیتر به ۷۰ 
لیتر کاهش یافت، سقف برداشت از کارت آزاد جایگاه‌ها به ۱۵ لیتر محدود 
شد و مدت زمان ذخیره سهمیه یارانه‌ای نیز از شش ماه به سه ماه کاهش 
پیدا کرد. هدف این تصمیم‌ها کنترل مصرف معرفی شد، اما نتیجه در عمل 
تغییر رفتار رانندگان بود. خیلی‌ها برای اینکه با محدودیت بیشتری روبه‌رو 
نشوند، ترجیح می‌دهند بنزین را در چند نوبت و با حجم کم بزنند. همین 
مراجعه‌های مکرر باعث شده فشار روی جایگاه‌ها بیشتر شود و صف‌ها 

طولانی‌تر از قبل شکل بگیرد.

از طرف دیگر، نحوه اجرای همین محدودیت‌ها هم یکدست نیست. 
در بعضی جایگاه‌ها متصدی درست در لحظه‌ای که عدد نازل به ۱۵ لیتر 
می‌رسد، سوخت‌گیری را متوقف می‌کند؛ ما چند خیابان آن‌طرف‌تر، 
همان کارت آزاد بدون چنین محدودیتی استفاده می‌شود. این تفاوت‌ها 
برای راننده‌ای که ساعت‌ها در صف ایستاده، معنایی جز بی‌قاعدگی ندارد؛ 
طبیعی است که در چنین فضایی هر کسی تلاش کند هر وقت به جایگاه 

رسید، تا حد امکان سوخت بزند.
در یکی از جایگاه‌های شلوغ بوشهر، صف خودروها حتی برای کسانی 
که کارت سوخت شخصی دارند هم به کُندی جلو می‌رود. چند پمپ کاملا 
خاموش است و تنها تعدادی نازل فعال مانده که باید پاسخگوی صف 

طولانی باشند.

راننده‌ها زیر هوای گرم این روزها، منتظر نوبت‌ هستند، در حالی که 
بخشی از ظرفیت جایگاه عملا بلااستفاده مانده است. همین خاموش بودن 

چند پمپ کافی است تا زمان انتظار چند برابر شود.
در ساعات ابتدایی صبح، پیش از آنکه شهر کاملا بیدار شود، در یکی 
از جایگاه‌های حاشیه برازجان وانت‌هایی که در قسمت بارشان مخازن 
دست‌ساز قرار دارد، یکی‌یکی مقابل نازل‌ها می‌ایستند. سوخت‌گیری پشت 
سر هم انجام می‌شود و خبری از محدودیت ۱۵ لیتری نیست. درست در 
همان زمانی که راننده عادی باید ساعت‌ها در صف بماند تا چند لیتر بنزین 
بزند، مخازن بزرگ این وانت‌ها بدون دردسر پر می‌شود. اینکه این سوخت 
با چه سهمیه‌ای و با چه کارتی دریافت می‌شود، پرسشی است که پاسخ 

روشنی برایش داده نمی‌شود.
در میان راننده‌ها حرف‌هایی هم درباره استفاده غیررسمی از کارت آزاد 
جایگاه شنیده می‌شود. برخی می‌گویند کارت جایگاه گاهی در اختیار 
افراد خاص قرار می‌گیرد و محدودیت‌ها برای همه یکسان اجرا نمی‌شود. 
خاموش بودن بعضی پمپ‌ها در ساعت‌های شلوغ هم به این گمانه‌ها دامن 
زده و نارضایتی را بیشتر کرده است. همزمان، بازار غیررسمی بنزین هم 
بی‌سروصدا فعال شده است. بنزین در دبه‌های ۲۰ لیتری با قیمت‌هایی چند 

برابر نرخ مصوب خرید و فروش می‌شود.
شایعاتی هم درباره افزایش احتمالی قیمت بنزین در فضای مجازی دست 
به دست می‌شود و همین موضوع اضطراب بیشتری ایجاد کرده است. در 
چنین شرایطی، سوخت یارانه‌ای که باید در شبکه رسمی توزیع شود، گاهی 
سر از بازار سیاه در می‌آورد. در استان بوشهر، شرایط آب‌وهوایی هم ماجرا را 
پیچیده‌تر کرده است. گرمای شدید و رطوبت بالا باعث می‌شود روشن بودن 

کولر خودرو اجتناب‌ناپذیر باشد.
در شهرهایی مثل برازجان که دمای هوا گاهی از ۴۵ درجه هم عبور 
می‌کند، رانندگان مسافرکش شخصی می‌گویند سهمیه ۷۰ لیتری حتی 
برای چند روز کار هم کافی نیست و ناچارند مرتب به جایگاه مراجعه کنند. 
با این همه، مسئله فقط بنزین نیست. تجربه افزایش ناگهانی قیمت در 
آبان ۱۳۹۸ پ اتفاقات تلخ آن سال، هنوز در ذهن جامعه باقی مانده و هر 
خبر یا تصمیمی درباره بنزین به سرعت حساسیت ایجاد می‌کند. وقتی 
اطلاع‌رسانی‌ها محدود است و خبرهای متناقض منتشر می‌شود، طبیعی 

است که مردم برای احتیاط زودتر از نیاز واقعی به جایگاه مراجعه کنند.
آنچه امروز در بسیاری از جایگاه‌ها جریان دارد، بیشتر از آنکه نشانه 
کمبود بنزین باشد، نتیجه اختلال در مدیریت توزیع است. تولید ادامه دارد، 
اما ناهماهنگی در اجرای سیاست‌ها، ضعف در نظارت و تداوم قاچاق سوخت 
باعث شده نظم بازار به هم بخورد. وقتی بخشی از پمپ‌ها بدون توضیح 
مشخصی خاموش می‌ماند، کارت شخصی هم گره‌ای از صف‌ها باز نمی‌کند 
و در دل شب وانت‌ها بدون دغدغه مخازن اضافه خود را پر می‌کنند، مسئله 
دیگر صرفاً سوخت نیست، مسئله اعتماد عمومی به ثبات در تصمیم گیری 
ها و عدالت در نظام توزیع است. در این شرایط و تا لحظه نگارش این گزارش 

هیچ مسئولی در این زمینه پاسخگوی ما نبوده است.

یادداشت خبر

حیدر کاشف 

فاطمه آبادی



بامداد جنوب: استاندار بوشهر اعلام کرد: بیش از 2 هزار میلیارد 
تومان اعتبار برای پروژه‌های اولویت‌دار استان نیاز است. ارسلان زارع 
در جلسه کمیسیون ماده 56 گفت: برای تکمیل پروژه‌های شاخص 
استان ناگزیر به استفاده از ابزارهای مالی مؤثر از جمله ظرفیت ماده 
56 )منابع خصوصی و بانکی با تضمین دولت( هستیم. استاندار 
بوشهر با اشاره به پروژه‌های دارای اولویت استان خاطرنشان کرد: سد 
دالکی از پروژه‌های مهم استان است که برنامه‌ریزی کرده‌ایم اوایل 

سال آینده به مرحله آبگیری برسد. زارع همچنین به پروژه بزرگراه 
دالکی – کنارتخته اشاره کرد و ادامه داد: قطعه 15 کیلومتری این 
محور در محدوده برازجان به شیراز از طرح‌های مهم و فعال استان 
است که نقش مؤثری در پیشگیری از تلفات انسانی دارد و در صورت 
تأمین نقدینگی، ان‌شاءالله در سال جاری به بهره‌برداری خواهد رسید. 
تکمیل بیمارستان‌های جایگزین فاطمه زهرا )مادر و کودک( و 17 
شهریور برازجان از اولویت‌های اصلی ما و مطالبات جدی شهروندان 

است و با توجه به پیشرفت فیزیکی مناسب، امیدواریم تا پایان سال 
ساختمان این مراکز درمانی را از پیمانکار تحویل بگیریم و روند تجهیز 
آن‌ها نیز با جدیت پیگیری شود. استاندار بوشهر همچنین پروژه‌های 
حوزه آب و فاضلاب، به ویژه ارتقای تصفیه‌خانه فاضلاب بوشهر با اعتبار 
پیش‌بینی شده 500 میلیارد تومان را از دیگر طرح‌های حیاتی استان 
برشمرد و گفت: مجموع نیاز تأمین مالی قطعی برای پروژه‌های یاد 

شده بیش از 2 هزار میلیارد تومان برآورد می‌شود.

نیاز 2 همتی برای تکمیل پروژه‌های اولویت‌دار استان
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بامداد جنوب: مرکز مبادله ارز و طلای ایران اعلام کرد که یکصد و 
چهل و هفتمین جلسه حراج شمش طلا، روز سه‌شنبه ۲۹ اردیبهشت 

ماه سال جاری از ساعت ۱۴ تا ۱۷ برگزار خواهد شد.
متقاضیان خرید شمش طلا در این مرکز می‌توانند با واریز مبلغ ۵۰ 
میلیارد ریال، معادل ۵ میلیارد تومان، به عنوان وجه‌الضمان به ازای هر 
قطعه شمش طلا در این حراج شرکت کنند. مهلت واریز وجه‌الضمان تا 

ساعت ۲۴ روز دوشنبه ۲۸ اردیبهشت ماه تعیین شده است.
حراج شمش طا در مرکز مبادله به دو شیوه خرد و عمده برگزار 
می‌شود. بر اساس دستورالعمل این مرکز، فروشندگان عمده شمش 
طلا، تولیدکنندگان و سازندگان فعال مصنوعات طلا، خرده‌فروشان 
طلای آبشده و سکوهای برخط فروش طلای آب شده و مصنوعات طلا 

و جواهر، چهار گروهی هستند که مجاز به خرید شمش طلا می‌باشند.
متقاضیانی که در گروه‌های چهارگانه یادشده قرار دارند، می‌توانند در 
حراج خرد حداقل یک و حداکثر پنج قطعه شمش طلای یک کیلوگرمی 
خریداری کنند. همچنین سقف خرید عمده در هر هفته تقویمی، ۲۰ 

قطعه شمش طلای استاندارد تعیین شده است.
بر اساس شیوه‌نامه مرکز مبادله ایران، هر خریدار در طول یک هفته 
تقویمی مجاز به خرید حداکثر ۲۵ قطعه شمش طلا از این مرکز است. 
از این میزان، ۲۰ قطعه مربوط به تالار معاملات عمده )شامل چهار بسته 
پنج عددی( و پنج قطعه مربوط به حراج خرد )پنج خرید یک عددی( 

می‌باشد. بانک مرکزی سقف خرید شمش طلا را برای بانک‌های عامل 
مشخص می‌کند و این سقف ممکن است در هر حراج تغییر کند.

متقاضیانی که برای نخستین بار قصد شرکت در حراج شمش طلا 
را دارند، باید مدارک مشخصی را به مرکز مبادله ارز و طلای ایران 
ارائه دهند. این مدارک شامل اصل نامه درخواست شرکت در حراج 
)فرم‌های شماره ۱۱ و ۱۲ منتشره در تارنمای رسمی مرکز به آدرس 
ice.ir(، اصل کارت ملی، اصل تعهدنامه محرمانگی، شناسه یکتای 
پروانه کسب صادره از درگاه ملی مجوزهای کشور، وکالت‌نامه رسمی 
معتبر قابل استعلام همراه با شناسه سند و رمز تصدیق، اصل گواهی 
امضا نزد دفاتر اسناد رسمی به نام مرکز مبادله ارز و طلای ایران، آخرین 
نسخه اساسنامه )ویژه اشخاص حقوقی( و آخرین آگهی روزنامه رسمی 

)ویژه اشخاص حقوقی( است.
برای متقاضیانی که پیش از این حداقل در یک جلسه حراج شرکت کرده 
و کلیه مدارک مورد نیاز را ارائه داده‌اند، ارائه اصل نامه درخواست شرکت 
در حراج )تنها در صورت تغییر مفادنامه(، اصل تعهد محرمانگی )تنها 

در صورت تغییر مفاد تعهدنامه( و اصل کارت ملی کافی خواهد بود.
کارمزد حراج برای هر طرف معامله، ۲۰ میلیون ریال به ازای هر قطعه 
شمش تعیین شده است که مجموعاً ۴۰ میلیون ریال از هر معامله کسر 
می‌شود. قیمت پایه توسط عرضه‌کننده در روز برگزاری حراج اعلام 
می‌شود و معاملات به روش حراج حضوری و نقدی انجام خواهد گرفت.

حراج شمش طلا سه‌شنبه ۲۹ اردیبهشت برگزار می‌شود

بامداد جنوب: مدیر امور اراضی استان بوشهر اعلام کرد: طرح یکپارچه‌سازی 
اراضی کشاورزی در استان بوشهر اجرایی می‌شود

احمد مشایخی در جلسه کارگروه تجمیع و یکپارچه‌سازی اراضی با تبیین 
تفاوت میان دو مقوله تجمیع و یکپارچه‌سازی گفت: در بحث تجمیع، متقاضیان 
برای چندین قطعه پراکنده خود درخواست صدور یک سند واحد را دارند، اما در 

بحث یکپارچه‌سازی، هدف اصلی دستیابی به مدیریت واحد زمین است.
وی افزود: کشاورزی در قطعات پراکنده و کوچک دیگر توجیه اقتصادی ندارد و 
مدیریت واحد زمین، تنها راه کاهش هزینه‌های تولید و مقابله با چالش‌های اقلیمی 

در بخش کشاورزی است.
مشایخی ادامه داد: تجربه نشان داده است که هر جا اراضی به‌صورت یکپارچه 
مدیریت شده‌اند، هزینه‌های تولید به‌شدت کاهش‌یافته و بهره‌وری بالا رفته است.

وی گفت: یکپارچه‌سازی اراضی، پیش‌نیاز اصلی برای اجرای طرح‌های نوین 
مانند آبیاری قطره‌ای، اجرای دقیق الگوی کشت و مدیریت بهینه در مصرف بذر، 
کود و سموم و سدی محکم در برابر تغییر کاربری‌های غیرمجاز اراضی کشاورزی 

خواهد بود.
مدیر امور اراضی استان بوشهر با اشاره به برنامه‌های پیش رو تصریح کرد: 
موضوع یکپارچه‌سازی اراضی به‌صورت ویژه در دستور کار قرار دارد و با همکاری 
مدیریت آب‌وخاک سازمان، زیرساخت‌های لازم برای استفاده از روش‌های نوین 

آبیاری در این اراضی فراهم خواهد شد.
وی از انتخاب منطقه سعدآباد در شهرستان دشتستان را به‌عنوان الگوی 
اجرایی خبر داد و گفت: طرح پایلوت یکپارچه‌سازی در سطح ۳۴۵ هکتار از اراضی 
سعدآباد با جدیت در حال پیگیری است و تمام تلاش ما بر این است که با همکاری 

دستگاه‌های متولی، شاهد تحقق کامل این پروژه در سال جاری باشیم.

آغاز اجرای طرح یکپارچه‌سازی اراضی 
کشاورزی در استان بوشهر

بامداد جنوب: روند صعودی ارزهای حواله ادامه یافت و دلار حواله با ثبت 
148 هزار و 82 تومان وارد کانال جدید شد.

معاملات روز یکشنبه 27 اردیبهشت‌ماه در تالار حواله مرکز مبادله ارز و 
طلای ایران در حالی دنبال شد که روند افزایشی نرخ ارزهای اصلی در بازار رسمی 
همچنان ادامه دارد؛ مسیری که طی روزهای اخیر به‌صورت تدریجی شکل گرفته 
و امروز با ثبت نرخ‌های جدید خود را نشان داد. بر اساس نرخ‌های اعلامی در 
معاملات امروز، حواله دلار آمریکا به 148 هزار و 82 تومان رسید و برای نخستین 
بار وارد کانال 148 هزار تومان شد؛ سطحی که نشان می‌دهد روند صعودی این ارز 

در روزهای اخیر همچنان ادامه دارد.
حواله درهم امارات نیز همسو با دلار حرکت کرد و در معاملات امروز به 40 هزار 
و 321 تومان رسید تا این ارز منطقه‌ای نیز افزایش نرخ را تجربه کند. در همین 
حال، حواله یورو نیز در تالار حواله مرکز مبادله به رقم 172 هزار و 144 تومان 

رسید و در سطحی بالاتر از معاملات پیشین قرار گرفت.
فعالان بازار معتقدند افزایش تدریجی نرخ‌ها در مرکز مبادله بیشتر در چارچوب 
نوسانات کنترل‌شده بازار رسمی رخ می‌دهد و سیاست‌گذار ارزی تلاش می‌کند 
مسیر تغییرات قیمت را به‌صورت آرام و بدون ایجاد شوک در بازار مدیریت کند. 
با توجه به نقش پررنگ تالار حواله مرکز مبادله در تأمین ارز موردنیاز تجارت، 
تغییرات این بازار طی ماه‌های اخیر به یکی از شاخص‌های مهم برای رصد روند نرخ 

ارز در اقتصاد تبدیل‌شده است.

 دلار حواله از کانال 148 هزار
 تومان عبور کرد

بامداد جنوب: رئیس اتاق بازرگانی ایران با اشاره به خسارت‌های وارد شده به 
زیرساخت‌های کشور در جریان »جنگ رمضان«، اعلام کرد: با وجود پیش‌بینی 
بسته‌های حمایتی از جمله تسهیلات ۷۰۰ همتی برای حمایت از تولیدکنندگان، 

هنوز این حمایت‌ها عملیاتی نشده و در حد وعده باقی‌مانده است.
صمد حسن‌زاده در جلسه هیئت نمایندگان اتاق بازرگانی ایران گفت: با وجود 
خسارت‌های بزرگی که در طول جنگ رمضان به زیرساخت‌های کشور وارد شد، 
فعالان اقتصادی و مردم به‌گونه‌ای عمل کردند که هیچ خانواده‌ای در تأمین 

معیشت خود معطل نماند.
به گفته وی پس از انقلاب اسلامی، تحولات بزرگی در اقتصاد و صنعت کشور 
رخ‌داده است و طی دهه‌های گذشته صنایع مختلفی از جمله فولاد، سیمان و 

پتروشیمی و ... در نقاط مختلف کشور شکل گرفته و توسعه‌یافته‌اند.
رئیس اتاق بازرگانی ایران با اشاره به اقدامات کشور‌های متجاوز گفت: آمریکا 
و رژیم صهیونیستی به نتایج اقدامات خود رسیده‌اند و خسارت‌هایی که متحمل 

شده‌اند بیش از خسارت‌هایی است که به ایران وارد کرده‌اند.
حسن‌زاده ادامه داد: توصیه ما در اتاق بازرگانی در ایام جنگ به تولیدکنندگان 

این بود که تولید را متوقف نکنند و اشتغال را حفظ کنند.
وی با اشاره به بسته‌های حمایتی دولت برای بنگاه‌های اقتصادی آسیب‌دیده 
گفت: اگرچه دولت در طول جنگ ۱۲ روزه و جنگ رمضان برنامه‌هایی حمایتی 
برای حمایت از تولیدکنندگان در نظر گرفت، از جمله پرداخت تسهیلات ۷۰۰ 
همتی بر اساس مصوبه وزارت اقتصاد، اما هنوز اثری از اجرای این حمایت‌ها 
مشاهده نمی‌شود. رئیس اتاق بازرگانی ایران تأکید کرد: این بسته حمایتی 

تاکنون در حد حرف باقی‌مانده و هنوز عملیاتی نشده است.

تسهیلات ۷۰۰ همتی حمایت از تولید 
در حد حرف مانده است

بامداد جنوب: آب شهرستان عسلویه به دلیل تعمیرات ضروری در خط 
انتقال آب کوثر، از ساعت شش صبح روز دوشنبه ۲۸ اردیبهشت‌ماه به مدت ۴۸ 

ساعت قطع خواهد شد.
روابط عمومی مدیریت آب و فاضلاب شهرستان عسلویه اعلام کرد که آب این 
شهرستان به دلیل انجام تعمیرات ضروری در خط انتقال آب کوثر، از ساعت ۶ 

صبح روز دوشنبه ۲۸ اردیبهشت‌ماه به مدت ۴۸ ساعت قطع خواهد شد.
در اطلاعیه منتشرشده آمده است: این قطعی با هدف انجام عملیات تعمیراتی 
در خط انتقال آب کوثر انجام می‌شود و تا پایان مدت اعلام‌شده ادامه خواهد 

داشت.
بر همین اساس از مشترکین و شهروندان شهرستان عسلویه درخواست شده 
است ضمن ذخیره‌سازی آب موردنیاز پیش از زمان قطعی، در طول مدت قطع آب 
و همچنین پس از وصل مجدد، نهایت صرفه‌جویی را در مصرف آب داشته باشند.

آب عسلویه دو روز قطع می‌شود

بامداد جنوب: در سال‌های اخیر، نقش صنایع 
بزرگ و پیشرو در حفاظت از محیط زیست و حمایت 
از توسعه پایدار بیش از گذشته مورد توجه قرار گرفته 
است. در این میان، شرکت پلیمر آریاساسول به 
عنوان یکی از مهم‌ترین مجموعه‌های صنعتی 
مستقر در منطقه عسلویه، تلاش کرده است در کنار 
فعالیت‌های تولیدی، مسئولیت‌های اجتماعی خود 
را نیز به‌صورت هدفمند دنبال کند. توجه به حفاظت 
از محیط زیست دریایی، حمایت از جوامع محلی و 
کمک به پایداری معیشت ساحل‌نشینان از جمله 
محورهایی است که این شرکت در سال‌های اخیر 
در قالب برنامه‌های مختلف مسئولیت اجتماعی 
دنبال کرده است. در همین راستا و با هدف بازسازی 
و تقویت ذخایر آبزیان در آب‌های استان بوشهر، 
برنامه رهاسازی ۱۳۰ هزار قطعه بچه‌ماهی شانک 
زردباله در سواحل شهرستان کنگان با مشارکت 
شرکت پلیمر آریاساسول اجرا می‌شود. این اقدام در 
چارچوب تفاهم‌نامه همکاری میان اداره‌کل شیلات 
استان بوشهر و این شرکت و از محل اعتبارات 
مسئولیت‌های اجتماعی آریاساسول عملیاتی شده 

است.
نشست هماهنگی اجرای این طرح با حضور 
مدیران شرکت پلیمر آریاساسول، معاون صید و 
بنادر ماهیگیری اداره‌کل شیلات استان، مسئولان 
تخصصی شیلات و رئیس شیلات شهرستان کنگان 
برگزار شد. در این نشست بر اهمیت هم‌افزایی میان 
صنعت و نهادهای تخصصی برای حفاظت از منابع 

دریایی و بازسازی ذخایر آبزیان تأکید شد.
معاون صید و بنادر ماهیگیری شیلات استان 
بوشهر در این نشست با قدردانی از رویکرد شرکت 
پلیمر آریاساسول در ایفای مسئولیت‌های اجتماعی 
گفت: مشارکت صنایع در طرح‌های زیست‌محیطی، 
به‌ویژه در حوزه بازسازی ذخایر آبزیان، می‌تواند 
نقش مهمی در حفاظت از منابع دریایی و تحقق 

اهداف توسعه پایدار ایفا کند.
بیژن ساسانی‌پور با اشاره به همکاری این شرکت 
در اجرای برنامه‌های احیای ذخایر دریایی افزود: 
همراهی مجموعه‌های صنعتی با دستگاه‌های 

تخصصی می‌تواند به تقویت ذخایر آبزیان و پایداری 
فعالیت‌های صیادی در منطقه کمک کند.

وی تصریح کرد: این برنامه در چارچوب 
تفاهم‌نامه منعقد شده میان اداره‌کل شیلات استان 
بوشهر و شرکت پلیمر آریاساسول و در راستای 
اجرای طرح‌های بازسازی ذخایر آبزیان از محل 
اعتبارات مسئولیت‌های اجتماعی این شرکت اجرا 

می‌شود.
ساسانی‌پور ادامه داد: بر اساس برنامه‌ریزی 
انجام‌شده، در نیمه نخست خردادماه سال جاری 
تعداد ۱۳۰ هزار قطعه بچه‌ماهی شانک زردباله در 

آب‌های شهرستان کنگان رهاسازی خواهد شد.
معاون صید و بنادر ماهیگیری شیلات استان 
بوشهر خاطرنشان کرد: این عملیات با نظارت 
کارشناسان شیلات و در نقاط تعیین‌شده انجام 
می‌شود تا بیشترین اثرگذاری را در تقویت ذخایر 

آبزیان منطقه داشته باشد.
در پایان این نشست نیز بر تداوم همکاری‌های 
مشترک میان اداره‌کل شیلات استان بوشهر و 
شرکت پلیمر آریاساسول در راستای حفظ و تقویت 
ذخایر آبزیان، پایداری منابع دریایی و حمایت از 

جامعه صیادی منطقه تأکید شد.
در کنار این طرح، آریاساسول در سال‌های اخیر 
اقدامات دیگری نیز در حوزه حفاظت از محیط 
زیست دریایی و حمایت از زیست‌بوم خلیج فارس 
انجام داده است. از جمله این اقدامات می‌توان به 
اجرای طرح رهاسازی ۲۶۰ هزار قطعه بچه‌ماهی 
گونه در معرض تهدید شانک زردباله در سواحل 
عسلویه و کنگان با حمایت این شرکت و نظارت 
سازمان شیلات ایران اشاره کرد که بخشی از آن 
پیش‌تر اجرا شده و بخش دیگری نیز در حال انجام 

است.
همچنین ساخت ۴۰۰ زیستگاه مصنوعی دریایی 
با هدف احیای اکوسیستم‌های دریایی خلیج فارس 
از دیگر برنامه‌هایی است که با مشارکت آریاساسول 
در دستور کار قرار گرفته است. بر اساس این برنامه، 
۲۰۰ زیستگاه مصنوعی در سواحل کنگان و ۲۰۰ 
زیستگاه دیگر در سواحل عسلویه ایجاد می‌شود تا 

بستر مناسبی برای رشد و تکثیر گونه‌های مختلف 
آبزی فراهم شود.

علاوه بر این، برگزاری دوره‌های آموزشی برای 
صیادان منطقه در حوزه صیادی پایدار و اقتصاد 
دریامحور از دیگر اقداماتی است که در راستای 
افزایش آگاهی جامعه محلی و کمک به بهره‌برداری 
مسئولانه از منابع دریایی انجام شده است. مجموعه 
این برنامه‌ها با هدف تقویت ذخایر آبزیان، حفاظت از 
تنوع زیستی خلیج فارس و کمک به بهبود معیشت 

جامعه صیادی استان بوشهر دنبال می‌شود.
در همین زمینه، مدیرکل بنادر و دریانوردی 
استان بوشهر نیز در نشستی جداگانه با تأکید بر 
اهمیت حفاظت از محیط زیست دریایی، بر ضرورت 
تقویت همکاری میان دستگاه‌های مرتبط برای 
افزایش ذخایر آبزیان و بهبود شرایط صیادی تأکید 
کرد. سیاوش ارجمندزاده با اشاره به اهمیت پایش 
مستمر محیط زیست دریایی گفت: حفاظت از 
اکوسیستم‌های دریایی یکی از مهم‌ترین الزامات 
توسعه پایدار در حوزه صید و صیادی است و پایش 
مستمر وضعیت دریا نقش مهمی در پایداری 

فعالیت‌های صیادی دارد.
وی با اشاره به لزوم هم‌افزایی میان دستگاه‌های 
متولی دریا افزود: همکاری نزدیک میان سازمان 
بنادر و دریانوردی، شیلات، دستگاه‌های محیط 
زیستی و سایر نهادهای مرتبط می‌تواند در کاهش 
مخاطرات زیست‌محیطی و حفظ پایداری ذخایر 

آبزیان مؤثر باشد.
مدیرکل بنادر و دریانوردی استان بوشهر اقتصاد 
دریامحور را بخش مهمی از اشتغال و معیشت 
ساحل‌نشینان استان دانست و خاطرنشان کرد: 
حفظ سامت دریا به معنای حمایت مستقیم از 

صیادان و فعالان حوزه شیلات است.
ارجمندزاده ابراز امیدواری کرد با توسعه 
همکاری‌های مشترک میان سازمان‌های مرتبط و 
اجرای برنامه‌های هدفمند زیست‌محیطی، زمینه 
برای بهبود شرایط صید و صیادی، افزایش ذخایر 
آبزیان و ارتقای سطح معیشت صیادان بیش از پیش 

فراهم شود.

رهاسازی رهاسازی ۱۳۰۱۳۰ هزار قطعه بچه‌ماهی  هزار قطعه بچه‌ماهی 
شانک زردباله در سواحل کنگانشانک زردباله در سواحل کنگان

خبر

هشدار نسبت به سوءاستفاده از 
کارت‌های بازرگانی

بامداد جنوب: مرکز اطلاعات مالی ضمن هشدار نسبت به سوءاستفاده از 
کارت‌های بازرگانی اعلام کرد: ارائه کارت بازرگانی، تسهیلات و تعهدات کلان به 
اشخاصی که تحت حمایت مالی سازمان‌ها و تشکل‌های غیرانتفاعی قرار دارند، 
ممنوع است و هرگونه تلاش برای دریافت این امتیازات باید به‌عنوان »ظن به 

پولشویی« به این مرکز گزارش شود.
طبق اعلام مرکز اطلاعات مالی این موضوع در نامه‌ای به دستگاه‌های ذی‌ربط 
ابلاغ شده و در آن با استناد به ماده ۱۵۲ مکرر نسخه اصلاحی آیین‌نامه اجرایی 
ماده ۱۴ قانون مبارزه با پولشویی  مصوب آبان ماه ۱۴۰۴ تأکید شده است که 
این محدودیت‌ها با هدف مقابله با معضل دیرینه کارت‌های بازرگانی اجاره‌ای 
و جلوگیری از اخلال در فعالیت‌های اقتصادی کشور و پیامدهای ناشی از آن در 

نظر گرفته شده است.
بر اساس این مقررات، ارائه کارت بازرگانی و اعطای هرگونه تسهیلات و 
تعهدات کلان به اشخاص تحت حمایت مالی سازمان‌ها و تشکل‌های غیرانتفاعی 
ممنوع است. همچنین ارائه امتیازات و خدمات اقتصادی به افرادی که پیش‌تر 
تحت حمایت مالی این نهادها بوده‌اند، منوط به انجام ارزیابی خطر از سوی مرجع 
ارائه‌دهنده خدمات خواهد بود. مرکز اطلاعات مالی همچنین یادآور شد که وزارت 
کشور موظف است اطلاعات اشخاص تحت حمایت مالی سازمان‌ها و تشکل‌های 
غیرانتفاعی را به‌صورت ماهانه برای بانک مرکزی جمهوری اسلامی ایران و وزارت 

صنعت، معدن و تجارت ارسال کند.
بر این اساس، دستگاه‌ها و بخش‌های مرتبط موظفند ضمن رعایت این الزامات 
قانونی، هرگونه تاش برای دریافت امتیازات و خدمات مذکور از سوی افراد 
مشمول را به‌عنوان مورد مظنون به پولشویی به مرکز اطلاعات مالی گزارش کنند.

گفتنی است؛ بررسی‌های مرکز اطلاعات مالی تاکنون منجر به شناسایی تعداد 
قابل‌توجهی از افراد کم‌برخوردار و تحت حمایت نهادهای حمایتی شده که دارای 
کارت بازرگانی بوده‌اند؛ موضوعی که احتمال سوءاستفاده از هویت این افراد در 

جرایم ‌ اقتصادی را تقویت می‌کند.
مطابق مقررات، سازمان‌ها و تشکل‏‌های غیرانتفاعی؛ اشخاص و نهادهای 
غیردولتی هستند از قبیل تشکل‌‏های اجتماعی، مراکز نیکوکاری، سازمان‏‌های 
مردم‌نهاد، گروه‌ها، انجمن‌‏ها، نهادها و مؤسساتی که برای اهدافی نظیر انجام امور 
خیریه، مذهبی، فرهنگی، آموزشی، علمی، اجتماعی، درمانی و انسان دوستانه به 

جمع‏‌آوری، تأمین یا توزیع وجوه یا دیگر اموال اقدام می‌‏نمایند.

گزارش

با همت شرکت پلیمر آریاساسول انجام شد؛

 فعالیت ۲۲ سایت نسل پنجم
 تلفن همراه در بوشهر

بامداد جنوب: مدیرکل ارتباطات و فناوری اطلاعات استان بوشهر از 
فعالیت ۲۲ سایت نسل پنجم تلفن همراه در استان خبر داد و گفت: این سایت‌ها 
عمدتاً در شهر بوشهر راه‌اندازی شده‌اند و توسعه زیرساخت‌های ارتباطی در 

دیگر مناطق استان نیز در دستور کار قرار دارد.
 علی سملیان در جمع خبرنگاران در ایستگاه رسانه‌ای میدان امام )ره( 
گفت: در حوزه ارتباطات تلاش شد کمترین آسیب به این بخش وارد شود و با 
اقدامات انجام شده پایداری شبکه‌های ارتباطی به ویژه در حوزه صوت و مکالمه 
در استان حفظ شود. سملیان با اشاره به وضعیت ارتباطات روستایی در استان 
بیان کرد: در استان بوشهر ۴۰۶ روستای بالای ۲۰ خانوار وجود دارد که از این 

تعداد ۳۸۰ روستا تحت پوشش اینترنت قرار دارند.
وی افزود: پهنای باند اینترنت ورودی استان ۸۲۰ گیگابیت بر ثانیه است که 
حدود نیمی از آن مورد استفاده قرار می‌گیرد و این موضوع نسبت به سال‌های 

گذشته شرایط بهتری را برای استان فراهم کرده است.
مدیرکل ارتباطات و فناوری اطلاعات استان بوشهر تصریح کرد: در حال 
حاضر پنج مسیر ورودی اینترنت در استان فعال است و آمادگی داریم هر 

اپراتوری در استان از این ظرفیت استفاده کند.
وی با اشاره به توسعه نسل پنجم تلفن همراه گفت: در حال حاضر ۲۲ سایت 

نسل پنجم )5G( در استان فعال است که عمدتاً در شهر بوشهر قرار دارند.
سملیان با بیان اینکه تعداد مشترکان فیبر نوری در استان ۱۱ هزار و ۴۴۶ 
مشترک است، خاطرنشان کرد: در استان بوشهر به دلیل نبود انحصار، علاوه 
بر شرکت مخابرات، شرکت‌های دیگری نیز مجوز ایجاد و بهره‌برداری از شبکه 
فیبر نوری دارند. وی اضافه کرد: اطلاع‌رسانی برخی اپراتورها در استان ضعیف 
بوده است، به طوری که در شهرهای دیر، دیلم و خورموج اپراتور ایرانسل و در 
هفت شهر استان اپراتور »صبانت« خدمات فیبر نوری ارائه می‌دهد و مشترکان 
می‌توانند از طریق سامانه »FTTX.ir« برای دریافت این خدمات اقدام کنند.

وی یکی از اقدامات مهم انجام شده را رفع مشکلات ارتباطی در جنوب شهر 
بوشهر عنوان کرد و گفت: در مناطقی از جمله سرتل، خیابان پست و تنگک 
با راه‌اندازی سایت‌های جدید از جمله سایت تنگک و میرعلمدار، مشکلات 
ارتباطی تا حد زیادی برطرف شده است. سملیان از اجرای پروژه فیبر نوری 
روستایی خبر داد و بیان کرد: از محل اعتبارات خدمات عمومی اجباری 
روستایی، ۱۱۵ کیلومتر فیبر نوری در شهرستان‌های دشتی و تنگستان اجرا 

شده که آماده افتتاح است و در هفته دولت به بهره‌برداری خواهد رسید.
مدیرکل ارتباطات و فناوری اطلاعات استان بوشهر گفت: در حال حاضر ۹ 
سایت جدید تلفن همراه با اعتبار ۹۰ میلیارد تومان در دست اجراست و تکمیل 

پروژه‌های فیبر نوری در شهرستان‌های استان نیز در دستور کار قرار دارد.
وی افزود: سال گذشته در هفته دولت ۹۰ طرح ارتباطی با اعتبار ۲۴۷ 
میلیارد تومان در استان افتتاح شد و در دهه فجر نیز ۱۳ طرح با اعتبار ۸۰ 

میلیارد تومان به بهره‌برداری رسید.
وی درباره مسابقه »ایران دیجیتال« در حوزه هوش مصنوعی اظهار کرد: در 
این طرح، ۲۴ هزار دانش‌آموز دوره متوسطه اول در استان مهارت‌های مرتبط 
با هوش مصنوعی را فرا می‌گیرند و به نفرات برتر نیز از سوی وزارت ارتباطات 
جوایزی اهدا می‌شود که می‌تواند در تأمین نیروی انسانی برای شرکت‌های 

فعال در پارک علم و فناوری مؤثر باشد.
مدیرکل ارتباطات و فناوری اطلاعات استان بوشهر در پایان با اشاره به 
پایش تشعشعات سایت‌های مخابراتی گفت: پایش میزان تشعشعات توسط 
سازمان انرژی اتمی انجام می‌شود و در این زمینه به مردم اطمینان می‌دهیم 

که شرایط در وضعیت مطلوب و ایمن قرار دارد.

گزارش



بامداد جنوب: جانشین پلیس راه استان بوشهر از جان‌باختن 
شش نفر و مصدومیت 20 نفر در حادثه واژگونی یک دستگاه 
اتوبوس در محور عسلویه به سیراف خبر داد. سرهنگ رسول 
قنبری با تشریح جزئیات حادثه واژگونی یک دستگاه اتوبوس در 
مسیر عسلویه به کرمانشاه گفت: این حادثه ساعت 8:30 صبح 
یکشنبه در محور عسلویه به سیراف و در محدوده نزدیک پلیس 
راه سیراف در محورهای جنوبی استان بوشهر رخ داد. وی با بیان 

اینکه این اتوبوس حامل کارکنان یکی از مجتمع‌های پتروشیمی 
عسلویه افزود: راننده اتوبوس برای جلوگیری از برخورد با خودروی 
جلویی از مسیر منحرف شده و با نیوجرسی کنار جاده برخورد 
می‌کند که در پی آن اتوبوس واژگون می‌شود. جانشین پلیس 
راه استان بوشهر با اشاره به تعداد سرنشینان اتوبوس تصریح کرد: 
این اتوبوس در زمان وقوع حادثه 23 سرنشین داشته است. در پی 
این سانحه 5 نفر در محل حادثه جان خود را از دست دادند. وی 

افزود: همچنین یک نفر در حین انتقال به مرکز درمانی فوت کرد 
که در مجموع شمار جانباختگان این حادثه به شش نفر رسید. 
جانشین پلیس راه استان بوشهر خاطرنشان کرد: در این حادثه 
20 نفر دیگر مصدوم شدند که توسط نیروهای امدادی و اورژانس 
به بیمارستان‌های کنگان، عسلویه و جم منتقل شدند. جانشین 
پلیس راه استان بوشهر تأکید کرد: بررسی‌های کارشناسی درباره 

علت دقیق این حادثه از سوی پلیس راه در دست انجام است.

واژگونی اتوبوس در عسلویه 26 کشته و زخمی به جا گذاشت

بامداد جنوب: رئیس شورای اسلامی استان 
بوشهر گفت: یکی از مطالبات مهم شوراها تحقق 
مدیریت یکپارچه شهری است که سال‌ها مطرح 
بوده، اما هنوز به‌طور کامل اجرایی نشده و انتظار 
می‌رود دولت و مجلس شورای اسلامی برای تعیین 

تکلیف آن اقدام کنند.
عبدالخالق برزگرزاده روز یکشنبه در نشست 
هم‌اندیشی شوراهای استان بوشهر گفت: شوراهای 
اسلامی شهر و روستا در سراسر کشور همواره 
حامی و پشتیبان دولت بوده‌اند و بیش از یکهزار 
و ۴۳۰ عضو شورا در این استان به‌عنوان نمایندگان 
مستقیم مردم، در کنار دولت و رئیس‌جمهور برای 
تحقق برنامه‌ها و خدمت‌رسانی به جامعه فعالیت 

می‌کنند.
وی همچنین بر ضرورت همکاری مدیران 
دستگاه‌های اجرایی برای تحقق برنامه‌های دولت 
تأکید کرد و گفت: با همراهی مدیران، کارکنان 
دستگاه‌های اجرایی و مشارکت مردم می‌توان 
زمینه اجرای بهتر برنامه‌های دولت و توسعه 

خدمات‌رسانی را فراهم کرد.
برزگرزاده با اشاره به شرایط اقتصادی کشور 
عنوان کرد: با توجه به فشارهای اقتصادی موجود، 
لازم است همه دستگاه‌ها با همدلی و هماهنگی 
بیشتر برای کاهش مشکلات مردم و بهبود 

وضعیت معیشتی جامعه تلاش کنند.
رئیس شورای اسلامی استان بوشهر بیان کرد: 
شوراهای شهر و روستا به دلیل ارتباط مستقیم با 
مردم و در دسترس بودن برای شهروندان، نقشی 
مهم در پیگیری مطالبات و خواسته‌های مردمی 
دارند و اعضای شوراها به‌عنوان خدمتگزاران 

بی‌منت مردم در این مسیر تلاش می‌کنند.
برزگرزاده ادامه داد: حجم قابل‌توجهی از منابع 
و گردش مالی در سطح شهرها و روستاها از طریق 
شهرداری‌ها و سازمان‌های وابسته مدیریت می‌شود 
که این موضوع نیازمند مدیریت قوی و کارآمد است 

و اعضای شوراهای اسامی در این زمینه نقش 
مهمی ایفا می‌کنند.

وی با اشاره به نشست هم‌اندیشی شوراهای 
استان بوشهر گفت: این نشست با هدف بررسی 
مسائل و تبادل‌نظر میان اعضای شوراها برگزار 
شده و از ابتکار استاندار بوشهر برای برگزاری این 
جلسه قدردانی می‌کنیم. رئیس شورای اسلامی 
استان بوشهر یکی از مطالبات مهم شوراها را تحقق 
مدیریت یکپارچه شهری عنوان کرد و افزود: این 
موضوع سال‌ها مطرح بوده اما هنوز به‌طور کامل 
اجرایی نشده و انتظار می‌رود دولت و مجلس 
شورای اسلامی برای تعیین تکلیف آن اقدام کنند.

رئیس شورای اسلامی شهر بوشهر گفت: شورای 
ششم با تغییر رویکرد از مدیریت فقط عمرانی 
به مدیریت راهبردی و برنامه‌محور، تلاش کرد 
با شناخت دقیق نیازهای شهروندان و با وجود 
محدودیت‌ها، زمینه توسعه متوازن و بهبود 

زیرساخت‌های شهری را فراهم کند.
ایمان زندی‌نیا اظهار کرد: بوشهر شهری با 
معماری تاریخی، هویت اصیل ایرانی ـ اسامی و 
میراث معنوی ارزشمند است که در کنار موقعیت 
راهبردی خود در حاشیه خلیج‌فارس قرار دارد و 
مردمان این دیار همواره مرزداران خلیج‌فارس 

بوده‌اند.
وی افزود: در دوره ششم شورای اسلامی شهر 
تلاش شد نگاه مدیریت شهری از رویکرد فقط 
عمرانی به سمت مدیریت راهبردی و برنامه‌محور 
تغییر یابد تا با شناخت دقیق نیازها و ظرفیت‌های 
شهر، بیشترین بهره‌وری از امکانات موجود حاصل 

شود.
رئیس شورای اسلامی شهر بوشهر بیان کرد: در 
طول پنج سال فعالیت شورای ششم، ۲۱ جلسه 
علنی برگزار و ۴۶۶ مصوبه به تصویب رسید که 
نشان‌دهنده نقش راهبردی شورا در سیاست‌گذاری 

و هدایت مدیریت شهری بوشهر است.

زندی‌نیا با اشاره به برخی اقدامات شاخص این 
دوره گفت: تکمیل و اجرای پروژه‌های راهبردی 
از جمله بزرگراه شهید گُرد، گذر ۲۴ متری غرب 
تنگک ها و گذر مرکز تحقیقات جهاد کشاورزی از 
جمله طرح‌هایی است که نقشی مهم در تسهیل 
تردد، کاهش ترافیک شهری و خروج محلات 
جنوبی از بن‌بست داشته است. وی ادامه داد: 
تکمیل پروژه تقاطع غیرهمسطح سردار سلیمانی 
به‌عنوان یکی از مطالبات مهم شهروندان، اجرای 
بیش از ۳۰۰ هزار مترمربع آسفالت و ۱۱۵ هزار 
مترمربع سنگفرش در کوچه‌ها و گذرگاه‌های 
شهری با اولویت محات کم‌برخوردار از دیگر 

اقدامات انجام‌شده در این دوره است.
رئیس شورای شهر بوشهر همچنین به 
ساماندهی آرامستان جدید شهر و نوسازی 
ناوگان حمل‌ونقل عمومی اشاره کرد و افزود: در 
این راستا، اتوبوس‌های جدید خریداری و بخشی 
از ناوگان فرسوده بازسازی‌شده تا خدمات‌رسانی 
به شهروندان بهبود یابد. زندی‌نیا با تأکید بر 
نقش شوراها به‌عنوان بازوی حاکمیت در پیشبرد 
اهداف نظام گفت: تحقق کامل چشم‌انداز توسعه 
بوشهر نیازمند حمایت دولت و تقویت تعامل 
دستگاه‌های اجرایی با مدیریت شهری است. وی 
همچنین خواستار تخصیص اعتبارات ملی برای 
بازآفرینی بافت تاریخی و فرسوده بوشهر و تقویت 

زیرساخت‌های گردشگری شد. 
زندی‌نیا تصریح کرد: تسریع در واگذاری اراضی 
۱۳۸ هکتاری برای احداث پارک در محلات جنوبی، 
اجرای شبکه فاضلاب در این مناطق و واگذاری 
زمین در قالب طرح جوانی جمعیت از دیگر 

مطالبات شورای شهر است.
رئیس شورای اسلامی شهر بوشهر با تبریک 
روز ملی شوراها به اعضای شوراهای اسلامی در 
سراسر استان، از استاندار بوشهر به‌دلیل برگزاری 

این نشست قدردانی کرد.

بامداد جنوب: رئیس کانون عالی بازنشستگان و مستمری‌بگیران کشور 
از زمان اجرایی شدن افزایش حقوق سال ۱۴۰۵ بازنشستگان و مستمری‌بگیران 
تأمین اجتماعی خبر داد. به نقل از ایرنا، محمد اسدی در جمع خبرنگاران 
گفت: با توجه به مصوبه افزایش حقوق بازنشستگان و مستمری بگیران تأمین 
اجتماعی، قرار شد سازمان تأمین اجتماعی ظرف مدت ۵ روز؛ این مصوبه را به 

هیئت‌وزیران بفرستد تا برای اجرا، به تصویب برسد.
وی با اذعان با اینکه ما هم قبول داریم که حقوق پرداختی به بازنشستگان 
و مستمری بگیران پاسخگوی معیشت و زندگی آنان نیست، گفت: ما سقف 

افزایش حقوق را در نظر گرفتیم و بیش از این نمی‌شد کاری انجام داد.
طبق ماده ۹۶ قانون تأمین اجتماعی، سازمان تأمین اجتماعی مکلف 
است میزان تمامی مستمری‌های بازنشستگی، از کارافتادگی کلی و مجموع 
مستمری بازماندگان را در فواصل زمانی که حداکثر از سالی یک بار کمتر نباشد، 
با توجه به افزایش هزینه زندگی با تصویب هیئت‌وزیران به همان نسبت افزایش 
دهد. رئیس کانون عالی بازنشستگان و مستمری بگیران کشور، با عنوان این 
مطلب که افزایش حقوق به اردیبهشت‌ماه نمی‌رسد، تأکید کرد: سقف مهلت 
ما برای ابلاغ افزایش حقوق تا ۱۵ خرداد است و بعد از آن، مصوبه مربوطه قابلیت 
اجرایی پیدا می‌کند. مابه‌التفاوت افزایش حقوق ماه‌های فروردین و اردیبهشت، 

در خردادماه محاسبه و پرداخت خواهد شد.

زمان ابلاغ افزایش حقوق بازنشستگان 
تأمین اجتماعی اعلام شد

بامداد جنوب: معاون درمان دانشگاه علوم پزشکی بوشهر اعلام کرد: بر 
اساس نتایج آمارگیری انجام‌شده ۶۰ درصد از ۲ هزار بیمار دارای فشارخون 

مراجعه‌کننده به مراکز درمانی این استان را زنان تشکیل می‌دهند.
حسن کشاورز روز یکشنبه به مناسبت ۲۷ اردیبهشت، روز جهانی فشارخون 
بالا در جمع خبرنگاران گفت: همچنین براساس این آمارگیری از این ۲ هزار 

بیمار مبتلا به فشارخون بالا ۴۵۰ نفر جدید شناسایی شده‌اند.
وی ادامه داد: ۵۰۰ نفر از این بیماران فشارخونی دارای اضافه‌وزن با شاخص 
توده بدنی بالاتر از ۲۵ هستند، همچنین بیش از ۴۰۰ نفر از آنان نیز از دخانیات 
استفاده می‌کنند. در قالب این طرح، برنامه‌های متنوعی در هشت کلینیک 
تخصصی درمان فشارخون در شهرستان‌های استان بوشهر و تحت نظر 
بیمارستان‌ها ارائه می‌شود. معاون درمان دانشگاه علوم پزشکی بوشهر تصریح 
کرد: در سال گذشته با هدف ارتقای آگاهی عمومی، پیشگیری و تشخیص 
زودهنگام فشارخون بالا، خدمات تخصصی این کلینیک‌ها با حضور پزشکان 
فوق تخصص غدد و کلیه، متخصصان داخلی و قلب و نیز کارشناسان تغذیه با 
تعرفه دولتی به مراجعان ارائه شد. ۲۰۰ نفر از بیماران مبتلا به فشارخون بالا در 

این طرح دچار عوارض چشمی )رتینوپاتی( و کلیوی )نفروپاتی( شده‌اند.

 ۶۰ درصد فشارخونی‌های بوشهر
 زن هستند

  تحقق مدیریت یکپارچه شهری  تحقق مدیریت یکپارچه شهری
 مطالبه مهم ماست مطالبه مهم ماست

رئیس شوراهای استان بوشهر:رئیس شوراهای استان بوشهر:

آغاز ثبت‌نام شرکت در کنکور و 
آزمون پذیرش دانشجو معلم

بامداد جنوب: رئیس سازمان سنجش آموزش کشور اعلام کرد: ثبت‌نام 
و شرکت در آزمون سراسری سال ۱۴۰۵ برای پذیرش در رشته‌های با آزمون 
در دوره‌های مختلف تحصیلی و همچنین رشته‌های با آزمون دانشگاه آزاد 
اسامی از امروز یکشنبه ۲۷ اردیبهشت آغاز شد و تا روز شنبه دوم خرداد ماه 

ادامه دارد.
به نقل از ایرنا، رضا محمدی با اشاره به اینکه متقاضیان می‌توانند منحصراً از 
طریق تارنمای سازمان سنجش آموزش کشور ثبت‌نام خود را انجام دهند، اظهار 
داشت: به متقاضیان توصیه می‌شود که حتماً دفترچه راهنمایی ثبت‌نام در 
آزمون را که حاوی شرایط عمومی و اختصاصی و نحوه و چگونگی فرایند ثبت‌نام 

است را از درگاه سازمان سنجش دریافت و با دقت مطالعه کنند.
وی ادامه داد: متقاضیان باید پس از مطالعه دفترچه راهنما لازم است که 
مدارک یا اطلاعات لازم مندرج در تقاضانامه ثبت‌نام از جمله فایل عکس اسکن 

شده را بر اساس توضیحات دفترچه آماده کنند.
رئیس سازمان سنجش آموزش کشور تأکید کرد: متقاضیان باید فرم 
پیش‌نویس ثبت نام که در انتهای دفترچه قرار دارد را در ابتدا تکمیل کنند که 

در زمان انتخاب رشته اصلی دچار مسأله و چالش نشوند.
محمدی ادامه داد: هر متقاضی در بازه زمانی ثبت نام می‌تواند نسبت به 
اصلاح و یا تکمیل اطلاعات ثبت نامی خود اقدام کنه این گزینه صرفاً برای کمک 
به متقاضیان در تکمیل و اصلاح اطلاعات است و نباید به یک چالش اساسی 
برای متقاضیان تبدیل شود. بعضاً مشاهده‌شده متقاضیان در زمان ویرایش با 
توجه به واگذاری این فرایند به کافی‌نت یا افراد دیگر چالش‌هایی را برای آن‌ها 
ایجاد خواهد کرد که بعضاً اصلاح آن بعد از طی دوره ثبت نام امکان‌پذیر نیست.

رئیس سازمان سنجش آموزش کشور گفت: متقاضیان می‌توانند علاوه 
بر انتخاب یکی از گروه‌های آزمایشی اصلی شامل علوم ریاضی و فنی، علوم 
تجربی یا علوم انسانی یکی از گروه‌های آزمایشی در واقع هنر و یا زبان‌های 
خارجی را انتخاب و در آن گروه‌ها ثبت‌نام کنند؛ اما نمی‌توانند به‌صورت هم‌زمان 
در گروه‌های اصلی علوم ریاضی و فنی، علوم تجربی و علوم انسانی ثبت نام 
کنند. محمدی بیان داشت: به دلیل هم‌زمانی نوبت برگزاری آزمون گروه‌های 
آزمایشی هنر و زبان خارجی متقاضیان منحصراً مجاز به ثبت نام دریکی از این 

گروه‌های آزمایشی هستند و نمی‌توانند این دو گروه را انتخاب کنند.
رئیس سازمان سنجش آموزش کشور افزود: بر اساس مصوبه شورای معین 
شورای عالی انقلاب فرهنگی مبنی بر برگزاری هم‌زمان آزمون پذیرش دانشجو 
معلم برای دانشگاه‌های فرهنگیان و تربیت دبیر شهید رجایی همراه با کنکور 
سراسری جهت پذیرش در دانشگاه‌ها و موسسات آموزش عالی ثبت نام این 
دو آزمون به‌صورت هم‌زمان برگزار می‌شود بنابراین افرادی که در بازه زمانی 
مشخص‌شده قبلی در آزمون پذیرش دانشجو معلم ثبت نام کرده‌اند می‌توانند 

در این بازه زمانی، تغییرات لازم را اعمال کنند.
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گزارش خبر

آگهی فروش املاک بصورت مزایده
سازمان اموال و املاک ستاد

برگزاری مزایده محدود 1034 املاک سازمان اموال و املاک ستاد با شرایط و تسهیلات مناسب به شرح جداول ذیل اعلام می گردد ؛ لذا متقاضیان خرید املاک می توانند از روز شنبه مورخ ۱۴۰۵/۰۲/۱۲ تا پایان روز سه شنبه مورخ ۱۴۰۵/۰۲/۲۹ همه روزه بجز 
ایام تعطیل از ساعت ۸ الی ۱۷ و روز چهارشنبه مورخ ۱۴۰۵/۰۲/۳۰ از ساعت ۸ الی ۱۰/۴۵ صبح ) صرفاً در محل بازگشایی پاکتها به شرح توضیحات ذیل ( جهت اطلاع از شرایط و دریافت اوراق شرکت در مزایده به محلهای ذیل مراجعه نمایند.  

همچنین به آگاهی می‌رساند اطلاعات مربوط به مزایده در وب سایت به نشانی Www.saa-s.ir قابل رویت می باشد.  
		                                  شماره تلفن ردیف 	  نام اداره کل  	                          آدرس 	                 	               دورنویس 
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ملاحظات  

۱- اخذ درخواستهای پیشنهادی به همراه فرم شرکت در مزایده و اصل یک فقره چک رمزدار در وجه ستاد اجرایی فرمان امام )ره( به کد شناسه ملی ۱۴۰۰۳۱۲۷۶۱۰ بدون پشت نویسی به میزان %۵ قیمت پایه ملک در روزهای شنبه الی سه شنبه مورخه های ۱۴۰۵/۰۲/۱۲ تا ۱۴۰۵/۰۲/۲۹ و در ساعات تعیین شده صورت 
می پذیرد؛ شایان ذکر است اخذ درخواستهای پیشنهادی در روز چهارشنبه مورخ ۱۴۰۵/۰۲/۳۰ از ساعت ۸ الی ۱۱ صرفاً در محل بازگشایی پاکتها صورت می پذیرد. 

2- نحوه دریافت ثمن معامله و شرایط اقساط ) بدون کارمزد ( جهت تنظیم قولنامه به شرح جدول ذیل می باشد  

حصه غیر نقدی باقیمانده در اقساط تخفیف پرداخت نقدی  شرایط پرداخت گروه حصه نقدی پیش پرداخت زمان تحویل ملک

ج  30%  10%  ۶۰ %در اقساط ۲۷ ماهه  %۱۶

  د  20%  10%  ۷۰% در اقساط ۳۰ ماهه  %۱۷

تبصره ۱: در خصوص اماک و اراضی که در زمان تنظیم قولنامه آماده تحویل می باشند هنگام تنظیم قولنامه مبلغ 10% زمان تحویل ملک به حصه نقدی )پیش پرداخت( اضافه خواهد شد.  
3-رعایت مفاد فرم شرکت در مزایده الزامی می باشد. 

4- پیشنهادات فاقد سپرده ،مخدوش، مبهم و مشروط از درجه اعتبار ساقط می باشد.
5- شایان ذکر است کلیه املاک عرضه شده به استثناء مواردی که سهم عرضه شده در ستون ملاحظات قید گردیده ششدانگ می باشد )متراژ مندرج در ستون عرصه و اعیان مساحت کل ششدانگ است.(  

6-اخذ فرم الحاقیه پیرامون اطلاعات تکمیلی اماک و امضاء و تحویل آن به همراه فرم تقاضای شرکت در مزایده الزامی است ، بدیهی است هر گونه ادعایی مبنی بر عدم اطلاع یا عدم قرائت یا عدم امضاء این فرم الحاقیه و یا عدم ارایه آن از سوی حوزه های اجرایی قابلیت استماع ندارد. 
7-بازگشایی پاکتهای ارایه شده در روز چهارشنبه مورخ ۱۴۰۵/۰۲/۳۰ رأس ساعت ۱۱ در دفاتر فروش و به طور همزمان در سراسر کشور انجام خواهد شد.  

8-ضمن ثبت نام در سیستم ثنا قوه قضاییه ، هنگام تنظیم قولنامه، ارایه برگه ثبت نام در سیستم یاد شده الزامی می باشد. ضمنا علاوه بر نشانی اقامتگاه قراردادی مندرج در ماده یک قولنامه ابلاغ از طریق سیستم ثنا نیز معتبر و ملاک عمل خواهد بود.  
9-کلیه املاک عرضه شده با وضعیت موجود به فروش می رسند و بازدید از ملک مورد درخواست الزامی است.  

۱۰- شایان ذکر است مهلت تهیه اوراق شرکت در مزایده صرفاً تا ساعت ۱۰/۴۵ صبح روز چهارشنبه مورخ ۱۴۰۵/۰۲/۳۰ در محل های تعیین شده می باشد.  
۱۱- ودیعه شرکت در مزایده نفرات چهارم و بعد از آن در اولین روز اداری پس از اعلام نتایج ) شنبه مورخ ۱۴۰۵/۰۳/۰۲( در محلهای تعیین شده  با در دست داشتن اصل رسید و به شخص متقاضی مسترد خواهد شد.                                                                             سازمان اموال و املاک ستاد

مهلت شرکت در مزایده از روز شنبه مورخ ۱۴۰۵/۰۲/۱۲ تا ساعت 11 روز چهارشنبه مورخ ۱۴۰۵/۰۲/۳۰ می باشد. لیست املاک به )شرح ذیل(                                                                                                                                 

توضیحات شرایط پرداخت مبلغ پایه مزایده ریال متراژ اعیانی متر از عرصه کاربری نوع ملک شماره پرونده آدرس ملک ردیف

 با توجه به اینکه قسمتی از پاک مزبور سابقا فروش رفته
 یا واگذار شده الباقی این پاک به  مساحت ۳۵۴۷۸۶ متر
 مربع از کل پاک ۳,۱۳۸۳۱ می باشد که اتوبان و حریم آن
 از  بخشی از زمین عبور کرده و همچنین بخشی از آن بستر
ــح و ــا صل ــق ی ــع تصرف تواف ــه رف ــراه است. هرگون ــم آب  و حری
ــد. ــی باش ــدار م ــده خری ــه عه ــه ب ــد مالکان ــال ی ــازش و اعم  س
 شرایط  واگذاری به صورت ۲۰ درصد نقد و الباقی به صورت
ــی ــه الزام ــرم  الحاقي ــل ف ــد. تکمی ــی باش ــه م ــاط ۴۸ ماه  اقس
ــا ملک بصورت و کالتی واگذار می شود   .می باشد. ضمن

ویژه ۹,۹۲۵,۱۳۸,۳۵۰,۰۰۰ ویژه 0 ۳۵۴۷۸۶
 مختلط شهری - اداری - فاقد

کاربری و غیره
زمین ۴۸۳  شهرستان کنگان - شهرک

سلامت ١

ــع از ۲۱۲۸۱.۹ ــر مرب ــراژ ۱۷۰۲۵.۵۲ مت ــه مت ــورد واگذاری ب  م
ــگ ــا ۴.۸ دان ــر ب ــی ۲۴۶۲ براب ــاک ثبت ــع مساحت پ ــر مرب  مت
 مشاع از ششدانگ می باشد و هر گونه رفع تصرف
ــن ــاعی و متصرفی ــریک مش ــا ش ــازش ب ــح و س ــا صل ــق ی  تواف
ــرایط ــا ش ــد. ضمن ــی باش ــدار م ــده خری ــه عه ــه ب ــد مالکان  وی
 پرداخت ۳۰ درصد حصه نقدی و مابقی ۷۰ درصد در
 اقساط ۳۰ ماهه می باشد و در خرید نقدی شامل
ــی ــه الزام ــرم الحاقی ــل ف ــا تكمي ــد. ضمن ــی باش ــف نم  تخفی
ــی شود ــذار م ــی واگ ــک بصورت و کالت ــا مل ــی باشد. ضمن   م

طبق توضیحات ۸۱۷,۵۰۰,۰۰۰,۰۰۰ 0 ۱۷۰۲۵.۵۲

 فضای سبز حدود ۵۵۰متر مربع

 آن در مسیر معابر شهری قرار

گرفته است

زمین ۷۵۹ بوشهر-سرتل- خیابان مهر ۷۰ ۲



مصاحبه با ساره سکوت/ شاعرمصاحبه با ساره سکوت/ شاعر

بامداد جنوب: مشاور وزیر و رئیس مرکز روابط عمومی و 
اطلاع‌رسانی وزارت فرهنگ و ارشاد اسامی با انتشار پیامی به 
مناسبت ۲۷ اردیبهشت، روز ارتباطات و روابط عمومی نوشت: 
روابط عمومی، در روزگار ما، تنها روایتگر فعالیت‌ها و رویدادها 
نیست؛ بلکه بخشی از حافظه‌ رسانه‌ای و سرمایه اجتماعی یک 
ملت است. پیام نیکنام حسینی‌پور به این شرح است: »روابط 
عمومی، در روزگار ما، تنها روایتگر فعالیت‌ها و رویدادها نیست؛ 

بلکه بخشی از حافظه‌ رسانه‌ای و سرمایه اجتماعی یک ملت 
است؛ عرصه‌ای که در آن، مسئولیت »درست دیدن«، »درست 
شنیدن« و »درست روایت کردن« اهمیتی هم‌سنگ پاسداری از 
اعتماد عمومی دارد. در روزهایی که ایران عزیز، مقاطع حساس و 
پرالتهابی را پشت سر گذاشت و جامعه بیش از هر زمان دیگری 
نیازمند آرامش، همدلی و روایت مسئولانه بود، تلاش‌های صادقانه 
و متعهدانه شما در حوزه اطلاع‌رسانی، تولید محتوا، ارتباط موثر با 

افکار عمومی، برگزاری آیین‌های ویژه و همراهی با اصحاب رسانه، 
جلوه‌ای ارزشمند از مسئولیت‌پذیری حرفه‌ای و تعلق خاطر به این 
سرزمین را به نمایش گذاشت. بی‌تردید، بخشی از آنچه امروز در 
حافظه رسانه‌ای این روزهای ایران ثبت شده‌است، حاصل کوشش 
شبانه‌روزی نیروهای خدوم روابط عمومی است؛ فرزندان فرهیخته 
این کشور که بی‌هیاهو اما موثر، در مسیر تبیین، امیدآفرینی و 

تقویت همبستگی اجتماعی گام برداشتند.« 

روابط عمومی، بخشی از حافظه‌ رسانه‌ای یک ملت است

دوشنبه    28اردیبهشت  1405    1  ذی‌الحجه    1447    سال سیزدهم     شماره  3044

بامداد جنوب: انجمن سینمای جوانان و بنیاد ملی پویانمایی ایران تفاهم‌نامه 
همکاری با هدف گسترش و توسعه آموزش و تولید و نمایش آثار پویانمایی منعقد 
کردند. بر اساس این خبر، تفاهم‌نامه میان انجمن سینمای جوانان و بنیاد ملی 
پویانمایی ایران با هدف ایجاد همکاری مستمر و تعاملی میان طرفین در زمینه‌های 
آموزشی، تولید و نمایش آثار پویانمایی به امضا رسید تا با ارتقای سطح پویانمایی 
کشور، زمینه رشد استعدادها و توسعه زیرساخت‌ها فراهم شود. همکاری مشترک 
انجمن و بنیاد در مواردی شامل برگزاری کارگاه‌ها، تولید و نمایش آثار، تاسیس و 
تجهیز استودیوها و اجرای پروژه‌های در دفاتر انجمن خواهد بود. در راستای این 
تفاهم‌نامه یک کمیته مشترک راهبری متشکل از نمایندگان طرفین، روند اجرای 
کارگاه‌ها، تولید، استودیو، نمایش و مرور آثار را هماهنگ و ارزیابی می‌کنند. این 
تفاهم‌نامه به امضای بهروز شعیبی مدیرعامل انجمن سینمای جوانان ایران و ناصر 

جاهدنیا مدیرعامل بنیاد ملی پویانمایی ایران رسیده است.

امضای تفاهم‌نامه انجمن سینمای جوان 
و بنیاد ملی پویانمایی 

بامداد جنوب: مدیرعامل شرکت ملی پست ایران از آمادگی کامل و بسیج 
همه ظرفیت‌های این نهاد برای برگزاری هرچه مطلوب‌تر هفتمین نمایشگاه 
مجازی کتاب تهران خبر داد. محمد احمدی با اشاره به برگزاری رویداد فرهنگی 
نمایشگاه کتاب، گفت: بسیار خوشحالم که با وجود شرایط فعلی کشور، به پشتوانه 
زیرساخت‌ها و فرهنگ‌سازی‌هایی که طی سال‌های گذشته صورت گرفته است، 
شاهد شکل‌گیری بستری مناسب برای برگزاری نمایشگاه مجازی کتاب تهران 

در این سطح هستیم.
وی با بیان اینکه تجربه برگزاری اولین دوره نمایشگاه‌ مجازی کتاب که با هدف 
تحول در توزیع کتاب آغاز شد، اکنون به سامانه‌ای قدرتمند تبدیل شده است، 
افزود: این زیرساخت این امکان را فراهم می‌کند که علاقه‌مندان در اقصی‌نقاط 
کشور بدون نیاز به صرف هزینه‌های سنگین سفر و حضور فیزیکی، به منابع 
مطالعاتی دسترسی داشته باشند. این دستاورد، فرصتی ارزشمند برای عدالت 

در توزیع و بهره‌مندی فرهنگی ایجاد کرده است.
احمدی با بیان اینکه پس از پایان کرونا زیرساخت نمایشگاه مجازی کتاب 
تهران با سرعت بیشتری توسعه یافت، گفت: خوشبختانه از آن زمان به بعد، در 
کنار نمایشگاه کتاب فیزیکی که هر سال برگزار می‌شد، نمایشگاه مجازی کتاب 
نیز شکل گرفت. به نظر می‌رسد که ما در طی این سال‌ها یک روند بلوغ چندلایه 
را تجربه کرده‌ایم. این بلوغ در حوزه تعامل فروشگاه‌ها و عرضه‌کنندگان از نحوه 
حضور و بارگذاری کتاب‌ها تا شکل‌گیری فعالیت‌های مرتبط، هم در بخش 
آشنایی مردم و خریداران با شیوه استفاده از سامانه و دسترسی مناسب‌تر به 
خدمات رخ داده است.  وی یادآور شد: همچنین در حوزه شرکت ملی پست 
ایران، برای ارائه خدمات اجرایی و عملیاتی مربوط به ارسال، پیشرفت‌های کاملًا 
محسوسی مشاهده می‌شود. بر اساس شواهد، آمار و ارقام، می‌توان به‌روشنی نشان 

داد که این مسیر رشد و تکامل در همه این بخش‌ها رخ داده است.
مدیرعامل شرکت ملی پست ایران در بخش دیگری از سخنان خود با بیان 
اینکه امسال با وجود شرایط خاص کشور، وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی با 
برگزاری نمایشگاه مجازی کتاب اقدام بسیار شایسته‌ای انجام داد، ادامه داد: 
معمولا تصمیم‌گیری برای برگزاری نمایشگاه‌ها در چنین شرایطی بسیار دشوار 
است، وضعیت عمومی به‌گونه‌ای است که امکان برگزاری رویدادی بزرگ در این 
سطح به صورت حضوری وجود نداشت. با وجود این، تصمیم بر برگزاری نمایشگاه 

مجازی کتاب گرفته شد و ما نیز از این تصمیم خرسندیم.

بسیج همه ظرفیت‌های پست برای 
نمایشگاه مجازی کتاب تهران

بامداد جنوب: دویست‌ وهفتاد وهفتمین شماره ماهنامه تخصصی 
فیلم‌نامه‌نویسی »فیلم‌نگار« همزمان با آغاز بیست‌ و پنجمین سال فعالیت این 

نشریه سینمایی، با موضوع »جنگ در قاب سینما« منتشر شد.
بررسی و تحلیل زیست اجتماعی مردم در زمان جنگ از دریچه تولیدات 
سینمایی ایران و جهان، موضوع اصلی شماره جدید »فیلم‌نگار« را تشکیل داده 
است. واکاوی شکاف میان تجربه زیسته و روایت سینمایی جنگ در میزگرد 
تخصصی »روایت‌نگار ۴« با حضور محمدعلی باشه‌آهنگر، جواد افشار و محسن 
حبیبی، ۲ فیلمنامه کامل و اختصاصی »سینما متروپل« نوشته حامد و محمدعلی 
باشه‌آهنگر و »۱۹۱۷« نوشته سم مندس و کریستی ویلسون کرنز، به همراه 
بررسی و تحلیل فیلم‌های روز سینمای ایران و جهان، از دیگر مطالب شماره ۲۷۷ 
»فیلم‌نگار« هستند. شماره ۲۷۷ ماهنامه سینمایی »فیلم‌نگار« در ۱۴۰ صفحه 
و با قیمت ۱۰۰ هزار تومان منتشر شده است. »فیلم‌نگار« به صاحب امتیازی 
بنیاد سینمایی فارابی و با مدیریت مصطفی محمودی منتشر شده و علاقه‌مندان 
 می‌توانند برای خرید نسخه دیجیتال این نشریه به سامانه‌های »فیلم‌نگار« به نشانی

 www.filmnegar.ir و »فیدیبو« به نشانی www.fidibo.com مراجعه 
کنند.

 انتشار جدیدترین شماره
 »فیلم‌نگار« با روایت جنگ

بامداد جنوب: نمایش فیلم »ببر کاغذی« در جشنواره فیلم کن با تشویق 
ایستاده هفت دقیقه‌ای تماشاگران روبه رو شد.

کن امسال فاقد فیلم پرفروش استودیویی است، اما »ببر کاغذی« توانست شور 
و هیجان خاصی را به جشنواره‌ای بدهد که بدون حضور هالیوود پیش می‌رود. 
فیلم »ببر کاغذی« به کارگردانی جیمز گری با بازی اسکارلت جوهانسون )که در 
مراسم حضور نداشت( و همبازی‌هایش، مایلز تلر و آدام درایور، در نقش برادرانی 
که در این فیلم جنایی غم‌انگیز با مافیای روسی درگیر می‌شوند، شب پیش در 

جشنواره کن به نمایش درآمد.
گری پس از نمایش فیلم در جمع مدیران استودیوها، هنرمندان و علاقه‌مندان 
به فیلم گفت: سینما بیش از هر زمان دیگری به شما نیاز دارد. واقعاً، این زمان بسیار 
مهمی است و کن به همین دلیل بسیار مهم است و شما به همین دلیل بسیار مهم 
هستید. گری یکی از چهره‌های اصلی جشنواره کن است و »ببر کاغذی« ششمین 
فیلم او است که پس از »زمان آرماگدون«، »مهاجر«، »دو عاشق«، »ما مالک شب 
هستیم« و »حیاط‌ها« در کروازت به نمایش در می‌آید. او همچنین سال ۲۰۱۹، 
زمانی که ایزابل هوپر ریاست هیئت داوران را بر عهده داشت، عضوی از هیات 

داوران مسابقه بود.

 »ببر کاغذی« جشنواره کن را
 به تشویق 7 دقیقه‌ای واداشت

۲۸ اردیبهشت در تقویم رسمی ما به نام حکیم 
عمر خیام‌‎نیشابوری آراسته شده‌است؛ شاعری که 
نامش در حافظه ادبی و فرهنگی ایرانیان با رباعیاتی 
گره خورده که میان فلسفه، تردید، لذت زیستن 
و تامل در گذر زمان در نوسان است. خیام اگرچه 
در تاریخ علم و فلسفه نیز جایگاهی درخشان دارد، 
اما آنچه بیش از همه او را به زندگی روزمره مردم 
پیوند داده، همان رباعیاتی است که قرن‌هاست در 
روایت‌های شفاهی و هنری بازخوانی می‌شود و هر 

دوره‌ای آن را به شیوه‌ای تازه تفسیر کرده است.
در بوشهر این رباعیات در قالبی موسیقایی با 
عنوان »خیام‌خوانی« در میان مردم رواج یافته و 
به مرور به یکی از جلوه‌های شناخته‌شده فرهنگ 
موسیقایی این منطقه تبدیل شده است. آیینی 
شنیداری که در سال‌های اخیر حتی توانسته توجه 
گردشگران به‌ویژه گردشگران فرهنگی را نیز به خود 
جلب کند. با این حال، درباره خاستگاه و ماهیت این 

سنت دیدگاه‌های متفاوتی وجود دارد.
در این میان، بابک شاکر، شاعر، مترجم و 
پژوهشگر ادبی، نگاه متفاوتی به این سنت دارد. وی 
بر این باور است که خیام‌خوانی نه امتداد طبیعی 
موسیقی جنوب، بلکه نوعی »برهم‌نشینی دو افق 
ناهمگون« است؛ افق فلسفی متن و افق اجرایی 
موسیقی. این ناهمگونی در گذر زمان زیر سایه 
روایت‌های فرهنگی رمانتیک پنهان شده و بعدها 
به‌اشتباه به‌عنوان سنتی اصیل معرفی شده است. 
همین دیدگاه متفاوت بهانه‌ای شد تا به مناسبت 
روز خیام با او درباره این سنت موسیقایی جنوبی 
و نسبت آن با رباعیات خیام گفت‌وگو کنیم. با ما 

همراه باشید.
نخست بگویید چه مولفه‌های ادبی در 
رباعیات خیام زمینه‌ساز پیوند آن با سنت 

شفاهی و آوازی مردم بوشهر شده‌است؟
پیش از هر چیز باید این پیش‌فرض رایج را کنار 
گذاشت که خیام‌خوانی ادامه طبیعی سنت شفاهی 
بوشهر است. این تصور بیشتر محصول بازنمایی 
فرهنگی متأخر است تا واقعیت تاریخی. فرهنگ 
شفاهی جنوب، اساسا بر موسیقی کار، سوگواری 
جمعی، رنج معیشت و حافظه دریایی استوار بوده، نه 

بر شعر فلسفی و ذهنی خیام.
آنچه رباعیات خیام را وارد برخی محافل آوازی 
بوشهر کرد، نه پیوند ارگانیک با زیست مردم، 
بلکه قابلیت اجرایی متن بود؛ ایجاز، ضربه پایانی، 
قابلیت تکرار و ریتم‌پذیری. رباعی، فرمی کوتاه و 
حافظه‌پذیر است که همین ویژگی امکان انتقال 
شفاهی آن را فراهم می‌کند؛ اما این انتقال، الزاما به 

معنای اصالت فرهنگی نیست.
در واقع، خیام‌خوانی را باید نوعی »الحاق ادبی« 
دانست؛ فرایندی که در آن یک متن فلسفی 
غیرمحلی به‌مرور وارد سازوکار اجرایی جنوب 
می‌شود و در آنجا به کالایی صوتی و محفلی تبدیل 
می‌شود. این اتفاق در بسیاری از فرهنگ‌ها رخ داده؛ 
جایی که متن ادبی، نه به‌دلیل هم‌ریشگی تاریخی، 
بلکه به‌واسطه ظرفیت نمایشی جذب سنت شفاهی 

می‌شود.
به نظر شما ساختار رباعی‌های خیام با 
چه ویژگی‌هایی از ریتم و لحن در موسیقی 

بوشهری هم‌خوانی پیدا می‌کند؟
هم‌خوانی رباعی خیام با موسیقی بوشهر، بیش 
از آنکه محتوایی باشد، فرمال و صوتی است. رباعی 
بر الگوی تعلیق و فرود استوار است؛ سه مصراع 
برای انباشت معنا و مصراع چهارم برای انفجار 
یا واژگونی. این ساختار با فرم‌های آوازی جنوب 
که مبتنی بر کشش صوت، مکث و فرود ناگهانی‌ 
هستند، قابلیت انطباق پیدا می‌کند؛ اما از بعد 
زیباشناسی، این شباهت نباید ما را دچار خطای 

تاریخی کند. موسیقی بوشهر، خصوصا در شروه و 
آوازهای دریایی، موسیقی تن فرسوده و کار جمعی 
است؛ موسیقی که از ریتم پارو، باد، تور و خستگی 
زاده شده. در حالی که رباعی خیام، محصول ذهن 
تامل‌گر و فردیت فلسفی است. بنابراین، خیام‌خوانی 
نه امتداد طبیعی موسیقی جنوب، بلکه نوعی 
»برهم‌نشینی دو افق ناهمگون« است؛ افق فلسفی 
متن و افق اجرایی موسیقی. این ناهمگونی بعدها با 
روایت‌های فرهنگی رمانتیک پنهان شد و به‌اشتباه 

به‌عنوان یک سنت اصیل معرفی شد.
خب، زبان موجز و چندلایه خیام چگونه 
توانسته در فرهنگ شفاهی بوشهر معناهای 

تازه تولید کند؟
زبان خیام به‌دلیل ایجاز و تعلیق معنایی، ظرفیت 
بالایی برای بازتفسیر دارد. متن او بسته و قطعی 
نیست؛ بلکه نوعی فضای خالی تولید می‌کند که 
فرهنگ شفاهی می‌تواند آن را با تجربه زیسته 
خود پر کند. در بوشهر، بسیاری از مفاهیم خیامی 
از بستر فلسفی‌شان جدا شده و به نشانه‌هایی عاطفی 
بدل شده‌اند. »می«، »دم«، »مرگ« و »جهان 
بی‌اعتبار« دیگر مسئله معرفت‌شناسی نیستند؛ 
بلکه به استعاره‌هایی برای فرسودگی زندگی 
روزمره تبدیل می‌شوند. اما همین فرایند، هم‌زمان 
به نوعی تهی‌سازی متن نیز انجامیده است. وقتی 
شعر پیچیده فلسفی وارد نظام شفاهی می‌شود، 
بخش مهمی از لایه‌های انتزاعی و نظری خود را از 
دست می‌دهد و به سطح تجربه حسی فروکاسته 
می‌شود. به بیان دیگر، فرهنگ شفاهی جنوب، خیام 
را بازتولید نکرد؛ بلکه او را بومی‌سازی و ساده‌سازی 

کرد.
شاعران دیگری هم داشتیم که شعرهای 
فاخری گفتند اما چرا رباعیات خیام بیش 
از این شاعران در ذهن و زبان مردم بوشهر 

ماندگار شده است؟
این ماندگاری را نباید نشانه محبوبیت عمیق 
فلسفی خیام در میان مردم دانست. مسئله اصلی، 
قابلیت گردش شفاهی رباعی است. رباعی کوتاه 
است، سریع منتقل می‌شود، به حافظه می‌چسبد 
و برای اجرا مناسب است. برخلاف غزل پیچیده 
حافظ یا روایت‌های عرفانی مولوی، رباعی نیازمند 
دستگاه تفسیری گسترده نیست. از سوی دیگر، 
خیام در دوره معاصر به‌تدریج به بخشی از تصویر 
فرهنگی جنوب بدل شد؛ تصویری که رسانه، 
جشنواره و صنعت گردشگری در تثبیت آن نقش 
مهمی داشتند. در نتیجه، خیام‌خوانی کم‌کم از یک 
امر محدود محفلی به یک »نشانه هویتی نمایشی« 
تبدیل شد؛ اما این هویت، عمدتا بازنمایی‌شده 
و متأخر است. اگر بخواهیم به حافظه تاریخی 
واقعی بوشهر رجوع کنیم، جایگاه شروه، نوحه‌های 
دریایی و آوازهای کار بسیار عمیق‌تر و ریشه‌دارتر از 

خیام‌خوانی است.
آیا دلیل همنشینی رباعیات خیام با 
فرهنگ موسیقایی و شفاهی مردم بوشهر، 

همان اکنون‌گرایی و نگاه فلسفی او نیست؟
ببینید اکنون‌گرایی خیام، اکنون‌گرایی انسان  
تنها در برابر هستی است؛ اما اکنون‌گرایی جنوب، 
اکنون‌گرایی انسان گرفتار در معیشت، گرما، دریا و 
فرودستی تاریخی است. این دو، اگرچه در ظاهر به 
هم نزدیک هستند، اما از دو افق متفاوت می‌آیند. 
خیام با بحران معنا مواجه است؛ جنوب با بحران بقا. 
همین تفاوت، شکافی اساسی میان فلسفه خیامی و 
روح تراژیک فرهنگ بوشهر ایجاد می‌کند. در شروه، 
انسان از درد زیستن می‌خواند؛ اما در خیام، انسان از 

بی‌اعتباری هستی سخن می‌گوید.
به‌همین دلیل، تلاش برای تبدیل خیام‌خوانی 
به »صدای اصیل مردم جنوب« نوعی بازنویسی 

رمانتیک تاریخ فرهنگی بوشهر است؛ زیرا زیست 
واقعی جنوب، بیشتر در سکوت، سوگواری و 

آوازهای کار متجلی شده تا در رباعیات فلسفی.
در مقایسه با دیگر آیین‌های شعری 
جنوب، چه امتیازهای ادبی سبب شده 
خیام‌خوانی جایگاه ویژه‌تری در بوشهر بیابد؟

برتری خیام‌خوانی، بیش از آنکه ادبی باشد، 
اجرایی و رسانه‌ای است. رباعی برای صحنه، 
جشنواره، ضبط صوتی و مخاطب غیرمحلی 
مناسب‌تر است. در حالی که بسیاری از فرم‌های 
اصیل جنوب، وابسته به زمینه زیستی و غیرقابل 
انتقال‌اند. در نتیجه، خیام‌خوانی به‌تدریج به فرم 
»قابل عرضه« فرهنگ جنوب تبدیل شد که می‌شد 
آن را در جشنواره‌ها بازنمایی کرد، بدون آنکه تلخی 
واقعی زیست جنوب منتقل شود. از این حیث، 
خیام‌خوانی بخشی از فرایند زیباسازی رنج جنوب 
نیز بوده است؛ یعنی تبدیل یک اقلیم فرسوده و 

محروم به تصویری شاعرانه و توریستی.
آمیختگی موسیقی بوشهری با رباعیات 
خیام چه تاثیری بر انتقال لحن، کنایه و طنز 

نهفته در شعر او داشته است؟
موسیقی جنوب، لحن خیام را احساسی‌تر و 
نمایشی‌تر کرده، اما هم‌زمان بخشی از خشونت 
فلسفی او را از بین برده است. طنز خیام، طنز 
فروپاشی معناست؛ طنزی تلخ و متافیزیکی. اما در 
اجرای موسیقایی، این طنز اغلب به لحن سرخوش یا 
محفلی تبدیل می‌شود. در این فرایند، متن فلسفی 
به اجرا تقلیل پیدا می‌کند. صدا، تحریر و ریتم جای 
اندیشه را می‌گیرند و شعر بیشتر »شنیده« می‌شود 
تا »فهمیده«. این همان نقطه‌ای است که اجرا، متن 

را می‌بلعد.
در گذر زمان، چه تغییرات ادبی یا تفسیری 
در شیوه خوانش و برداشت از رباعیات خیام 

در بوشهر رخ داده است؟
خیام‌خوانی امروز، بیش از گذشته به سمت 
نمایشی‌شدن حرکت کرده است. در نسخه‌های 
جدید، رباعیات انتخاب‌شده معمولا ساده‌تر، 
خوش‌آهنگ‌تر و کم‌تنش‌ترند. لایه‌های الحادی، 
شک‌گرایانه و رادیکال خیام به‌مرور حذف یا خنثی 
شده‌اند. این تغییر نشان می‌دهد که خیام‌خوانی از 
یک امر محفلی، به بخشی از بازنمایی رسمی فرهنگ 
جنوب تبدیل شده است. در چنین وضعیتی، متن 
ناچار است با انتظارات مخاطب، رسانه و گردشگری 
سازگار شود. در نتیجه، آنچه باقی می‌ماند، بیشتر 

»تصویر خیام« است تا خود خیام.
از دید شما، نقش عاموخدر در بازآفرینی 
ادبی خیام‌خوانی بوشهر چگونه جلوه‌گر شده 
و او چگونه به فهم تازه‌ای از شعر خیام کمک 

کرده است؟
واقعیت این است که عاموخدر نه مفسر خیام 
است، نه حامل سنتی اصیل. او صرفا یک کاراکتر 
اجرایی در حاشیه فرهنگ عامه است که شعر خیام 
را به سطح مصرف شفاهی و محفلی فروکاسته. 
مسئله اصلی این نیست که او خیام را بد فهمیده؛ 
بلکه اساسا سازوکار چنین اجراهایی امکان فهم 
فلسفی خیام را از بین می‌برد. در اینجا، شعر دیگر 
موضوع اندیشه نیست؛ زیرا به ماده خام اجرا تبدیل 
می‌شود. صدا، لحن، لهجه و ژست جای متن را 
می‌گیرند و پیچیدگی فلسفی رباعیات در یک اجرای 
عامه‌پسند حل می‌شود. از حیث نظریه فرهنگ، این 
فرایند نوعی »فولکلوریزه‌کردن متن« است؛ یعنی 
متنی که در بستر اصلی خود رادیکال، مسئله‌دار و 
متافیزیکی بوده، به نشانه‌ای بی‌خطر و تزئینی تبدیل 
می‌شود. در نتیجه، عاموخدرها نه به فهم تازه‌ای از 
خیام کمک کردند و نه حامل سنتی تاریخی بودند؛ 
بلکه بخشی از فرآیند نمایشی‌کردن و بی‌خطرسازی 
خیام در فرهنگ متأخر جنوب شدند، عامو خدرها 
، سلمان ها ، عبدی ها و تمام بزمی‌هایی که بیشتر 

طرب به مردم هدیه می دهند تا فکر.
آیا اقبال گردشگران به آیین خیام‌خوانی 
بر شیوه بازگویی و انتخاب رباعیات تاثیر ادبی 

گذاشته است؟
کاملا. گردشگری فرهنگی معمولا فرم‌هایی 
را برجسته می‌کند که قابلیت مصرف سریع و 
تصویرسازی داشته باشند. خیام‌خوانی دقیقا از 
همین ویژگی برخوردار است: کوتاه، موسیقایی، 
قابل‌اجرا و آشنا برای مخاطب غیرمحلی. در 
نتیجه، اجراها به‌مرور به سمت انتخاب رباعیات 
خوش‌آهنگ، کم‌تنش و نمایشی حرکت کرده‌اند. 
آن بخش از خیام که با شک، پوچی و بحران معنا 
سروکار دارد، کمتر اجرا می‌شود؛ زیرا با منطق 

مصرف فرهنگی سازگار نیست.
ادامه در سایت بامداد جنوب

 خیام‌خوانی  خیام‌خوانی 
یک سنت اصیل تاریخی نیست!یک سنت اصیل تاریخی نیست!

خبر بابک شاکر، شاعر و مترجم جنوبی در گفت‌وگو با بامداد جنوب:

بیایید ارتباطات را فرهنگی کنیم!

فضای رسانه‌ای و اداری ایران در سال‌های اخیر به یک کارخانه عظیم تولید 
پیام تبدیل شده است. کافی است در آستانه روز ارتباطات، نگاهی به راهروهای 
سازمان‌ها، خبرگزاری‌ها و کانال‌های رسمی در شبکه‌های اجتماعی بیندازیم؛ 
با بیانیه‌های چندصفحه‌ای، گزارش‌های آماری توجیه‌گر، نشست‌های خبری 
یک‌طرفه و بنرهای رنگارنگی مواجه می‌شویم که هدفشان اثبات کارآمدی 
مطلق است. در این فضا، روابط عمومی به یک تکنیک بروکراتیک و ابزار 
مهندسی افکار عمومی تقلیل یافته است. ما در عصر اتصال پلتفرمی غرق 
شده‌ایم، اما گاهی از خلق یک ارتباط زنده و معنایی عاجز می‌شویم. زبان 
اداری ما دچار لکنت شده است، چون واژه‌ها از درون تهی شده و دیگر بازتابی از 

واقعیت‌های ملموس کف جامعه نیستند.
برای اهالی فرهنگ اما، ارتباطات هرگز یک فرایند مکانیکی یا بخشنامه‌ای 
نبوده است. در سنت فرهنگی ما، ارتباط امتداد همان مفهوم والای »مفاهمه« 
و هنر یافتن زبان مشترک میان دو انسان است. روابط عمومی پیشرو، سازه‌ای 
سرد نیست که از بالا به پایین دستور صادر کند یا ماموریتش صیانت از 
صندلی‌های مدیریتی با کلمات فانتزی باشد. چالش امروز روابط عمومی در 
ایران، بحران صراحت و صداقت است. وقتی یک نهاد ارتباطی ترجیح می‌دهد 
به جای شنیدن نقدهای واقعی مخاطبان در کامنت‌ها و فضاهای عمومی، 
پشت دیوارهای بلند روابط عمومی سنتی پنهان شود، نخستین چیزی که 
قربانی می‌شود اعتماد است. راهکار خروج از این بحران، بازگشت به رویکرد 
انسان‌محور و احیای هنر قصه‌گویی صادقانه است. روابط عمومی باید فضایی 

برای شنیدن باشد، نه صرفا تریبونی صامت برای گفتن.
بسیاری از چالش‌های ساختاری که امروز در سازمان‌ها و رسانه‌های خود 
با آن‌ها دست‌به‌یقه هستیم، ریشه در الگوهای وارداتی دارند که پس از جنگ 
جهانی دوم در بستر مفاهیمی چون توسعه غربی یا همان »نوگرایی« شکل 
گرفتند. در آن دوران، مکاتب غربی فرمولی خطی و بی‌رحمانه را به جوامع دیگر 
دیکته کردند: »برای دستیابی به پیشرفت و تمدن مدرن، باید گذشته، سنن، 
ادبیات و روش‌های ارتباط بومی خود را کنار بگذارید؛ چراکه این‌ها بازمانده‌های 
دوران پیشامدرن و موانع توسعه هستند.« در این دیدگاه، توسعه صرفا در 
شاخص‌های مادی، ابزارهای بوروکراسی غیرشخصی و رسانه‌های توده‌ای 
خلاصه می‌شد؛ ابزارهایی که وظیفه‌شان تزریق نوگرایی یک‌سویه به ذهن 

توده‌ها و تغییر رفتار آن‌ها بر اساس منافع سیستم بود.
در ایران نیز دهه‌هاست که ساختارهای ارتباطی، نظام‌های اداری و حتی 
سرفصل‌های آموزشی رسانه‌ای ما تحت سیطره همین الگوهای مکانیکی تنظیم 
شده‌اند. جامعه به دوگانه‌های کاذبی مانند »مدرن-سنتی« خط‌کشی شد و 
سیستم‌های ارتباطی ما تلاش کردند تا انسان ایرانی را به یک ابژه آماریِ صرف 
تبدیل کنند؛ اما واقعیت‌های عینی و تاریخی جامعه ما، بارها این تئوری‌های 
خشک مادی را به چالش کشید. بازخیزش معنویت، خودباوری‌های فرهنگی 
و پناه بردن به ادبیات و حافظه جمعی در بزنگاه‌های تاریخی، نشان داد که 
مردم جوامع غیراصلی، موم‌های بی‌جانی در دست تکنوکرات‌ها نیستند. وقتی 
توسعه، روح فرهنگی و ارزش‌های درونی یک ملت را نادیده بگیرد، نه تنها به 
ساحل نجات نمی‌رسد، بلکه به یک ازخودبیگانگی فرساینده منجر می‌شود. 
ارتباطات بدون ریشه فرهنگی، تنها یک پوسته فانتزی و تزئینی است که 

کارکردی جز پر کردن زون‌کن‌های اداری روی میز مدیران ندارد.
امروز ما در فاز پیشرفته‌تری از این نوگرایی تحمیلی زیست می‌کنیم که 
می‌توان آن را »عصر پلتفرم‌ها و پایش‌های دیجیتال« نامید. امروزه ادعا می‌شود 
که روابط عمومی مدرن یعنی خرید آخرین نرم‌افزارهای رصد، سوار شدن بر 
موج الگوریتم‌های هوش مصنوعی، تحلیل کلان‌داده‌ها و راه‌اندازی کمپین‌های 
پر زرق‌وبرق مجازی. این موضوعات البته که اهمیت دارند اما همچنان یک 
»جبر تکنولوژیک« جدید اند که تلاش دارند ما را متقاعد کنند ابزارها به خودی 
خود حامل تحول و دگرگونی هستند؛ اما یک نگاه اصیل و ریشه‌دار، راهبردی 
اساسی را در برابر این سرگردانی دیجیتال قرار می‌دهد: ضرورت دستیابی به 
»بوم‌شناسی اطلاعاتی«. این مفهوم به ما یادآوری می‌کند که تکنولوژی یک 
ظرف بی‌طرف نیست و اگر فاقد جهت‌گیری معنایی و روح بومی باشد، تنها به 

بازتولید ساختارهای سلطه و کلمات قلم‌به‌مزد کمک می‌کند.
بحران امروز جریان رسانه‌ای ما در ایران، کمبود پهنای باند، ابزار یا نرم‌افزار 
نیست؛ بلکه فقدان »معنا، اصالت و پیوند انسانی« در پیام است. وقتی لحن 
مواجهه ما با مخاطب، یک کپی‌برداری مکانیکی از کتابچه‌های مدیریتی 
ترجمه‌ای باشد، حتی پیشرفته‌ترین هوش مصنوعی نیز خروجی کارش چیزی 
جز پیام‌های رباتیک، سرد و بی‌اثر نخواهد بود. راهکار عملی، چرخش به سمت 
»ارتباطات قصه‌گو« است. سازمان یا مجموعه‌ای در اتمسفر امروز ایران موفق 
و جریان‌ساز است که بتواند قصه واقعی، شفاف و انسانیِ چالش‌ها، خطاها و 
دستاوردهای خود را با زبانی صمیمانه، روشن و همدلانه برای مردم روایت 
کند. کلمات باید از زیر بار اصطلاحات دهان‌پرکن اداری و گزارش‌های تصنعی 
رضایت‌مندی خارج شوند تا ابزارها در خدمت هویت و گفتگوی حقیقی قرار 

گیرند.
برای عبور از این بوروکراسی ارتباطی مرده و حرکت به سوی آینده، نیازمند 
یک افق فکری تازه هستیم که می‌توان آن را »گذر از نوگرایی« نامید. این 
رویکرد، فراتر از پسامدرنیسم غربی است که خود دچار سرگردانی و پوچی شد؛ 
این مفهوم به معنای عبور آگاهانه و بنیادین از الگوهای یک‌سویه، تحمیلی و 
مادی‌گرایانه‌ای است که دهه‌ها بر ذهن و زبان رسانه‌ای ما سنگینی کرده‌اند. 
در این نقشه راه جدید، ارتباطات از تعریف مکانیکی مدرن )یعنی انتقال پیام از 

منبع به مقصد صرفا برای کنترل یا تغییر رفتار مخاطب( رها می‌شود.
در این دیدگاه، اگر به ریشه‌های اصیل لغوی و فلسفی نگاه کنیم، »ارتباطات« 
به معنای »شناساندن و خلق معنای مشترک« است و »توسعه« به معنای 
»آشکار شدن و شکوفایی تدریجی ظرفیت‌های درونی«. با پیوند این دو مفهوم، 
به یک تعریف رهایی‌بخش می‌رسیم؛ تحول واقعی، یک پروژه ساخت‌وساز 
مکانیکی و تزریقی از بیرون نیست؛ بلکه فرایندی ارگانیک و انسانی است که 
در آن، یک سازمان یا جامعه به کمک ارتباطات صادقانه، ظرفیت‌ها، ارزش‌ها 
و هویت درونی خود را به‌تدریج باز می‌کند، پرورش می‌دهد و آشکار می‌سازد. 

این یعنی گذار از وضعیت تقلیدی »بودن« به مرحله‌ اصیل »شدن«.
این جریان، نشان‌دهنده یک موج نو در تفکر ارتباطی جهان است؛ موجی 
که قطب‌بندی‌های کاذب غرب‌ساخته را کنار می‌زند و ثابت می‌کند سنت‌های 
پویا، اخلاق، معنویت و ادبیات نه تنها مانع پیشرفت نیستند، بلکه زنده‌ترین 
موتور محرک تحولات اجتماعی و انسانی به‌شمار می‌روند. این رویکرد خلاقانه 
به ما می‌آموزد که برای فرار از تله کلیشه‌های اداری، بنرهای فانتزی و روابط 
عمومی‌های مرده، باید به یک خودباوری فرهنگی برسیم؛ جایی که کلمات، 
دوباره روح پیدا می‌کنند و در خدمت هویت، گفت‌وگو و کرامت انسانی قرار 

می‌گیرند. 

یادداشت

فرگاه افشار

الهام بهروزی



دعوت ٣ بوشهری به اردوی تیم ملی فوتبال در ترکیه
بامداد جنوب: اسامی ٣٠ بازیکن از سوی امیر قلعه نوعی 
سرمربی تیم ملی فوتبال جهت اردوی تدارکاتی تیم ملی در اردوی 
ترکیه اعلام شد که نام مهدی طارمی، محمد محبی و مهدی 
قایدی ملی پوشان بوشهری در این لیست به چشم می‌خورد. 
سرمربی تیم ملی فوتبال ایران با ابراز رضایت از چهار دوره تمرینات 
آماده‌سازی این تیم گفت: یکی از بهترین دوران‌های آماده‌سازی 
تیم ملی را در چهار دور تمرین پشت سر گذاشتیم و این فرصت 
را داشتم که هدایت جمعی از شریف‌ترین بازیکنان فوتبال ایران 

را برعهده داشته باشم. امیر قلعه‌نویی افزود: پس‌ازاین چهار دور 
تمرین، انتخاب ٣٠ بازیکن برای حضور در اردوی آماده‌سازی نهایی 
تیم ملی پیش از شرکت در جام جهانی یکی از سخت‌ترین 
تصمیمات فنی دوران مربیگری من بود. در ۴٨ ساعت اخیر 
مجبور بودم باوجود شایستگی فنی همه بازیکنانی که در این 
دو سال اخیر در ماتریس تیم ملی حضور داشتند تنها ٣٠ بازیکن 
را انتخاب کنم.  اسامی ٣٠ بازیکن دعوت‌شده به اردوی نهایی 
آماده‌سازی را به این شرح است: علیرضا بیرانوند، سید حسین 

حسینی، پیام نیازمند، محمد خلیفه، احسان حاج صفی، میلاد 
محمدی، امید نورافکن، شجاع خلیل زاده، علی نعمتی، حسین 
کنعانی، دانیال ایری، رامین رضاییان، صالح حردانی، سامان 
قدوس، روزبه چشمی، امیرمحمد رزاق نیا، سعید عزت‌اللهی، 
محمد قربانی، علیرضا جهانبخش، آریا یوسفی، محمد محبی، 
مهدی قائدی، مهدی ترابی، مهدی طارمی، هادی حبیبی‌نژاد، 
امیرحسین حسین‌زاده، امیرحسین محمودی، دنیس درگاهی، 
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استان بوشهر همیشه به‌عنوان یکی از کانون‌های 
اصلی فوتبال در جنوب کشور، سابقه درخشانی در 
شناسایی و پرورش استعدادهای ناب و معرفی بازیکنان 
شاخص به سطح اول فوتبال ایران دارد. در فصل جاری 
رقابت‌های لیگ دسته دوم فوتبال باشگاه‌های کشور، 
تیم‌های ایرانجوان بوشهر، شاهین بندر عامری و ملوان 
بوشهر به‌عنوان سه نماینده شایسته فوتبال استان 
بوشهر در این میدان مهم حضور دارند. این سه تیم 
با بهره‌گیری از ترکیب بازیکنان باتجربه و جوانان 
مستعد بومی، باهدف ارتقاء جایگاه فوتبال استان 
و کسب موفقیت‌های چشمگیر همچنان در حال 

رقابت هستند.
در روزهایی که رقابت‌های لیگ دسته دوم فوتبال 
کشور به حساس‌ترین مقطع خود رسیده، نگاه 
فوتبال دوستان استان بوشهر بیش از هر زمان دیگری 
به شاهین بندر عامری دوخته‌شده است. تیم شاهین 
بندر عامری تیمی باثبات، انسجام تاکتیکی و کسب 
بیشترین امتیاز در میان نمایندگان استان، خود را 
به‌عنوان مدعی جدی صعود مطرح کرده و در جمع 

بالانشینان جدول جای گرفته است.
تاکنون ۱۹ هفته از لیگ دسته دوم فوتبال 
کشور گذشته و تیم شاهین بندر عامری از ۱۹ بازی 
انجام‌شده ۳۴ امتیاز به دست آورده است و اکنون 
در رده دوم جدول ۱۴ تیمی این رقابت‌ها قرار دارد. 
شاهینی‌ها ۹ پیروزی، ۷ تساوی و ۳ شکست را در 
کارنامه دارند و ۲۰ گل زده و ۷ گل دریافت کرده‌اند، 

یعنی تفاضل گلشان ۱۳ است.
تیم شاهین بندر عامری در فصل جاری نه‌تنها 
پرچم‌دار فوتبال بوشهر در کورس مدعیان بوده بلکه با 
عملکردی خیره‌کننده و امتیاز گیری مستمر، امیدها 
برای تحقق یک صعود تاریخی را زنده نگه‌داشته است.

این تیم تا پایان هفته هجدهم رقابت‌های لیگ 
دسته دوم در اسفندماه ۱۴۰۴، توانست با کسب 
۳۱ امتیاز جایگاه دوم جدول رده‌بندی را از آن خود 
کند؛ جایگاهی که حاصل ثبات فنی، انسجام تیمی 

و امتیاز گیری مستمر در هفته‌های سرنوشت‌ساز بود 
و موقعیت این تیم را در کورس مدعیان صعود تثبیت 
کرد؛ اما ادامه این رقابت‌ها به دلیل شرایط جنگی و 
تنش‌های منطقه‌ای با وقفه‌ای طولانی و ناخواسته 
مواجه شد. این وقفه معادلات فنی تیم‌ها را تحت تأثیر 
قرارداد و روند آماده‌سازی و حفظ ریتم مسابقه را برای 

کادرهای فنی به چالشی جدی بدل کرد.
 پس از شصت روز و با فروکش کردن شرایط جنگی 
و اعلام رسمی سازمان لیگ مبنی بر ازسرگیری 
مسابقات در اواخر اردیبهشت‌ماه، بار دیگر شور و امید 
به اردوی شاهین و سکوهای فوتبال بوشهر بازگشت. 
در ادامه این مسیر پرفرازونشیب اما امیدوارکننده، 
نیمکت شاهین بندر عامری نیز در طول فصل 
دستخوش تغییراتی مهم شد؛ تغییراتی که باوجود 
تمامی چالش‌ها خللی درروند رو به رشد این تیم 

ایجاد نکرد.
در آغاز فصل هدایت سفیدپوشان بندر عامری بر 
عهده رضا مرادی بود؛ سرمربی‌ای که پایه‌های فنی 
تیم را بنا نهاد اما پس از گذشت ۱۰ هفته از رقابت‌ها 
از شاگردانش خداحافظی کرد و از سمت خود استعفا 
داد. پس از او رضا ربیعی سکان هدایت شاهین را در 
دست گرفت و تا پایان هفته هجدهم روی نیمکت این 
گروه نشست. در این مقطع، شاهین روندی صعودی 
در پیش‌گرفته بود و باثبات در کسب امتیاز، جایگاه 

خود را در جمع مدعیان تثبیت کرد.
با آغاز وقفه طولانی مسابقات و تغییر شرایط 
رقابت‌ها، همکاری ربیعی و باشگاه نیز به‌صورت توافقی 
پایان یافت تا هدایت تیم به سید کوروش موسوی 
سپرده شود؛ چهره‌ای آشنا که از ابتدای فصل به‌عنوان 
مدیر فنی در کنار تیم حضور داشت. با تصمیم 
هیئت‌مدیره، موسوی مسئولیت سرمربیگری را بر 
عهده گرفت تا شاهین در حساس‌ترین مقطع فصل 
با شناخت کامل از ساختار تیم، مسیر خود را ادامه 

دهد.
نخستین آزمون جدی شاهین با هدایت موسوی 

در هفته نوزدهم و پس از وقفه‌ای بیش از دو ماه رقم 
خورد؛ جایی که این تیم در ورزشگاه شهید بهشتی 
بوشهر میزبان شهرداری بندرعباس یکی از مدعیان 
گروه بود. شاگردان موسوی در دیداری تهاجمی و 
پرفشار، موفق شدند با برتری ۲ بر صفر، سه امتیاز 
ارزشمند این مسابقه را کسب کنند. این پیروزی‌ 
جایگاه شاهین در رتبه دوم جدول را تثبیت و فاصله 

این تیم با صدرنشین را کمتر کرد.
شاهینی‌ها از همان دقایق ابتدایی با بازی سرعتی 
و خلق موقعیت‌های متعدد، حریف را تحت‌فشار 
قراردادند. در دقیقه ۴۵ خطای مدافع شهرداری روی 
نصرالله درفشی در محوطه جریمه، یک ضربه پنالتی 
نصیب میزبان کرد و همین بازیکن با ضربه‌ای محکم 

گل نخست سفیدپوشان را به ثمر رساند.
در نیمه دوم نیز دو تیم نمایشی هجومی ارائه 
دادند. شاهین در دقیقه ۸۶ بار دیگر صاحب ضربه 
پنالتی شد که این بار دروازه‌بان شهرداری آن را مهار 
کرد، اما حملات شاگردان موسوی متوقف نشد و در 
دقیقه ۸۹ بیگدلی مهاجم آماده و تکنیکی شاهین 
با حرکتی انفرادی از میانه میدان و عبور از مدافعان 
حریف، با ضربه‌ای دقیق گل دوم را وارد دروازه 

شهرداری کرد تا پیروزی میزبان قطعی شود.
اکنون شاهین بندر عامری با ۳۴ امتیاز در رده 
دوم جدول قرار دارد و باروحیه‌ای مضاعف خود را 
برای هفته‌های سرنوشت‌ساز پایانی آماده می‌کند؛ 
هفته‌هایی که می‌تواند سرنوشت صعود این تیم را 

رقم بزند.
جایگاه شاهین بندر عامری در جدول و نزدیکی‌اش 
به صدر، این تیم را در کانون توجه قرار داده است. همه 
منتظرند تا ببینند آیا شاهین موفق به حفظ روند 
صعودی و کسب سهمیه لیگ دسته اول خواهد شد 
یا خیر. شور و اشتیاق هواداران برای دیدن درخشش 
دوباره تیم محبوبشان در هفته‌های حساس پایانی، 
وصف‌ناپذیر است و همگی امیدوار به پایان فصل با 

موفقیت و صعود به سطح بالاتر هستند.

بامداد جنوب: اسامی بازیکنان دعوت‌شده به اردوی نخست تیم فوتبال 
امید با هدایت حسین عبدی اعلام شد. حسین عبدی سرمربی تیم فوتبال امید، 
اسامی ۳۷ بازیکن را برای حضور در نخستین اردوی این تیم جهت آماده‌سازی 
در مسیر رقابت‌های بازی‌های آسیایی ناگویا مشخص کرد تا امروز دوشنبه ۲۸ 
اردیبهشت‌ماه با حضور در مرکز ملی فوتبال خود را به کادر فنی و اجرایی تیم 
امید معرفی کنند. اسامی نفرات دعوت‌شده به اردوی تیم امید به این شرح است: 
آرشا شکوری، ادیب زارعی، آرمین عباسی، محمد علی شکیبا، مرصاد سیفی، 
فرزین معامله‌گری، علیرضا همایی‌فر، ابوالفضل ذلیخایی، محمد مهدی زارع، 
عرفان درویش عالی، امین حزباوی، علی حسنی، یاسین جرجانی، حسام نفری، 
مسعود محبی، نیما اندرز، مهدی مهدوی، سهیل صحرایی، بهرام گودرزی، پوریا 
لطیفی‌فر، مبین دهقان، ابوالفضل زمانی، عباس حبیبی، علیرضا عنایت‌زاده، 
قاسم لطیفی، یوسف مزرعه، افشین صادقی، محمد حسین صادقی، اسماعیل 
قلی‌زاده، مهدی گودرزی، مهدی جعفری، عباس کهریزی، عرفان جمشیدی، 
محمد جواد حسین‌نژاد، سعید سحرخیزان، پوریا شهرآبادی و ابوالفضل موردی.

استارت تیم امید برای ناگویا با ۳۷ بازیکن 

بامداد جنوب: در ادامه رقابت‌های اسنوکر قهرمانی آسیا برای حضور در 
جمع حرفه‌ای‌های اسنوکر جهان در تایلند، امیر سرخوش با شکست حریف 
چینی خود به مرحله یک‌هشتم نهایی راه یافت. رقابت‌های اسنوکر قهرمانی 
آسیا برای حضور در جمع حرفه‌ای‌های اسنوکر جهان در تایلند در حال برگزاری 
است و امیر سرخوش در سومین بازی خود به مصاف حریفی از چین رفت و با 
برتری مقابل او به مرحله یک‌هشتم نهایی راه یافت. امیر سرخوش روز یکشنبه 
۲۷ اردیبهشت در سومین بازی خود به مصاف حریفی از چین رفت و با نتیجه ۴ 
بر ۳ او را شکست داد. سرخوش در دو دیدار قبلی خود نیز در رقابت‌های اسنوکر 
قهرمانی آسیا مقابل نمایندگان هند و چین به برتری رسیده بود. در نخستین 
جدول مسابقات، علی قره‌گوزلو بازی اول خود را به حریف چین واگذار کرد و از 
جدول اول حذف شد. سرخوش در چهارمین بازی خود به مصاف حریف دیگری 
از چین خواهد رفت که در صورت پیروزی به مرحله نیمه‌نهایی راه خواهد یافت.

راه‌یابی نماینده اسنوکر ایران به یک‌هشتم 
نهایی قهرمانی آسیا

بامداد جنوب: دور جدید تمرینات تیم ملی والیبال از روز دوشنبه با حضور 
۱۷ بازیکن و زیر نظر مربیان ایرانی در تهران آغاز می‌شود.

نخستین مرحله اردوی آمادگی تیم ملی والیبال کشورمان برای حضور 
در رویدادهای پیش رو از ۱۱ اردیبهشت در سالن زنده‌یاد محمدرضا یزدانی 
خرم و با حضور ۳۰ بازیکن در دو گروه آغاز شد و به بر اساس برنامه روبرتو 
پیاتزا و آنالیز، فیلم تمرینات و جلسات منظم و پی‌درپی با کادر فنی تیم ملی، 
بازیکنان به‌تدریج از تمرینات کنار گذاشته شدند. بر این اساس این مرحله از 
تمرینات تیم ملی کشورمان از فردا دوشنبه با حضور ۱۷ بازیکن به نام‌های 
عرشیا به‌نژاد، عمران کوکجیلی، امیرمحمد گلزاده، امین اسماعیل‌نژاد، پویا 
آریاخواه، احسان دانش دوست، علیرضا عبدالحمیدی، سید متین حسینی، 
مبین نصری، یوسف کاظمی، سید عیسی ناصری، نیما باطنی، آرمین قلیچ 
نیازی، شایان مهرابی، محمدرضا حضرت پور، حسین حاجی‌کلاته و علی حق 
پرست مجددا آغاز می‌شود. همچنین عیسی سنگدوبینی، داوود مقبلی و 
پویا عزیزی نیز به‌عنوان مربیان حاضر در اردو ملی پوشان را در تمرینات تهران 

همراهی می‌کنند.

۱۷ اردو نشین جدید تیم ملی والیبال 
معرفی شدند

بامداد جنوب: تیم والیبال فولاد سیرجان ایرانیان با شکست مقابل 
نماینده اندونزی به مدال نقره لیگ قهرمانان ۲۰۲۶ آسیا رسید. تیم والیبال 
فولاد سیرجان ایرانیان در دیدار فینال لیگ قهرمانان ۲۰۲۶ آسیا روز یکشنبه ۲۷ 
اردیبهشت به مصاف جاکارتا باهایانگ کارا پرسیس از اندونزی رفت و با شکست 
برابر حریف خود به مدال نقره دست پیدا کرد. ترکیب تیم فولاد: علی حاجی‌پور، 
امیرحسین توخته، پوریا حسین‌خانزاده، الکساندر نیکولوف، محمد ولی‌زاده، 
علی رمضانی و مهدی مرندی. ترکیب تیم جاکارتا: نیزار جلفیکار منور، احمد 
گومیلار، فرهان حلیم، روک موژیچ، روبرت‌لندی سیمون، نوموری کیتا و فحرزا 
رخا آبهینایا. شاگردان بهروز عطایی در تیم فولادعلی‌رغم بازی پیاپی و نزدیک، 

این مسابقه را با نتیجه سه بر یک واگذار کردند و نایب‌قهرمان شدند.
نماینده والیبال اندونزی در ترکیب خود بازیکنانی چون روبرت‌لندی سیمون 
ستاره کوبایی والیبال، نوموری کیتا بازیکن اهل مالی که در سری آ ایتالیا 
درخشیده و روک موژیچ ستاره اسلوونیایی تیم ورونا ایتالیا که در لیگ ملت‌های 
۲۰۲۵ هم جزو امتیازآورترین بازیکنان بود، داشت. در طرف مقابل فولاد هم برای 
حضور در این رقابت‌ها نیکولوف ملی‌پوش بلغارستان را جذب کرد. نماینده ایران 

با صعود به فینال آسیا سهمیه حضور در جام باشگاه‌های جهان را کسب کرد.

نایب‌قهرمانی فولاد ایران در والیبال 
باشگاه‌های آسیا

بامداد جنوب: علیرضا نصیری وزنه‌بردار دسته ۱۱۰ کیلوگرم کشورمان در 
مسابقات قهرمانی آسیا در دوضرب به مدال طلا رسید.

مسابقات وزنه‌برداری قهرمانی آسیا از ۲۱ تا ۲۷ اردیبهشت در گاندی‌نگر 
ایالت گجرات هند در حال برگزاری است و تیم ملی وزنه‌برداری ایران با دو نماینده 
علیرضا نصیری در دسته ۱۱۰ کیلوگرم و علیرضا یوسفی در ۱۱۰+ کیلوگرم در این 
مسابقات شرکت کرد. نتایج علیرضا نصیری در یک‌ضرب: نصیری درحرکت اول 
یک‌ضرب موفق به مهار وزنه ۱۸۷ کیلوگرم نشد، در دومین حرکت یک‌ضرب هم 
نتوانست وزنه ۱۸۸ کیلوگرم را مهار کند. در سومین حرکت یک‌ضرب نصیری 
وزنه ۱۸۹ کیلوگرم را انتخاب کرد اما بازهم موفق به مهار آن نشد. به‌این‌ترتیب 

علیرضا نصیری وزنه‌بردار کشورمان در یک‌ضرب اوت کرد.
دوضرب: نصیری درحرکت اول دوضرب وزنه ۲۲۱ کیلوگرم را مهار کرد، نصیری 
در دومین حرکت دوضرب وزنه ۲۳۱ کیلوگرم را مهار کرد. او در سومین حرکت 
دوضرب ۲۴۰ کیلوگرم را بالای سر برد که موفق به مهار آن نشد. به‌این‌ترتیب 

نصیری با وزنه ۲۳۱ کیلوگرم به مدال طلای دوضرب رسید.

وزنه‌بردار ایران درحرکت دوضرب 
طلایی شد

 شاهین بندر عامری  شاهین بندر عامری 
به صدر نزدیک‌تر شدبه صدر نزدیک‌تر شد

پیروزی دل‌چسب نماینده بوشهر در شروع مجدد لیگ دو؛پیروزی دل‌چسب نماینده بوشهر در شروع مجدد لیگ دو؛

 رقابت استقلال و پرسپولیس
 به پشت میز کشید

بامداد جنوب: رقابت دو باشگاه استقلال و پرسپولیس برای گرفتن سهمیه 
آسیایی فصل آینده این بار از مستطیل سبز فراتر رفته و دو طرف تلاش می‌کنند 

باقدرت »لابی« خود در پشت میزهای تصمیم‌گیری به‌حق شأن برسند.
به نقل از مهر، رقابت استقلال و پرسپولیس برای رسیدن به سهمیه آسیایی 
وارد مرحله‌ای تازه شده است. جدالی که حالا از مستطیل سبز فراتر رفته و به 

راهروهای سازمان لیگ و کمیته صدور مجوز حرفه‌ای کشیده شده است.
در شرایطی که استقلال با مدیریت علی تاجرنیا در پایان ایستگاه بیست‌ودوم 
لیگ برتر توانسته خود را در صدر جدول حفظ کند، مدیران این باشگاه به‌دنبال 

تثبیت جایگاه آسیایی آبی‌ها هستند.
در سوی مقابل، پرسپولیس با مدیریت پیمان حدادی، باوجود افت محسوس 
در هفته‌های پایانی قبل از تعطیلات لیگ و سقوط از صدر جدول نیم‌فصل به 
رتبه ششم، همچنان امیدوار است با توجه به فاصله اندک امتیازی با تیم‌های 

بالانشین، دوباره به جمع مدعیان سهمیه بازگردد.
همین موضوع باعث شده دو باشگاه پرهوادار پایتخت، هم‌زمان رقابت فنی 
واداری سنگینی را برای حضور در آسیا آغاز کنند؛ رقابتی که حالا پای سازمان 

لیگ و کمیته‌های مرتبط با صدور مجوز حرفه‌ای را هم به میان کشیده است.
بررسی شرایط فعلی فوتبال ایران خبر از بحران مالی برخی باشگاه‌های 
صنعتی ازجمله سپاهان، آلومینیوم اراک و همچنین ابهام درروند دریافت 
مجوز حرفه‌ای برای تعدادی از تیم‌ها، مسیر سهمیه‌های آسیایی را پیچیده 
کرده است. طی سال‌های اخیر، مسئله مجوز حرفه‌ای بارها برای باشگاه‌های 
ایرانی دردسرساز شده و حتی حذف نمایندگان ایران از لیگ قهرمانان آسیا را 
به‌دنبال داشته است. در چنین فضایی باشگاه‌ها تلاش می‌کنند ساده‌ترین و 
کم‌ریسک‌ترین مسیر را برای رسیدن به آسیا انتخاب کنند؛ مسیری که ممکن 
است نه‌فقط به رتبه نهایی جدول، بلکه به وضعیت مالی، بدهی‌ها و تأیید نهایی 
مدارک حرفه‌ای نیز وابسته باشد. از سوی دیگر، استقلال و پرسپولیس که در 
سال‌های گذشته بارها با چالش دریافت مجوز حرفه‌ای مواجه شده بودند، این 
فصل موفق به عبور از این مانع شده‌اند و توانسته‌اند تأییدیه AFC را دریافت 
کنند اما نگرانی درباره وضعیت سایر مدعیان و تأثیر آن بر سهمیه‌های آسیایی 
ایران همچنان پابرجاست. اکنون همه‌چیز به تصمیم‌ سازمان لیگ و کمیته 
صدور مجوز حرفه‌ای بستگی دارد. جایی که شاید سرنوشت سهمیه‌های 
آسیایی نه‌فقط در زمین فوتبال، بلکه پشت میزهای مدیریتی تعیین شود. 
حدادی مدیرعامل پرسپولیس و تاجرنیا رئیس هیئت‌مدیره باشگاه استقلال 
در حالی جنگیدن برای سهمیه را جدی‌تر از گذشته دنبال می‌کنند که 
زمزمه‌های جدی نسبت به برگزاری تورنمنت ۶ جانبه بین رتبه های اول تا ششم 
از سوی فدراسیون فوتبال مطرح‌شده است اما باید دید سازمان لیگ بالاخره چه 
تصمیمی برای اجرای عدالت بین تیم‌های دارای داعیه کسب سهمیه آسیایی 

فصل آینده خواهد گرفت.

گزارش

 چالش بزرگ اسکواش ایران
 در مسیر ناگویا

بامداد جنوب: درحالی‌که بازی‌های آسیایی ناگویا می‌تواند مهم‌ترین 
فرصت اسکواش ایران پیش از المپیک باشد هنوز مشخص نیست این تیم 
با چه شرایطی و در چه قالبی در این رقابت‌ها حاضر خواهد شد. به نقل از 
مهر، اسکواش برای نخستین بار به جمع رشته‌های حاضر دربازی‌های المپیک 
پیوسته و قرار است در المپیک لس‌آنجلس ۲۰۲۸ به‌عنوان یکی از رشته‌های 
رسمی حضورداشته باشد. اتفاقی که نقطه عطفی مهم برای این رشته محسوب 
می‌شود. ورود اسکواش به جمع رشته‌های المپیکی باعث شده بسیاری از 
کشورها سرمایه‌گذاری گسترده‌ای را در این رشته آغاز کنند و با برنامه‌ریزی 
بلندمدت به دنبال کسب سهمیه و مدال در بزرگ‌ترین رویداد ورزشی جهان 
باشند. در همین راستا فدراسیون اسکواش ایران نیز پس از رسمی شدن حضور 
این رشته در المپیک اعلام کرده که هدف‌گذاری جدی برای کسب سهمیه 
المپیک و ارتقای جایگاه بین‌المللی این رشته در دستور کار قرارگرفته است. 
بااین‌حال بررسی روند عملکرد ملی‌پوشان اسکواش ایران نشان می‌دهد مسیر 
رسیدن به این هدف چندان هموار نیست و فاصله قابل‌توجهی میان ایران و 

کشورهای پیشرو در این رشته وجود دارد.
آخرین حضور بین‌المللی تیم ملی اسکواش ایران به رقابت‌های کاپ جهانی 
هند بازمی‌گردد که در آذرماه ۱۴۰۴ برگزار شد. این مسابقات پس از ۱۷ سال بار 
دیگر با حضور نمایندگان ایران همراه بود اتفاقی که در نگاه اول می‌توانست 
نشانه‌ای از بازگشت اسکواش ایران به سطح بین‌المللی باشد اما نتایج نهایی 
تصویر متفاوتی را نشان داد. تیم ملی ایران در میان ۱۱ تیم حاضر در این 
رقابت‌ها در جایگاه دهم قرار گرفت. نتیجه‌ای که نشان‌دهنده فاصله قابل‌توجه 

با تیم‌های برتر جهان بود.
در این رقابت‌ها تیم ایران با ترکیب سپهر اعتمادپور، پویا شفیعی‌فرد، فاطمه 
فلاحتی و فرشته اقتداری به میدان رفت. این نفرات در شرایطی مقابل حریفان 
خود قرار گرفتند که بسیاری از کشورهای حاضر در این تورنمنت، از جمله 
مصر، برزیل، لهستان، هنگ‌کنگ، مالزی، هند، هلند، ژاپن، کره‌جنوبی، آفریقای 
جنوبی و استرالیا سال‌هاست سرمایه‌گذاری مستمر و ساختار حرفه‌ای در این 
رشته ایجاد کرده‌اند. در کنار نتایج این رقابت‌ها اسکواش ایران در یک سال 
گذشته با چالش‌های جدی در بحث اعزام‌های بین‌المللی نیز مواجه بوده است.

از سوی دیگر وضعیت آماده‌سازی تیم ملی نیز با چالش‌های جدی روبه‌رو 
بوده است. طی دو سال گذشته اسکواش ایران نه‌تنها با محدودیت در اعزام‌های 
بین‌المللی مواجه بوده، بلکه اردوهای منظم و برنامه‌ریزی‌شده نیز به شکل 
مستمر برگزار نشده است. همین موضوع باعث شده ورزشکاران از شرایط ایده‌آل 
تمرینی فاصله بگیرند و فرصت توسعه فنی و تجربه بین‌المللی را از دست 
بدهند. در شرایط فعلی یکی از مهم‌ترین پرسش‌ها درباره اسکواش ایران نحوه 
حضور دربازی‌های آسیایی ناگویا است. رویدادی که می‌تواند مهم‌ترین میدان 
بین‌المللی پیش‌روی این رشته پیش از المپیک باشد. هنوز مشخص نیست 
وزارت ورزش و کمیته ملی المپیک چه تصمیمی درباره نوع اعزام تیم اتخاذ 
خواهند کرد؛ اینکه اسکواش ایران به‌صورت تیمی در این رقابت‌ها حاضر شود یا 

تنها در بخش انفرادی شرکت کند.

گزارش

خبر

ندا قاسمیان پور

آگهي موضوع ماده 3 قانون ماده 13 آئین نامه تعيين تكليف وضعيت 
ثبتي اراضي و ساختمانهاي فاقد سند رسمي

ــن  ــون تعیی ــوع قان ــات موض ــورخ 07‏/02‏/1405 هی ــماره 1033 م ــر رای ش براب
ــد سند رسمی مستقر  تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های فاق
در واحد ثبتی بوشهر تصرفات مالکانه و بلامعارض متقاضی علی احمدی 
فرزند مظفر به شماره شناسنامه 542 و شماره ملی 2390469833 
ــاحت   ــه مس ــه ب ــک بابخان ــگ ی ــش دان ــمتی از ش ــنی در قس ــادره از ممس ص
ــع پاک 20 فرعی از 2042 اصلی مفروزی و مجزا شده  55‏/110 متر مرب
از4‏/2042 اصلی واقع در بخش دو بوشهر خریداری مالک رسمی گردیده 
ــه 15 روز  ــه فاصل ــت ب ــب در دو نوب ــوم مرات ــاع عم ــور اط ــه منظ ــت.لذا ب اس
ــت  ــه صدور سند مالکی ــه اشخاص نسبت ب ــی ک ــی شود در صورت آگهی م
ــی  ــن آگه ــار اولی ــخ انتش ــد از تاری ــند می‌توانن ــته باش ــی داش ــی اعتراض متقاض
به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، 
ــه  ــود را ب ــت خ ــراض ، دادخواس ــلیم اعت ــخ تس ــاه از تاری ــک م ــدت ی ــرف م ظ
مرجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور 
ــد. ــد ش ــادر خواه ــت ص ــند مالکی ــررات س ــق مق ــراض طب ــول اعت ــدم وص و ع
تاریخ انتشار نوبت اول 02/۲۸‏‏/1405   تاریخ انتشار نوبت دوم 03/۱۲‏‏/1405

شكراله سعادتي، رئيس اداره ثبت اسناد و املاك شهرستان بوشهر، از طرف،محمدرضا عرفانيان

شناسه آگهی: ۲۱۷۹۳۹۲

آگهي موضوع ماده 3 قانون ماده 13 آئین نامه تعيين تكليف وضعيت 
ثبتي اراضي و ساختمانهاي فاقد سند رسمي

ــن  ــون تعیی ــوع قان ــات موض ــورخ 08‏/02‏/1405 هی ــماره 1160 م ــر رای ش براب
ــتقر  ــمی مس ــند رس ــد س ــاختمان‌های فاق ــی و س ــی اراض ــت ثبت ــف وضعی تکلی
در واحد ثبتی بوشهر تصرفات مالکانه و بلامعارض متقاضی علیرضا اسدی 
ــی 1950870901  ــماره مل ــنامه 588 و ش ــماره شناس ــه ش ــی ب ــد رجبعل فرزن
صادره از بندر ماهشهر در قسمتی از شش دانگ یک بابخانه به مساحت 
92‏/199 متر مربع پاک 364 فرعی از3387 اصلی مفروزی و مجزا شده 
ــده است. ــک رسمی گردی ــداری مال ــع در بخش دو بوشهر خری ــی واق از اصل

ــی  ــه 15 روز آگه ــه فاصل ــت ب ــب در دو نوب ــوم مرات ــه منظور اطاع عم ــذا ب ل
می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی 
اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت 
ــس از اخذ رسید، ظرف  ــن اداره تسلیم و پ ــه ای ــراض خود را ب ــاه اعت دو م
ــع  ــه مرج ــود را ب ــت خ ــراض ، دادخواس ــلیم اعت ــخ تس ــاه از تاری ــک م ــدت ی م
ــور و  ــدت مذک ــای م ــورت انقض ــت در ص ــی اس ــد. بدیه ــم نماین ــی تقدی قضای
ــد.‏‏ ــد ش ــادر خواه ــت ص ــند مالکی ــررات س ــق مق ــراض طب ــول اعت ــدم وص ع
تاریخ انتشار نوبت اول 02/۲۸‏‏/1405   تاریخ انتشار نوبت دوم 03/۱۲‏‏/1405
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شناسه آگهی: ۲۱۷۹۵۲۸



عرق بیدمشک به‌خاطر ترکیبات 
آرام‌بخش و مقوی قلب شهرت دارد. 
مصرف آن به کاهش اضطراب، بهبود 
خواب، تقویت ضربان قلب و رفع 
خستگی کمک می‌کند. بیدمشک 
طبعی معتدل رو به خنک دارد و برای 
افرادی که دچار تپش قلب، التهاب، 
گرمی بدن یا بی‌اشتهایی هستند مفید است. این عرق همچنین می‌تواند 
در کاهش تب، بهبود سردردهای ملایم و تقویت دستگاه گوارش مؤثر 

باشد.
اما زیاده‌روی در مصرف آن ممکن است باعث کاهش فشار خون، 
بی‌حالی یا سردی مزاج شود. افرادی که مزاج سرد دارند باید با احتیاط 
مصرف کنند و ترجیحاً همراه با عسل یا یک مصلح گرم. زنان باردار، افراد 
دارای افت فشار شدید و کسانی که داروهای قلبی استفاده می‌کنند بهتر 

است قبل از مصرف با پزشک مشورت کنند.

مطبعرق بیدمشک

»مهتاب« از آثار برجسته اسماعیل 
کاداره، نویسنده بزرگ آلبانیایی است؛ 
نویسنده‌ای که با پیوند زدن واقعیت 
و اسطوره، فضاهایی می‌سازد که هم 
سیاسی‌اند و هم شاعرانه. در »مهتاب«، 
کاداره وضعیت انسان در جامعه‌ای 
تحت فشار را با لحنی آرام اما پر از تنش 

روایت می‌کند.
داستان با وجود ظاهر ساده‌اش، لایه‌های متعددی دارد. شخصیت‌ها در 
فضایی مه‌آلود، میان ترس و سکوت حرکت می‌کنند؛ فضایی که در آن هیچ 
چیز آشکار نیست و همه‌چیز در حد سایه و گمان باقی می‌ماند. کاداره از 
»مهتاب« به‌عنوان استعاره‌ای برای روشنایی کاذب و حضور پنهان نگاه 

قدرت استفاده می‌کند.
در این رمان، مرز میان واقعیت و تخیل دائماً درهم می‌ریزد. شخصیت‌ها 
نمی‌دانند چه چیز حقیقت است و چه چیز ساخته ذهن یا بازتاب فشاری 

است که از سوی نظام بر زندگی‌شان سایه انداخته است.
کاداره با زبانی موجز اما غنی، تجربه زیستن در جامعه‌ای بسته را نشان 
می‌دهد؛ جامعه‌ای که در آن واژه‌ها محتاطانه گفته می‌شوند، سکوت‌ها 

معنی‌دارند و ترس، حتی در روابط روزمره انسان‌ها حضور دارد.
از ویژگی‌های مهم اثر، فضاسازی درخشان آن است: نور مهتاب، 
سایه‌ها، خیابان‌های خلوت، اتاق‌های کم‌نور برای ساخت حس ناامنی 

و تعلیق به‌کار می‌روند.
»مهتاب« فقط درباره یک کشور یا دوره خاص نیست، بلکه درباره 
وضعیت انسانی تحت فشار ساختارهایی است که آزادی و بیان فردی را 
محدود می‌کنند. این کتاب نمونه‌ای ارزشمند از ادبیات اروپای شرقی 

است که از استعاره به‌عنوان ابزار روایت استفاده می‌کند.

 مهتاب 
 اسماعیل کاداره

پیشخوان

تخت جمشید - شیراز - مائده مجابی

شهید مجید فیلی اول مرداد 1341 در خرمشهر به 
دنیا آمد. وی 21 شهریور سال 1361 در همین شهر به 
شهادت رسید و پیکر پاکش در گلزار شهدای بهشت 

صادق )ع( شهر بوشهر به خاک سپرده شد.

خاکریز
مجید فیلی
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 دارای رتبه 3 از معاونت مطبوعاتی
 وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی
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قیمت سکه
فروشخریدسکهواحد

--سكه تصوير امام1
--‌‌‌‌سكه بهار قديم1
--سكه نيم بهار1
--سکه ربع بهار1
--سکه یک گرمی1

°40
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قیمت انواع ارز
فروشخریدارزنمادواحد

1USDدلار امركيا--
1EURیورو--
1GBPپوند انگلیس--
1AEDدرهم امارات--
1CNYیوان چین--

داستان بانوی عمارت متروکه

اما زمان مثل باد کویر است. آرام 
می‌وزد و بی‌صدا عبور می‌کند، اما 
وقتی می‌گذرد، می‌بینی که هیچ چیز 
را دست‌نخورده باقی نگذاشته است. 
زمین‌ها یکی‌یکی فروخته شدند، باغ‌ها 
خشک شدند و کاروانسراهای قدیمی 
جای خود را به مغازه‌های آهن‌فروشی 
و تعمیرگاه‌های کامیون دادند. شهر 
کوچک ما که زمانی بوی خاک مرطوب باغ‌ها را می‌داد، کم‌کم بوی روغن 

موتور و آسفالت تازه گرفت.
وقتی پدر بانو نسرین مُرد، سال‌ها بود که دیگر کسی از آن شکوه 
گذشته چیزی به خاطر نمی‌آورد. تنها چیزی که از آن خانواده باقی مانده 
بود همان خانه‌ی بزرگ در انتهای کوچه و دختری بود که در آن زندگی 

می‌کرد.
اولین باری که بیشتر مردم شهر او را دیدند، روز تشییع جنازه‌ی پدرش 
بود. ما هنوز بچه بودیم، اما آن روز را خوب به یاد داریم. در حیاط خانه، 
زیر سایه‌ی درخت انار، تابوت را گذاشته بودند و چند مرد سالخورده آرام 
در کنار آن ایستاده بودند. زن‌ها با روسری‌های سیاه در گوشه‌ای از حیاط 
جمع شده بودند و آهسته با هم حرف می‌زدند. بانو نسرین کنار در 
ایستاده بود. لباس سیاهی به تن داشت و موهایش با دقت پشت سرش 
جمع شده بود. صورتش رنگی نداشت، اما نگاهش آن‌قدر آرام و بی‌حرکت 

بود که بعضی‌ها زیر لب گفتند انگار هنوز باور نکرده است.
سه روز طول کشید تا بالاخره اجازه داد تابوت را از خانه بیرون ببرند. 
در این سه روز مردم شهر حرف‌های زیادی زدند. بعضی‌ها می‌گفتند او 
نمی‌خواست پدرش را دفن کنند و اصرار داشته که اشتباهی شده است. 
می‌گفتند باور داشته پدرش هنوز زنده است و به زودی از خواب بیدار 
خواهد شد. هیچ‌کس دقیق نمی‌دانست حقیقت چه بوده، اما همه 
می‌دانستند که بالاخره دکتر شهر و چند نفر از بزرگان توانستند او را 

قانع کنند.
بعد از آن روز، بانو نسرین تقریباً از زندگی شهر محو شد. سال‌ها گذشت 
و کمتر کسی او را دید. خانه کم‌کم فرسوده‌تر شد. دیوارهای سفیدش 
خاکستری شد و سقف شیروانی در چند جا فرو ریخت. پنجره‌ها همیشه 
بسته ماندند و پرده‌ها هرگز کنار نرفتند. تنها نشانه‌ای که نشان می‌داد 
هنوز کسی در آن خانه زندگی می‌کند، خدمتکاری پیر بود که هر چند 

وقت یک‌بار به بازار می‌آمد.
آن زن آرام و بی‌صدا خرید می‌کرد؛ کمی برنج، چای، نان و گاهی دارو. 
بعد همان مسیر را برمی‌گشت و در خانه پشت سرش بسته می‌شد. مردم 
شهر کم‌کم به حضور خاموش آن خانه عادت کردند. برای ما، خانه‌ی 
فرهمند مثل تکه‌ای از گذشته بود که در گوشه‌ای از شهر جا مانده و 

هیچ‌کس جرئت نداشت به آن دست بزند.

سال‌ها گذشت. ما بزرگ شدیم، ازدواج کردیم، مغازه زدیم و بچه‌دار 
شدیم. شهر تغییر کرد، خیابان‌ها آسفالت شدند و ساختمان‌های تازه 
ساخته شدند؛ اما خانه‌ی بانو نسرین همان‌طور باقی ماند؛ ساکت، تاریک 

و جدا از همه چیز.

قسمت 2نویسنده: آتیه مستوفینویسنده: آتیه مستوفی

برگی از تاریخ

28 اردیبهشت در تقویم کشورمان روز بزرگداشت 
حكیم خیام نیشابوری فیلسوف، ریاضی‌دان، منجم، 
طبیب و رباعی سُــرای ایرانی قرن پنجم هجری نام 
گرفته است. به نقل از ایرنا، ابوالفتح عمربن ابراهیم خیام 
معروف به عمر خیام، در سال 1048 میلادی در نیشابور 
دیده به جهان گشود. بنابراین، باید او را كمابیش هم‌عصر 
فردوسی، ابن سینا، ابوریحان و دیگر اندیشمندان 

برخاسته از مكتب سامانیان دانست.
خیام را فردی آرام، درون گرا و فروتن توصیف كرده‌اند 
و البته پرهیز او از برگزاری كلاس درس، سبب شده بود، 

مخالفانش او را به بی‌علاقگی به انتشار علم متهم كنند.
وی در كتاب مسایل حساب، به یافتن ریشه nام 
معادلات پرداخت و مسأله ریاضی موسوم به قضیه دو 
جمله‌ای نیوتن )binomial theorem( را 600 

سال پیش از خود نیوتن، حل كرد.
خیام كتاب هایی نیز در زمینه هندسه نوشته 
است. تقویم جلالی كه به نام »جلال الدوله ملك شاه 
سلجوقی« نامگذاری شده، در واقع به دستور خواجه 
نظام الملك )وزیر ملك شاه( و توسط گروهی از ریاضی 
دانان به سرپرستی حكیم عمرخیام تدوین شده است. 
همچنین خیام در تدوین كتاب »زیگ ملكشاهی« كه 
ظاهرا یكی از كامل‌ترین كتاب‌های راهنمای نجوم 
در جهان باستان بود، بیشترین نقش را داشته است. 
متاسفانه از »زیگ ملكشاهی« جز بخشی اندك، چیزی 

باقی نمانده است.
خیام، افزون بر ریاضیات، دستی هم در فلسفه داشت 
و دستكم هفت اثر سنگین فلسفی را تحریر یا ترجمه 
كرده است.  در برخی منابع، گفته‌اند خیام به'تناسخ 
اعتقاد داشت. این باور نادرست، از تفسیر اشتباهِ آن 
دسته از شعرهای خیام ناشی می شود كه در آن با 
تسلسلِ مرگ و زندگی و معمولا با كلیدواژه‌های خاك 
و كوزه بازی شده است. عمرخیام با تفسیرهای دینی 
كه در عصر او غالب بود، آشكارا سر ناسازگاری داشت 
و مانند حافظ و شاید نیشدارتر از حافظ، این تفسیرها 
را به طنز كشیده است. دانستن این نكته خالی از لطف 
نیست كه خیام همزمان با امام محمد غزالی می‌زیست 
)خیام 10 سال از غزالی بزرگتر بود( و غزالی كسی است 
كه الگو و شخصیت محبوب خیام )ابن سینا( را تكفیر 
كرده است. خیام، شاعر به معنای رایجِ آن نبود، اما گهگاه 
رباعی می‌سرود. شمار ابیات به جامانده از عمرخیام زیاد 
نیست و همین، نشان می‌دهد كه او احتمالا برای بیان 
احساسات و به عنوان كار جانبی، شعر می‌سروده است. 
با این حال، وی مفاهیم مورد نظرش را آنچنان زیبا و 
استادانه در قالب‌های دوبیتی می‌گنجاند كه به جرات 
می‌توان گفت كمتر شاعری در تاریخ ادبیات ایران، در 
سرایش رباعی به پای او می‌رسد. تشبیه‌ها، استعاره‌ها و 
كنایه‌های نوآورانه و بسیار اثرگذار، در بیشتر رباعی‌های 
خیام دیده می‌شود. ضرورت شاد زیستن و تأكید بر فانی 
بودن جهان، مهمترین محورهای معنایی در شعر خیام 
است؛ هرچند او درباره بسیاری دیگر از مفاهیم اخلاقی و 

فرهنگی نیز سخن گفته است.

خردورزِ ادیب

آگهي موضوع ماده 3 قانون ماده 13 آئین نامه تعيين تكليف وضعيت 
ثبتي اراضي و ساختمانهاي فاقد سند رسمي

ــن  ــون تعیی ــوع قان ــات موض ــورخ 01/۳۱‏/1405‏ هی ــماره 685 م ــر رای ش براب
فاقد سند رسمی  های  و ساختمان  اراضی  ثبتی  تکلیف وضعیت 
مستقر در واحد ثبتی بوشهر تصرفات مالکانه و بلامعارض متقاضی 
ــی  ــماره مل ــنامه 182 و ش ــماره شناس ــه ش ــر ب ــد باق ــت آرا فرزن ــی حکم مجتب
ــازه  ــک بابمغ ــگ ی ــش دان ــمتی از ش ــهر در قس ــادره از بوش 3501350589 ص
ــروزی  ــی مف ــی از 2574 اصل ــاک 134 فرع ــع پ ــر مرب ــه مساحت 10‏/39 مت ب
ــمی  ــک رس ــداری مال ــهر خری ــش دو بوش ــع در بخ ــی واق ــده از اصل ــزا ش و مج
گردیده است.لذا به منظور اطاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 
روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت 
ــن آگهی  ــخ انتشار اولی ــد از تاری متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانن
به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، 
ــه  ــود را ب ــت خ ــراض ، دادخواس ــلیم اعت ــخ تس ــاه از تاری ــک م ــدت ی ــرف م ظ
مرجع قضایی تقدیم نمایند.بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور 
ــد.‏‏ ــد ش ــادر خواه ــت ص ــند مالکی ــررات س ــق مق ــراض طب ــول اعت ــدم وص و ع
تاریخ انتشار نوبت اول 02/۲۸‏‏/1405   تاریخ انتشار نوبت دوم 03/۱۲‏‏/1405

شكراله سعادتي، رئيس اداره ثبت اسناد و املاك شهرستان بوشهر، از طرف،محمدرضا عرفانيان

شناسه آگهی: ۲۱۷۹۶۹۴

آگهي موضوع ماده 3 قانون ماده 13 آئین نامه تعيين تكليف وضعيت 
ثبتي اراضي و ساختمانهاي فاقد سند رسمي

ــن  ــون تعیی ــوع قان ــات موض ــورخ 02/۰۸‏/۱۴۰۵ هی ــماره 1150 م ــر رای ش براب
ــد سند رسمی مستقر  تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های فاق
در واحد ثبتی بوشهر تصرفات مالکانه و بلامعارض متقاضی حسن صالحی 
ــی 2431756335  ــه شماره شناسنامه 237 و شماره مل ــزرگ ب ــا ب ــد آق فرزن
ــاحت  ــه مس ــه ب ــک بابخان ــگ ی ــش دان ــمتی از ش ــت در قس ــادره از مرودش ص
ــع پاک 34 فرعی از 3442 اصلی مفروزی و مجزا شده  48‏/811 متر مرب
ــده است. ــک رسمی گردی ــداری مال ــع در بخش دو بوشهر خری ــی واق از اصل

ــی  ــه 15 روز آگه ــه فاصل ــت ب ــب در دو نوب ــوم مرات ــه منظور اطاع عم ــذا ب ل
می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی 
اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت 
ــس از اخذ رسید، ظرف  ــن اداره تسلیم و پ ــه ای ــراض خود را ب ــاه اعت دو م
ــع  ــه مرج ــود را ب ــت خ ــراض ، دادخواس ــلیم اعت ــخ تس ــاه از تاری ــک م ــدت ی م
ــور و  ــدت مذک ــای م ــورت انقض ــت در ص ــی اس ــد. بدیه ــم نماین ــی تقدی قضای
ــد.‏‏ ــد ش ــادر خواه ــت ص ــند مالکی ــررات س ــق مق ــراض طب ــول اعت ــدم وص ع
تاریخ انتشار نوبت اول 02/۲۸‏‏/1405   تاریخ انتشار نوبت دوم 03/۱۲‏‏/1405

شكراله سعادتي، رئيس اداره ثبت اسناد و املاك شهرستان بوشهر

شناسه آگهی: ۲۱۷۹۹۶۹

آگهی موضوع ماده 3قانون و ماده 13قانون تعیین تکلیف وضیعت ثبتی 
و اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی

ــات اول  ــورخ 13‏/2‏/1405.هی ــماره140560324003000247، م ــر رای ش براب
ــای  ــاختمان ه ــی و س ــی اراض ــت ثبت ــف وضیع ــن تکلی ــون تعیی ــوع قان موض
ــه  ــات مالکان ــرم تصرف ــک اه ــی مل ــد ثبت ــتقر در واح ــمی مس ــند رس ــد س فاق
بلامعارض متقاضی آقای مهدی ارجمندی فرزند حسین به شماره 
ازتنگستان در  به شماره ملی 3559307783صادره  شناسنامه 4863 
ششدانگ یکقطعه نخلستان به مساحت 30000 متر مربع پاک 7فرعی 
ــای  ــمی آق ــک رس ــداری از مال ــرم خری ــع دراه ــک واق ــه ی ــی قطع از 556اصل
ــه منظور اطاع عموم  ــذا ب ــده است فل ــی محرز گردی ــک اهرم غلامشاه مل
مراتب در دو نوبت به فاصله 15روزآگهی می شود در صورتی که 
ــی  ــند م ــته باش ــی داش ــی اعتراض ــت متقاض ــند مالکی ــه س ــبت ب ــخاص نس اش
ــود را  ــراض خ ــاه اعت ــدت دو م ــه م ــی ب ــن آگه ــار اولی ــخ انتش ــد از تاری توانن
ــاه  ــک م ــدت ی ــرف م ــید ،ظ ــذ رس ــس از اخ ــلیم و پ ــن اداره تس ــه ای ــآ ب کتب
ــم  ــی تقدی ــع قضای ــه مرج ــود را ب ــت خ ــراض ، دادخواس ــلیم اعت ــخ تس از تاری
نمایند بدیهی است در صورت انتقضای مدت مذکور و عدم وصول 
. شد  خواهد  صادر  مالکیت  سند  مربوطه  مقررات  طبق  اعتراض 
تاریخ انتشار نوبت اول 02/۲۸‏‏/1405   تاریخ انتشار نوبت دوم 03/۱۲‏‏/1405

غلامرضا حيدري، رئيس ثبت اسناد و املاك شهرستان تنگستان

۲۱۸۱۱۱۱ شناسه آگهی: 

کیهان
 »استقامت«

 سالم و سر حال در مریخ
»استقامت«  مریخ‌نورد 
)Perseverance( ناسا به‌تازگی 
جدیدترین سلفی خود را از سطح مریخ 
منتشر کرده است؛ تصویری که نشان 
می‌دهد این کاوشگر پس از پنج سال 
فعالیت همچنان در سامت کامل به 
مأموریت خود ادامه می‌دهد. این ششمین 
سلفی »استقامت« در سیاره سرخ است 
و در جریان پیشروی اخیر آن به غرب 
دهانه »جزرو« گرفته شده؛ نقطه‌ای که به 
گفته تیم عملیاتی ناسا، غربی‌ترین محدوده‌ای است که تاکنون توسط این مریخ‌نورد 
کاوش شده است. »استقامت« از سال ۲۰۲۱ در دهانه جزرو فعالیت می‌کند؛ منطقه‌ای 
که دانشمندان آن را یکی از امیدبخش‌ترین مکان‌ها برای یافتن نشانه‌هایی از حیات 
میکروبی باستانی می‌دانند. این دهانه در گذشته‌های دور احتمالاً میزبان دریاچه و 
رودخانه بوده و به همین دلیل از نظر زمین‌شناسی اهمیت ویژه‌ای دارد. سلفی جدید این 
مریخ‌نورد آن را بر فراز برآمدگی سنگی »آراتوسا« در ناحیه‌ای موسوم به »لاک د شارمز« 
 نشان می‌دهد؛ منطقه‌ای که ناسا آن را از نظر علمی بسیار ارزشمند توصیف کرده است.

این تصویر از ترکیب ۶۱ عکس جداگانه که در ۱۱ مارس توسط دوربین نصب‌شده روی 
بازوی رباتیک گرفته شده‌اند، ساخته شده است. نسخه‌ای انیمیشنی از این سلفی نیز 
منتشر شده که چرخش سر دوربین و اسکن محیط اطراف را نمایش می‌دهد. افزون بر 
این، »استقامت« به منطقه دیگری به نام »آربوت« منتقل شده و ناسا تصویری پانوراما از 
آن منتشر کرده که از کنار هم قرار دادن ۴۶ عکس دوربین Mastcam-Z در ۵ آوریل 

به دست آمده و نمای گسترده‌ای از چشم‌انداز سنگی منطقه را ارائه می‌دهد.
هرچند این تصاویر ممکن است برای عموم صرفاً منظره‌ای سنگی به نظر برسند، اما 
از دید دانشمندان حاوی سرنخ‌هایی ارزشمند درباره تاریخ اولیه مریخ هستند. برخی 
سنگ‌ها احتمالاً بقایای برخوردی عظیم در حدود ۳.۹ میلیارد سال پیش‌اند و ممکن 
است قدیمی‌ترین سنگ‌هایی باشند که در این مأموریت بررسی می‌شوند. همچنین 
ساختاری شبیه به یک سد آتشفشانی—توده‌ای عمودی از ماگمای سخت‌شده—
 در منطقه دیده می‌شود که در اثر فرسایش طولانی‌مدت برجای مانده است.

»استقامت« علاوه بر تصویربرداری، از سنگ‌ها نمونه‌برداری هسته‌ای می‌کند و با 
ابزارهای خود سطح آنها را می‌ساید تا ترکیب شیمیایی‌شان تحلیل شود. این مریخ‌نورد 
اکنون در حال مطالعه سنگ‌های »آربوت« است و سپس به منطقه جنوبی »گاردِواری« 

خواهد رفت تا جست‌وجوی خود برای کشف اسرار باستانی مریخ را ادامه دهد.

علم
 دلیل راست دست شدن

 انسان‌ها کشف شد
انسان‌ها  درصد   ۹۰ حدود 
راست‌دست هستند؛ پدیده‌ای پایدار 
در فرهنگ‌ها، قاره‌ها و دوره‌های تاریخی 
مختلف که سال‌ها ذهن دانشمندان را 
به خود مشغول کرده است. این عدم 
تعادل چشمگیر، برخلاف بسیاری از 
ویژگی‌های زیستی که در جمعیت‌ها 
به شکل متعادل‌تری توزیع می‌شوند، 
تقریباً در همه جوامع انسانی دیده 
می‌شود. پژوهشی تازه از دانشگاه 
آکسفورد پیشنهاد می‌کند این برتری راست‌دستی نه حاصل یک ژن واحد یا یک تغییر 
ناگهانی، بلکه نتیجه دو تحول اساسی و تدریجی در تکامل انسان است: راه رفتن روی 
دو پا و بزرگ‌شدن چشمگیر مغز.پژوهشگران با تحلیل داده‌های مربوط به چپ‌دستی 
۲۰۲۵ فرد از ۴۱ گونه نخستی‌سان و استفاده از مدل‌های تکاملی بیزی، مجموعه‌ای از 
فرضیه‌های رایج را بررسی کردند. آن‌ها عواملی مانند رژیم غذایی، میزان استفاده از ابزار، 
ساختار اجتماعی، نوع زیستگاه، اندازه بدن و اندازه مغز را در مدل‌های خود وارد کردند 
تا مشخص شود کدام متغیرها می‌توانند الگوی غالب راست‌دستی در انسان را توضیح 
دهند. برای سنجش گرایش دستی از »شاخص میانگین چپ‌دستی« )MHI( استفاده 
شد که مقادیر مثبت آن نشان‌دهنده تمایل بیشتر به راست‌دستی است. انسان‌ها با امتیاز 
۰.۷۶ اختلافی چشمگیر با سایر نخستی‌سانان داشتند؛ گونه‌هایی که اغلب نزدیک به 

صفر بودند و ترجیح جمعیتی ثابتی نشان نمی‌دادند.
با این حال، زمانی که دو عامل »اندازه مغز« و »شاخص بین‌غشایی« )نسبت 
طول بازو به پا( به طور همزمان در مدل‌ها لحاظ شد، انسان‌ها دیگر از نظر تکاملی 
کاملًا استثنایی به نظر نرسیدند. پاهای بلندتر نسبت به بازوها—ویژگی شاخص 
دوپایی—باعث آزاد شدن دست‌ها از وظیفه حرکت شد و امکان انجام فعالیت‌های 
پیچیده‌تری مانند حمل اشیا، ساخت و استفاده از ابزار و ارتباطات غیرکلامی را 
فراهم کرد. این شرایط می‌توانست فشار انتخابی جدیدی ایجاد کند تا استفاده 
از یک دست نسبت به دست دیگر تخصصی‌تر شود. در مرحله دوم، با افزایش قابل 
توجه اندازه مغز و فرایند انسفالیزاسیون در جنس هومو، این سوگیری تقویت شد. بر 
اساس برآوردهای تکاملی، انسان‌های اولیه احتمالاً ترجیح دستی ضعیفی داشتند، اما 
در گونه‌هایی مانند هومو ارکتوس و نئاندرتال‌ها این گرایش پررنگ‌تر شد و در نهایت 
در هومو ساپینس به اوج رسید. رشد مغز احتمالاً با جانبی‌شدن کارکردهای شناختی 
 همراه بوده و به تثبیت یک سمت غالب در کنترل حرکات ظریف کمک کرده است.


